



एक नजर

हेलीकॉप्टर में फिसल जाने से ममता घायल

कोलकाता। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री एवं तृणमूल सुप्रीमो ममता बनर्जी को शनिवार को दुर्घटना में हेलीकॉप्टर के अंदर फिसलकर गिर जाने से मामूली चोटें आयीं। यह घटना तब हुई, जब सुश्री बनर्जी चुनाव प्रचार के वास्ते आसनसोल जाने के लिये हेलीकॉप्टर के अंदर फिसल गयीं। उनके सुरक्षाकर्मियों ने हालांकि उनकी मदद की। इस घटना के बाद भी, वह चुनावी सभा के लिये निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार आसनसोल रवाना हुईं। आसनसोल पहुंचने पर उनका स्वागत तृणमूल कांग्रेस के उम्मीदवार शत्रुघ्न सिन्हा ने किया। गौरतलब है कि प्रसिद्ध अभिनेता एवं सांसद श्री सिन्हा आसनसोल लोकसभा सीट से चुनाव लड़ रहे हैं।

इक्वाडोर हेलीकॉप्टर दुर्घटना में आठ की मौत

क्विटो। इक्वाडोर की सेना के एक हेलीकॉप्टर के दुर्घटनाग्रस्त हो जाने से पांच सैनिकों और तीन नागरिकों की मौत हो गयी। सशस्त्र बलों ने जानकारी दी इक्वाडोर की सेना ने एक बयान में कहा कि बाढ़ से प्रभावित लोगों के लिए मानवीय सहायता ले जा रहा हेलीकॉप्टर पास्ताजा प्रांत के तिविनो जिले में शनिवार को स्थानीय समयानुसार सुबह 09:36 बजे दुर्घटनाग्रस्त हो गया। इक्वाडोर की सेना ने दुर्घटना के कारणों का पता लगाने के लिए जांच समिति के तत्काल गठन के आदेश दिये हैं।

जमात के पूर्व प्रवक्ता का पीएसए किया रद्द

श्रीनगर। जम्मू-कश्मीर और लद्दाख उच्च न्यायालय ने प्रतिबंधित जमात-ए-इस्लामी के एक पूर्व प्रवक्ता के खिलाफ सार्वजनिक सुरक्षा अधिनियम के तहत निवारक हिरासत आदेश को अवैध और अनुचित बताया हुए रद्द कर दिया है। उच्च न्यायालय ने पुलवामा के जिला मजिस्ट्रेट और वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक को भी फटकार लगाई और जम्मू-कश्मीर सरकार को याचिकाकर्ता को 5 लाख रुपये का मुआवजा देने का आदेश दिया। वकील अली मोहम्मद लोन उर्फ एडवोकेट जाहिद अली बनाम जम्मू-कश्मीर सरकार के एक मामले में न्यायमूर्ति राहुल भारती की एकल पीठ ने कहा कि यह अदालत यह मानने से बच नहीं सकती कि याचिकाकर्ता की निवारक हिरासत दुर्भावनापूर्ण और अवैध है। तीन अप्रैल को सुनाए गए अदालत के आदेश में कहा गया, याचिकाकर्ता को 2019 से मार्च 2024 तक लगातार चार हिरासत आदेशों की अवधि के तहत कुल मिलाकर 1080 दिनों से अधिक की निवारक हिरासत अवधि के दौरान अपनी स्वतंत्रता का नुकसान उठाना पड़ा है।

रामटहल चौधरी ने छोड़ी कांग्रेस पार्टी टिकट न मिलने से चल रहे थे नाराज

रांची लोकसभा सीट से 5 बार सांसद रहे पूर्व भाजपा नेता रामटहल चौधरी बीते 28 मार्च को कांग्रेस में शामिल हुए थे

कांग्रेस ने रामटहल चौधरी को दरकिनारा कर यशस्विनी सहाय को दिया टिकट

रामटहल चौधरी ने कहा कि अपने कार्यकर्ताओं और समर्थकों से बातचीत करने के बाद ही अपनी अगली रणनीति की घोषणा करेंगे



28 मार्च को टिकट मिलने के आश्वासन के बाद कांग्रेस जाँइन करने वाले रामटहल चौधरी ने आज प्रेस कॉन्फ्रेंस कर कांग्रेस छोड़ने का ऐलान किया। बता दें कि राजधानी रांची लोकसभा सीट से 5 बार सांसद रहे पूर्व भाजपा नेता रामटहल

चौधरी बीते 28 मार्च को कांग्रेस में शामिल हुए थे, लेकिन वहाँ एक महीने भी नहीं टिक पाए। उन्होंने शनिवार को पार्टी छोड़ने का ऐलान कर दिया। पूर्व भाजपा नेता रामटहल चौधरी ने कहा कि वे कांग्रेस में झंझा डोने नहीं आए थे। उन्हें आश्चर्य किया गया था कि रांची सीट पर

पार्टी उन्हें उम्मीदवार बनाएगी, लेकिन पार्टी ने वादाखिलाफी कर उसे उम्मीदवार बना दिया, जो जमानत तक नहीं बचा सकती।

दरअसल, 21 अप्रैल 24 को कांग्रेस ने जब रामटहल चौधरी को दरकिनारा कर यशस्विनी सहाय को टिकट दिया था उसी दिन से ये कयास लगाये जा रहे थे कि रामटहल चौधरी किसी भी दिन कांग्रेस छोड़ने का ऐलान कर सकते हैं। हालांकि रामटहल चौधरी ने कांग्रेस छोड़ने का ऐलान तो कर दिया पर उनकी अगली रणनीति क्या होगी। क्या रामटहल चौधरी फिर से भाजपा में घर वापसी करेंगे या किसी और पार्टी का दामन थामेंगे इसका खुलासा नहीं किया। इस विषय पर पूछे गए सवाल पर रामटहल चौधरी ने कहा कि अपने कार्यकर्ताओं और समर्थकों से बातचीत करने के बाद ही अपनी अगली रणनीति की घोषणा करेंगे।

दो साइबर अपराधियों को सीआईडी ने किया गिरफ्तार

साँची। अपराध अनुसंधान विभाग (सीआईडी) ने शनिवार को दो साइबर अपराधियों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार साइबर अपराधियों में दुमका जिला के रहने वाले साजिद अंसारी और देवघर जिला के रहने वाले जमालुद्दीन अंसारी शामिल है। इनके पास से पांच मोबाइल, छह सिम कार्ड, तीन पासबुक, एक चेकबुक, एक एटीएम और एक पेनकार्ड बरामद किया गया है। साइबर क्राइम थाना की डीएसपी नेहा बाला ने बताया कि मीशो एप का कस्टमर केयर एग्जिक्यूटिव बनकर ठगी करने वाले दो साइबर अपराधियों को सीआईडी ने गिरफ्तार किया है। सीआईडी को साइबर सेल की टीम ने यह कार्रवाई की है।

मीशो एप का कस्टमर केयर एग्जिक्यूटिव बनकर ठगी



इस संबंध में 20 फरवरी को रांची के साइबर क्राइम थाने में एक महिला ने प्राथमिकी दर्ज कराई थी। दर्ज प्राथमिकी में बताया गया था कि अज्ञात साइबर अपराधियों की ओर से मीशो एप का कस्टमर केयर बनकर एनी डेस्क एप्लीकेशन डाउनलोड करा कर दो लाख छह हजार 496 रुपये की ठगी कर ली गई थी।

पूर्व सीएम सोरेन की अंतरिम जमानत याचिका खारिज

साँची। इंडी की अदालत ने शनिवार को जमीन घोटेला मामले में आरोपित पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की अंतरिम जमानत याचिका खारिज कर दी। सोरेन ने चाचा के



कोर्ट से 13 दिनों की अंतरिम जमानत मांगी गई थी

साथ उन्होंने कोर्ट से 13 दिनों की अंतरिम जमानत मांगी थी लेकिन अदालत ने सुनवाई के बाद उन्हें अंतरिम जमानत नहीं दी। कोर्ट के आदेश के बाद अब हेमंत सोरेन चाचा के अंतिम संस्कार में शामिल नहीं हो पाएंगे।

उल्लेखनीय है कि झामुमो सुप्रीमो शिबू सोरेन के बड़े राजा राम सोरेन का निधन शनिवार की सुबह हो गया। उनके अंतिम संस्कार और क्रिया-कर्म में शामिल होने के लिए हेमंत सोरेन ने अंतरिम जमानत याचिका दाखिल की थी।

10 लाख का ईनामी नक्सली नितेश यादव का सदस्य राजेन्द्र भुइयां सहित दो गिरफ्तार, हथियार भी बरामद

पलामू। प्रतिबंधित नक्सली संगठन भाकपा माओवादी के 10 लाख के ईनामी नक्सली नितेश यादव के दस्ते के सदस्य राजेन्द्र भुइयां को चार भरतुआ बंदूक के साथ गिरफ्तार किया गया। राजेन्द्र के साथ विष्णु विश्वकर्मा को भी गिरफ्तार किया गया है। विष्णु हथियारों की मरम्मत करता था। उसके घर से हथियार बनाने के कई सामान बरामद किए गए हैं।

विष्णु हथियारों का करता था मरम्मत, हथियार बनाने के कई सामान बरामद



राजेन्द्र हुसैनाबाद थाना क्षेत्र के नासो जमालपुर जबकि विष्णु इसी थाना क्षेत्र के जीतामाटी सलैया टिकर का रहने वाला है। एसपी रोष्मा रमेशन ने शनिवार को बताया कि राजेन्द्र भुइयां दो वर्षों से माओवादी नितेश यादव के दस्ते में शामिल रहा था। वर्तमान में कहीं दूसरी जगह पहचान छिपाकर रह रहा था। वह घर आया हुआ था। इस बीच गुप्त सूचना पर हुसैनाबाद के डीएसपी मुकेश कुमार महतो और सीआरपीएफ 112वीं बटालियन के साथ

कार्रवाई की गयी। छापेमारी के दौरान चार भरतुआ बंदूक, दो बैरल, लोहे की पाइप, बारूद एवं भरतुआ बंदूक में भरने वाला मसाला, छर्चा, बैरिंग, बंदूक में इस्तेमाल होने वाला धोड़ा एवं अन्य पुर्जे बरामद हुए।

बंदूक राजेन्द्र के अलावा कर्मदेव भुइयां, उपेन्द्र भुइयां नासो जमालपुर एवं राजेश कुमार रवि बैरियाडीह के घर से बरामद हुआ। हथियार बनाने के सामान विष्णु विश्वकर्मा के घर से मिले। एसपी ने बताया कि माओवादी नितेश के साथ मिलकर राजेन्द्र लोकसभा चुनाव में गड़बड़ी करने की तैयारी में था। इसके लिए हथियार भी रखे हुए था। इस संबंध में राजेन्द्र के

अलावा कर्मदेव, रामचन्द्र, विनोद, उपेन्द्र, सुरेन्द्र भुइयां सभी नासो जमालपुर राजेश बैरियाडीह, ललन राम माहुर भवरी मोहम्मदगंज, नितेश यादव, संजय यादव उर्फ गोरदाम जी, सीताराम रजवार उर्फ रमन जी एवं विष्णु विश्वकर्मा सभी जीतामाटी के विरुद्ध मामला दर्ज किया गया है।

भाजपा सत्ता में लौटती है तो वह संविधान बदल देगी, लोगों के अधिकार छीन लेगी : प्रियंका

एजेंसी। गुजरात : कांग्रेस नेता प्रियंका गांधी वाद्रा ने शनिवार को दावा किया कि सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) का शीर्ष नेतृत्व भले ही अभी इस बात से इनकार करने का दिखावा कर रहा हो, लेकिन अगर पार्टी सत्ता में वापस आई तो वह संविधान बदल देगी और लोगों को उनके अधिकारों से वंचित कर देगी। प्रियंका ने आदिवासी बहुल वलसाड जिले के धरमपुर गांव में एसटी (अनुसूचित जनजाति)-सुरक्षित वलसाड लोकसभा सीट से कांग्रेस उम्मीदवार अतंत पटेल के समर्थन में आयोजित एक रैली में कहा, भाजपा नेता और उम्मीदवार कह रहे हैं कि वे संविधान बदल देंगे लेकिन प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी इससे इनकार कर रहे हैं। यह उनकी रणनीति है।



प्रियंका मोदी को 'महंगाई मैन' के रूप में याद रखें

आम लोगों को कमजोर करना चाहते हैं कांग्रेस नेता ने कहा, शुरूआत में वे उससे इम्हेशा इनकार करेंगे जो वे करना चाहते हैं लेकिन सत्ता में आने के बाद वे इसे लागू करेंगे। वे आम लोगों को कमजोर करने और उन्हें हमारे संविधान में दिए गए अधिकारों से वंचित करने के लिए संविधान को बदलना चाहते हैं। उन्होंने प्रधानमंत्री मोदी पर निशाना साधते हुए कहा कि वह चुनाव सुपरमैन की तरह मंच पर आते हैं लेकिन आपको उन्हें महंगाई मैन के रूप में याद रखना चाहिए।



प्रियंका मोदी को 'महंगाई मैन' के रूप में याद रखें

प्रियंका ने कहा, भाजपा नेता प्रधानमंत्री को शक्तिशाली नेता के रूप में पेश करते हैं और (रूस-यूक्रेन युद्ध के संदर्भ में) कहते हैं कि वह चुटकी बजाकर लड़ाई रुकवा देते हैं। तो फिर वह गरीबों को भी ऐसे ही क्यों नहीं दूर कर पा रहे। कांग्रेस महासचिव ने कहा कि अगर उनकी पार्टी सत्ता में आती है तो वह शहरी इलाकों में 100 दिन के काम की गारंटी के लिए मनरेगा (महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी अधिनियम) जैसी रोजगार गारंटी योजना लागेगी।

रांची में बर्ड फ्लू संक्रमित दो विकिट्सकों सहित छह को किया गया क्वारंटाइन

साँची। राजधानी रांची के होटवार इलाके में बर्ड फ्लू (एच5एन1) फैला हुआ है। प्रशासन ने इससे निपटने की पूरी तैयारी कर ली है। प्रभावित इलाका क्षेत्रीय कुक्कुट प्रक्षेत्र होटवार में है। एहतियात के तौर पर वहाँ के दो चिकित्सकों समेत छह लोगों को क्वारंटाइन किया गया है। कुक्कुट प्रक्षेत्र के आसपास के इलाके को कंटोनमेंट जोन घोषित कर दिया गया है। इस बाबत प्रक्षेत्र के डॉ. गणेश ने बताया कि प्रतिबंधित जोन के एक किमी के रेडियस में मुर्गी, बत्ख और अंडों को जब्त कर नष्ट करने का काम किया जा रहा



है। साथ ही लोगों को अलर्ट किया गया है। उन्होंने बताया कि बर्ड फ्लू की पुष्टि के बाद दिल्ली से विशेषज्ञों की टीम रांची आयी थी। टीम ने बर्ड फ्लू के नमूने एकत्रित किए हैं, जिसकी जांच की जायेगी। जानकारी के मुताबिक, संक्रमण शहर के दूसरे इलाकों में ना फैले इसके लिए जरूरी इंतजाम किए जा रहे हैं। दिल्ली से आयी केंद्रीय जांच टीम के प्रमुख डॉ. रजनीश गुप्ता ने शनिवार को पत्रकारों को बताया कि होटवार के एक किमी के इलाके में अंडे, मुर्गी और बत्ख की बिक्री पर रोक लगा दिया गया है। यह रोक तब तक जारी रहेगी जब तक कि स्पष्ट नहीं हो जाता कि बर्ड फ्लू के वायरस खत्म हो गए हैं।

मालदीव का भारत विरोधी चेहरा फिर हुआ बेनकाब, मालदीव लौटा चीनी रिसर्च जहाज

राष्ट्रपति मुद्दुज्जू की मदद से भारत की 'जासूसी' कर रहा चीन

जियांग यांग होंग मालदीव क्षेत्र में सक्रिय था

एजेंसी। नयी दिल्ली। मालदीव का भारत विरोधी चेहरा फिर बेनकाब हो गया है। राष्ट्रपति मोहम्मद मुद्दुज्जू की मदद से चीन भारत की 'जासूसी' कर रहा है। चीन का उच्च तकनीक वाला रिसर्च जहाज जियांग यांग होंग 03 मालदीव जल क्षेत्र में वापस आ गया है। दो महीने पहले 4,500 टन के इस जहाज ने एक सप्ताह तक द्वीपसमूह राष्ट्र के विभिन्न बंदरगाहों पर का वक्त बिताया था। मॉडिया रिपोर्ट के मुताबिक जहाज को थिलाफुशी औद्योगिक द्वीप के बंदरगाह



पर खड़ा किया गया। हालांकि मालदीव सरकार ने इसकी वापसी के कारण का खुलासा नहीं किया लेकिन ये जरूर कहा, 'जहाज अब विशेष आर्थिक क्षेत्र को पार करने के बाद वापस आ गया है इसलिए, जियांग यांग होंग 03 जनवरी से मालदीव क्षेत्र के अंदर या उसके पास सक्रिय है।

जहाज में समुद्री धाराओं और पर्यावरणीय जानकारी को मापने के उपकरण भी लगे हैं

इससे पहले 23 फरवरी को जियांग यांग होंग 03 जहाज माले के पश्चिम में लगभग 7.5 किमी दूर थिलाफुशी बंदरगाह पर ही रुक था। मालदीव के एच वी सीमा के पास लगभग एक महीना बिताने के बाद हाई-टेक जहाज 22 फरवरी को मालदीव के जलक्षेत्र में पहुंचा था। लगभग छह दिन बाद, जहाज ईईजेड सीमा से वापस चला गया था। इस बीच, फरवरी में मीडिया रिपोर्ट्स में जहाज जियांग यांग होंग 03 के बारे में बताया गया था। 100 मीटर लंबे जहाज को 2016 में चीन के राज्य महासागरीय प्रशासन (एसओए) के वेडे में जोड़ा गया था। 2019 से चीन इस जहाज का इस्तेमाल चीन की पायलट महासागर प्रयोगशाला में 'दूरस्थ जल' और 'गहरे समुद्र' सर्वे करने के लिए भी कर रहा है। इसमें समुद्री धाराओं, लहरों और महत्वपूर्ण पर्यावरणीय जानकारी को मापने के उपकरण भी लगे हैं। जियांग यांग होंग 03 का प्रबंधन करने वाले रडअ के हवाले से बताया कि यह जहाज समुद्री रिसर्च के लिए देश में निर्मित सबसे आधुनिक जहाज है। गौरतलब है कि चीन समर्थ राष्ट्रपति मोहम्मद मुद्दुज्जू के नेतृत्व वाली पीपुल्स नेशनल कांग्रेस ने हाल ही में आम चुनाव जीता है। पार्टी को 93 सदस्यीय पीपुल्स मजलिस में से 66 सीटें हासिल हुईं। बता दें मुद्दुज्जू चीन के समर्थक हैं। 21 अप्रैल को संसदीय चुनावों में भारी बहुमत से जीत के साथ उन्होंने अपनी स्थिति और मजबूत कर ली है।

मणिपुर में कुकी उग्रवादियों ने किया हमला सीआरपीएफ के दो जवान शहीद

एजेंसी। इंफाल। मणिपुर के नारानसेना इलाके में आधीरात से 2:15 बजे के मध्य कुकी उग्रवादियों के हमले में केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ) के दो जवान शहीद हो गए। 128वीं बटालियन के ये दोनों जवान राज्य के बिष्णुपुर जिले के नारानसेना इलाके में तैनात थे। मणिपुर पुलिस ने यह जानकारी दी। मणिपुर पुलिस के एक्स हैडल के अनुसार, सुरक्षा बलों का पहाड़ी और घाटी जिलों के सीमांत और संवेदनशील इलाकों में तलाशी अभियान शुरू है। एनएच-2 पर



आवश्यक वस्तुओं के साथ 348 वाहनों की आवाजाही सुनिश्चित की गई है। सभी संवेदनशील स्थानों पर सख्त सुरक्षा उपाय किए गए हैं। पहाड़ी और घाटी दोनों जिलों में कुल 127 नाका और चेकपॉइंट स्थापित किए गए हैं। पुलिस ने राज्य के विभिन्न जिलों में 139 लोगों को हिरासत में लिया है।

लोस चुनाव के लिए राज्य के चार संसदीय क्षेत्रों में वोटर इनफार्मेशन स्लिप का वितरण शुरू : रवि

चौथे चरण के चुनाव के लिए वोटर इनफार्मेशन स्लिप का वितरण शुरू

संवाददाता

रांची। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के रवि कुमार ने बताया कि चौथे चरण के चुनाव के लिए लोहरदगा, खूंटी, पलामू और सिंहभूम लोकसभा क्षेत्रों में वोटर इनफार्मेशन स्लिप का वितरण शुरू हो चुका है। बीएलओ घर-घर जाकर यह कार्य कर रहे हैं। राजनीतिक दलों के प्रतिनिधि भी चाहें तो वह बीएलओ के साथ वोटर स्लिप वितरण देखने के लिए साथ जा सकते हैं।

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी शनिवार को निर्वाचन सदन, रांची, धुवां में पत्रकारों से बातचीत कर रहे थे। कुमार ने बताया कि वोटर इनफार्मेशन स्लिप में मतदाता का नाम, बूथ



संख्या और स्थान, मतदाता को मतदान के दौरान क्या करना है और क्या नहीं करना है तथा गूगल मैप के साथ बूथ का लोकेशन भी रहेगा। उन्होंने बताया कि चुनाव आयोग वोटर इनफार्मेशन स्लिप वितरण के दौरान यह भी सर्वे करेगा कि कितने लोगों के पास मतदाता पहचान पत्र नहीं है।

मतदाता को मतदान के लिए इस स्लिप के साथ वोटर आइडी कार्ड ले जाना होगा। मतदाता पहचान पत्र नहीं रहने की स्थिति में आयोग द्वारा मान्य 12 तरह के पहचान पत्र मतदान के लिए ले जाना होगा। वोटर इनफार्मेशन स्लिप वितरण की निगरानी भी की जाएगी ताकि शत-प्रतिशत वोटर तक यह सुविधा पहुंचे। इसके लिए मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी कार्यालय के अधिकारी भी संबंधित लोकसभा क्षेत्रों में जाएंगे और सुनिश्चित करेंगे कि वोटर स्लिप का वितरण सुरुआत से हो। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी ने बताया कि पारदर्शी मतदान के लिए

एसडी (एबसेंट, शिफ्ट, डेथ) की भी सूची बनाई गई है ताकि अनुपस्थित, दूसरी जगह जा चुके या जिनका निधन हो चुका है, उनके नाम पर बोगस मतदान की आशंका नहीं रहे। उन्होंने कहा कि मतदान के दौरान बीएलओ भी मतदान केंद्र पर रहेंगे ताकि स्थानीय होने के कारण मतदाता की सही पहचान सुनिश्चित हो सके। सभी बूथों पर 14 से 18 वर्ष के आयु वर्ग के लोगों को वॉलेटियर्स के रूप में रखा जाएगा। ये जहां मतदाताओं को गाइड करेंगे, वहीं भविष्य के कुशल मतदाता के रूप में तैयार होंगे। ऐसे वॉलेटियर्स का चयन कर ट्रेनिंग भी दी जा चुकी है। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी ने बताया कि ग्रामिक खबरो (फेक न्यूज) के प्रकाशन, प्रसारण सहित सोशल मीडिया पर उसके पोस्ट की लगातार निगरानी की जा रही है। ग्रामिक खबर मिलने पर संबंधित संस्थान, व्यक्ति पर कार्रवाई की प्रक्रिया अपनायी जाएगी।

लोक आदलत में 3250 लंबित मामलों का निष्पादन

रांची। राज्य में चेक बाउंस और बिजली से सम्बंधित मामलों के सम्बन्ध में विशेष लोक अदालत का आयोजन शनिवार को किया गया। इसमें कुल 24727 प्री लिटिगेशन एवं कुल 3250 लंबित मामलों का निष्पादन किया गया। साथ ही कुल 270528545 रुपये का निष्पादन किया गया। झारखंड की ओर से इस विशेष लोक अदालत के आयोजन की तैयारी एक माह से की जा रही थी। झारखंड की सदस्य सचिव कुमारी रंजना अस्थाना की ओर से भी 22 अप्रैल को सभी जिलों के न्यायिक पदाधिकारियों एवं विभागों के प्रतिनिधियों के साथ समीक्षा बैठक की गयी थी।

एक नजर

एनडीए प्रत्याशी की जीत के लिए अखिल झारखंड अधिवक्ता संघ ने बनायी रणनीति

रांची। अखिल झारखंड अधिवक्ता संघ की एक बैठक आज न्यू बार भवन के प्रथम तल पर रेखा वर्मा की अध्यक्षता में हुई। बैठक में आगामी लोकसभा चुनाव में राज्य की सभी 14 सीटों पर एनडीए प्रत्याशियों की जीत सुनिश्चित करने में अखिल झारखंड अधिवक्ता संघ के सभी सदस्यों को एकजुट होकर कार्य करने का निर्णय लिया गया। इसके साथ ही सभी 14 लोकसभा क्षेत्रों में आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन पर पैनी नजर रखने का भी निर्णय लिया गया। बैठक में रांची लोकसभा क्षेत्र में एनडीए प्रत्याशी संजय सेठ की जीत सुनिश्चित करने के लिए अधिवक्ताओं की एक कमेटी का गठन किया गया जो रांची लोकसभा क्षेत्र के सभी विधानसभा क्षेत्रों का दौरा कर आजसू पार्टी कार्यकर्ताओं को एनडीए प्रत्याशी संजय सेठ के पक्ष में अधिक से अधिक मतदान करने के लिए मतदाताओं को प्रेरित करने का कार्य करेंगे। कमेटी में अखिल झारखंड अधिवक्ता संघ के प्रधान महासचिव भरत चन्द्र महतो, बिपिन बिहारी देववर, मृत्युंजय प्रसाद, प्रदीप कुमार महतो, संजित कुमार, बिरेंद्र महतो, प्रकाश कुमार, दिनेश कुमार वर्मा, रेखा वर्मा, विजय कुमार कोडरी, जितेंद्र प्रसाद, विजय कुमार गुप्ता, सतेन्द्र सिंह, शिव कुमार यादव, निरंजन राम, अमित कुमार, प्रेम कुमार साव, डॉली महतो, बिसेश्वर खंडित आदि अधिवक्ता शामिल किए गए हैं।

बढ़ी हुई परीक्षा शुल्क वापस ले विधि: अभिषेक



रांची। अखिल झारखंड छात्र संघ आजसू के सदस्यों ने पीजी परीक्षा शुल्क बढ़ोतरी को लेकर रांची विश्वविद्यालय के कुलपति का घेराओ किया। मौके पर मौजूद रांची विश्वविद्यालय के अध्यक्ष अभिषेक शुक्ला ने कहा कि पिछले 5 मार्च छात्र आजसू के विरोध के बाद रांची विश्वविद्यालय द्वारा परीक्षा शुल्क कम करने का नोटिफिकेशन निकाला गया था लेकिन परीक्षा शुल्क कम होने के जगह बढ़ा दिया गया जो छात्र छात्राओं के हित में किसी भी दृष्टिकोण से उचित नहीं है, यह निर्णय गरीब एवं गरीबी रेखा से नीचे तबके के छात्र छात्राओं पर आर्थिक बोझ बढ़ाने वाला है। मौके पर मौजूद छात्र आजसू के प्रियांशु शर्मा ने कहा की अगर छात्र हित में अगर परीक्षा शुल्क कम नहीं किया गया तो छात्र आजसू आंदोलन एवं तालेबंदी करेगी। मौके पर मौजूद रांची विश्वविद्यालय के कुलपति श्री अजीत कुमार सिन्हा ने कहा की इस मामले पर धमकीरता से विचार करते हुए छात्र हित में उचित निर्णय लिया जाएगा।

रामटहल चौधरी के पार्टी छोड़ने से कांग्रेस पर कोई फर्क नहीं पड़ेगा : राकेश सिन्हा

रांची। कांग्रेस प्रदेश मीडिया प्रभारी राकेश सिन्हा ने कहा कि रामटहल चौधरी का कांग्रेस की सदस्यता लेना और छोड़ कर जाना उनका खुद का निजी मामला है। सिन्हा ने शनिवार को कहा कि चौधरी ने दिल्ली में पार्टी की सदस्यता लेने के बाद वह मीडिया में बयान दिये की हम निःस्वार्थ रूप से सेवा करने आये हैं और उन्होंने साफ कहा कि हमें पार्टी के किसी नेता ने कोई आश्वासन नहीं दिया है, जहां तक टिकट की बात रही तो उनसे कोई वादा नहीं किया गया था। जिस भी पार्टी में जायें अच्छे से रहें और दीर्घावृत्त रहें। उनके पार्टी छोड़ कर जाने से कांग्रेस को कोई फर्क नहीं पड़ेगा।

नरेंद्र मोदी ने अपने कार्यकाल में देश का गौरव बढ़ाया : संजय सेठ

संवाददाता

रांची। सांसद संजय सेठ ने शनिवार सील्लू विधानसभा के विभिन्न क्षेत्र नवाडीह, घाघरा पराहातु मे जनसंपर्क अभियान चलाया सांसद सेठ ने कहा नरेंद्र मोदी ने अपने कार्यकाल में पांच सबसे बड़े असंभव कार्य को संभव कर दिखाया स्वच्छता अभियान, तीन तलाक, राम मंदिर का निर्माण, सर्जिकल स्ट्राइक, धारा 370 समाप्त, ऐसे पांच असंभव कार्य को नरेंद्र मोदी ने संभव कर दिखाया है जो उनके इच्छा शक्ति का प्रतीक है स्वच्छ भारत अभियान प्रधानमंत्री मोदी के संकल्प के चलते देश के लोगों ने साथ दिया और आज भारत के हर गांव में शौचालय हर



शहर गांव गली और चौराहे हमें स्वच्छ नजर आते हैं। जम्मू और कश्मीर से अनुच्छेद 370 का हटाना जम्मू और कश्मीर की जनता 70 साल से धारा 370 की जंजीरों से जकड़ी हुई थी 5 अगस्त 2019 को मोदी

सरकार ने कश्मीर को अनुच्छेद 370 से मुक्ति दिला दी लदाख को एक अलग केंद्र शासित राज्य घोषित किया इससे कश्मीर पंडितों को ही नहीं बल्कि राज्य के हर नागरिकों को अब केंद्र सरकार की

लाभकारी योजनाओं का भी फायदा मिलने लगा जिससे कई सालों तक कश्मीर के लोगों को वंचित रखा गया। इसी तरह राम मंदिर का निर्माण 5 सालों की प्रतीक्षा का प्रतिफल आज प्राप्त हुआ आज पाकिस्तान के आंख में आंख डालकर भारत बात करता है सर्जिकल स्ट्राइक इसका एक जीता जागता उदाहरण है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में गरीब कल्याण से लेकर राष्ट्रीय नव निर्माण तक हर क्षेत्र में बेहतरीन कार्य हुए हैं। मोदी जी का लक्ष्य है अंतोदय के अंतिम व्यक्ति तक विकास पहुंचे। पूर्व राज्यसभा सांसद अजय मारु ने कहा हमें अपने घरों से निकाल कर देश के विकास के लिए

मतदान अवश्य करनी चाहिए यह हमारा अधिकार है देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश लगातार आगे बढ़ रहा है आज हम विश्व के पांचवी अर्थव्यवस्था बन चुके हैं और देश को तीसरी अर्थव्यवस्था बनने के लिए हम सब को इस बार नरेंद्र मोदी को फिर से तीसरी बार प्रधानमंत्री बनाना है। आज के इस कार्यक्रम में धीरज महतो, दिलेश्वर कोयरी, परीक्षित मंडल, सृष्टि महतो, बिदेश्वरी देवी हरेंद्र प्रमाणिक प्रागौरथ महतो, लक्ष्मीकांत प्रमाणिक, वरुण कुमार हाजरा, मानिकचंद महतो, सहित सैकड़ों की संख्या में लोग उपस्थित थे।

उपायुक्त ने बर्ड फ्लू की रोकथाम के लिए केन्द्रीय टीम के साथ की बैठक

संवाददाता

रांची। उपायुक्त राहुल कुमार सिन्हा ने शनिवार को बर्ड फ्लू की रोकथाम के लिए केन्द्रीय टीम के साथ बैठक की। होटवार स्थित क्षेत्रीय कुक्कुट प्रक्षेत्र के कुक्कुटों के जांच किये गये नमूनों में एच5एन1 एवियन इन्फ्लुएंजा की पृष्ठ के बाद प्रभावित क्षेत्र के एक से दस किलोमीटर के दायरे में शेष बचे कुक्कुटों की कलिंग, वैज्ञानिक विधि से निस्तारण एवं संक्रमित क्षेत्र का वैज्ञानिक विधि से संपूर्ण डिसइन्फेक्शन का कार्य को लेकर विचार-विमर्श किया गया। उपायुक्त ने बताया कि जिला प्रशासन के जरिये बर्ड फ्लू के प्रसार के रोकथाम एक्शन प्लान के



तहत कार्य के लिए बनाए गए पैपिड रिस्पांस टीम की ओर से संक्रमित क्षेत्र के एक से दस किलोमीटर के दायरे में कुक्कुट की कलिंग वैज्ञानिक विधि से निस्तारण और डिसइन्फेक्शन का कार्य किया जा रहा है। साथ ही संक्रमित क्षेत्र के एक

किलोमीटर के दायरे में टीम की ओर से चिकन, ऐग शाॅप और आसपास के क्षेत्र में मुर्गियों, अंडे आदि की उपलब्धता की जांच की जा रही है। बर्ड फ्लू के प्रसार के रोकथाम के लिए आवश्यक कार्यवाही की जा रही है। साथ ही लोगों को विभिन्न माध्यमों से जागरूक भी किया जा रहा है।

पीएम नरेंद्र मोदी ने देश के हर वर्ग के विकास के लिए काम किया : मरांडी

संवाददाता

रांची। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने 27 अप्रैल को मांडर स्थित सोसाई आश्रम में आयोजित जनसभा को संबोधित किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि पिछले 10 साल से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी देश के विकास के लिए काम कर रहे हैं। इन 10 वर्षों में उन्होंने जो काम किया, यह सब के सामने है। चाहे गांव के लोग हो, चाहे महिला हो, चाहे गरीब हो, चाहे मजदूर हो, चाहे नौजवान हो। सभी वर्ग के लिए उन्होंने काम किया। किसी भी वर्ग को नहीं छोड़ा। सबके विकास के लिए काम किया। देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी कहते हैं सबका साथ सबका विकास सबका विश्वास। यह सिर्फ नारा नहीं है। उन्होंने ऐसा करके दिखाया है।

उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री आने वाले दिनों में भारत को विकसित और समृद्ध भारत बनाना है। जब वह विकसित और समृद्ध भारत की बात करते हैं तो सभी लोगों को न्यूनतम सुविधाएं उपलब्ध



करने की बात करते हैं। प्रधानमंत्री बनते ही उन्होंने इस दिशा में काम शुरू किया। पहले लोगों के लिए घरों में शौचालय उपलब्ध कराया। उसके बाद गैस कनेक्शन की सुविधा दी। घर-घर में बिजली पहुंचाई। अब लोगों को 5 किलो मुक्त अनाज दिया जा रहा है, ताकि गरीब भूखे नहीं रहे। प्रधानमंत्री मोदी ने गरीबों को आवास भी उपलब्ध कराया। पिछले 10 वर्षों में देश में चार करोड़ से अधिक प्रधानमंत्री आवास उपलब्ध कराए गए। प्रधानमंत्री ने कहा है कि तीसरी बार पीएम बनने पर वे 3 करोड़ से अधिक प्रधानमंत्री आवास

उपलब्ध कराएंगे। प्रधानमंत्री मोदी किसानों के खाते में भी सालाना 26000 भेज रहे हैं। प्रधानमंत्री कहते हैं कि हर घर में नल से जल पहुंचे। झारखंड की इंडी गठबंधन की सरकार ने इस योजना को भी भ्रष्टाचार में खत्म कर दिया है। प्रधानमंत्री लोगों के घर की चिंता करते हैं। उनकी इज्जत की चिंता करते हैं। उनकी भोजन की चिंता करते हैं। उनके पीने के पानी की चिंता करती हैं। गांव-गांव में सड़क और पुल गुलिया बनाने का काम कर रहे हैं। इस बार के चुनाव में जो हमारी चिंता करते हैं, हमें उनकी

चिंता करनी चाहिए और 24 में फिर से नरेंद्र मोदी को देश का प्रधानमंत्री बनाना है। झारखंड में झामुमो, कांग्रेस और राष्ट्रीय जनता दल की सरकार है। ये सभी दल झारखंड विरोधी हैं। विकास विरोधी हैं। देश आजाद होने के बाद से ही झारखंड अलग राज्य की लड़ाई चल रही थी। जयपाल सिंह पहले लड़ रहे थे। कांग्रेस की सरकार ने जयपाल सिंह को भी अपनी पार्टी में मिला लिया। पैसे दिया, लेकिन झारखंड राज्य नहीं दिया। बाद में शिबू सोरेन को भी सरकार बचाने के लिए पैसा दिया और जब सीबीआई की जांच हुई तो तिहाड़ जेल भेज दिया। कांग्रेस पार्टी ने कभी झारखंड के लोगों का सम्मान नहीं किया। अगर कांग्रेस चाहती तो बहुत तेज झारखंड अलग राज्य बन गया होता है। झारखंड अलग राज्य बना है तो यह एनडीए की देन है। अटल बिहारी वाजपेई के सत्ता में आने के बाद झारखंड अलग राज्य बना।

रांची एसएसपी ने जारी किया वीडियो संदेश

संवाददाता

रांची। नशे के जाल से युवाओं को बचाने में समुदाय के सहयोग को रेखांकित करते हुए और समाज की सहभागिता को बढ़ावा देने के लिए उन्हें प्रेरित करते हुए एसएसपी चंदन कुमार सिन्हा ने शनिवार को एक वीडियो संदेश रिलीज किया है। वीडियो के माध्यम से उन्होंने नशे के विरुद्ध युद्ध में समाज को सजग भूमिका निभाने और जड़ से इस समस्या का समाधान करने के लिए प्रेरित करते हुए तकनीक का उपयोग करने का अनुरोध किया है। एसएसपी ने व्हाट्सएप के माध्यम इस तरह की गतिविधियों की सूचना रांची पुलिस को व्हाट्सएप नंबर 9153886238 पर देने की अपील की। इसके साथ बताया कि यदि किसी को ऐसी गतिविधियों के अड्डे या स्थान का पता है तो उस स्थान पर जाकर उसका करंट लोकेशन उपरोक्त



नंबर पर भेज कर पुलिस को मदद कर सकते हैं। एसएसपी ने हिदायत दी कि लोकेशन भेजने के लिए उस स्थान पर तब जाए जब वहां इस तरह की असाामाजिक गतिविधियां न हो रही हों। यदि किसी नशे के सौदागर का फोटो, नाम, पता किसी के पास उपलब्ध है तो उसे भी शेयर करने की अपील की। उन्होंने आश्वासन दिया कि सूचना देने वाले की गोपनीयता का पूरा ख्याल रखा जाएगा।

झारखंड की सभी 14 सीटों पर एनडीए व आईएनडीआईए का प्लॉट तैयार

इनके बीच होगा मुकाबला रांची लोकसभा सीट

रांची लोकसभा सीट यशविन्धी सहाय- कांग्रेस सिंहभूम लोकसभा सीट जोबा माड़ी- झामुमो लोहरदगा लोकसभा सीट सुखदेव भगत- कांग्रेस समीर उरांव- भाजपा चमरा लिंडा- निर्दलीय चतरा लोकसभा सीट केएन त्रिपाठी- कांग्रेस कालीचरण सिंह- भाजपा पलामू लोकसभा सीट ममता भुईया- राजद वीडी राम- भाजपा खूंटी लोकसभा सीट कालीचरण मुंडा- कांग्रेस

अर्जुन मुंडा- भाजपा सिंहभूम लोकसभा सीट जोबा माड़ी- झामुमो गीता कोड़ा- भाजपा जमशेदपुर लोकसभा सीट समीर मोहंती- झामुमो विद्युत वरण महतो- भाजपा राजमहल लोकसभा सीट विजय हांसदा- झामुमो ताला मरांडी-भाजपा लोबिन हेंबम-निर्दलीय दुमका लोकसभा सीट नलिन सोरेन- झामुमो सीता सोरेन-भाजपा

गोड्डा लोकसभा सीट प्रदीप यादव- कांग्रेस निशिकंत दुबे-भाजपा गिरिडीह लोकसभा सीट मधुरा प्रसाद महतो- झामुमो चंद प्रकाश चौधरी-आजसू कोडरमा लोकसभा सीट विनोद सिंह-सीपीआई माले अल्पपूर्ण देवी-भाजपा धनबाद लोकसभा सीट अनुपमा सिंह-कांग्रेस दुल्लू महतो-भाजपा हजारीबाग लोकसभा सीट जेपी पटेल-कांग्रेस

लोबिन हेंबम कितना प्रभाव छोड़ पाएँ यह तो चार जून को मतगणना के बाद ही पता चल जाएगा। वर्ष 2019 के लोकसभा चुनाव में झारखंड की 14

सीट से झामुमो उम्मीदवार विजय हांसदा और सिंहभूम से कांग्रेस उम्मीदवार के रूप में गीता कोड़ा की जीत हुई थी।

बोकारो, रविवार 28 अप्रैल 2024

एक नजर

भाजपा प्रत्याशी अन्नपूर्णा देवी 2 मई को करेंगी अपना नामांकन पत्र दखिल

गिरिडीह : एनडीए प्रधान कार्यालय गांधी चौक गिरिडीह में भाजपा के प्रदेश उपाध्यक्ष सह कोडरमा लोक सभा के प्रभारी विकास प्रीतम ने प्रेस कांफ्रेंस को संबोधित किया। प्रेस कांफ्रेंस में गिरिडीह भाजपा जिलाध्यक्ष महादेव दुबे, गिरिडीह लोकसभा के संयोजक प्रकाश सेठ, भाजपा जिला कोषाध्यक्ष मुकेश जालान, युवा मोर्चा के कार्यसमिति के सदस्य संजीव कुमार सिंह उपस्थित रहे। कोडरमा लोकसभा से भाजपा की प्रत्याशी अन्नपूर्णा देवी 2 मई को अपना नामांकन पत्र दखिल करेंगी। अन्नपूर्णा देवी के नामांकन पत्र दखिल करने के दौरान उत्तर प्रदेश के डिप्टी सीएम केशव प्रसाद मौर्य भी शामिल होंगे। इसकी जानकारी शनिवार को भाजपा के प्रदेश उपाध्यक्ष सह कोडरमा लोकसभा के प्रभारी विकास प्रीतम ने प्रेस कांफ्रेंस करके दी। उन्होंने कहा कि 2 मई को अन्नपूर्णा देवी और 3 मई को गाण्डेय उपचुनाव के लिए दिलीप वर्मा पचां दखिल करेंगे। उन्होंने इस दौरान गाण्डेय से झामुमो की प्रत्याशी कल्पना सोरेन पर भी हमला बोला। उन्होंने कहा कि एक आदिवासी मुख्यमंत्री को हटाने के लिए पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की पत्नी को गाण्डेय विधानसभा उपचुनाव लड़वाया जा रहा है।

मो. हसनैन अली का जनसंपर्क अभियान के दौरान ग्रामीणों ने किया विरोध

गिरिडीह : युवा कांग्रेस के जिला अध्यक्ष मो. हसनैन अली ने गांडेय विधानसभा क्षेत्र में जनसंपर्क अभियान किया। जिसमें कई गांव में जिला अध्यक्ष का भ्रमण हुआ और स्थानीय ग्रामीणों ने झारखंड में एक भी अल्पसंख्यक उम्मीदवार को लोकसभा चुनाव में टिकट नहीं दिए जाने की नाराजगी है और लोगों ने जिला अध्यक्ष की गाड़ी रोक कर विरोध किया और स्थानीय ग्रामीणों ने कहा कि झारखंड में अल्पसंख्यक समुदाय कि आबादी 18% है और एक भी अल्पसंख्यक उम्मीदवार को टिकट नहीं दिया जाना यह कैसा बर्ताव है ? अल्पसंख्यकों के साथ आला कमान अगर अल्पसंख्यक उम्मीदवार लोकसभा चुनाव में नहीं देती है तो हम लोग किसी भी दल के नेता को अपने गांव में चुनने नहीं देंगे और मजबूत तरीके से विरोध होगा। स्थानीय लोगों की नाराजगी के बाद जिला अध्यक्ष हसनैन अली ने कहा कि आज मैं अपने क्षेत्र भ्रमण के दौरान गांडेय विधानसभा के पांडेयडीह, महेशमुंडा, फूलजोरी, मैदनीसारे समेत विभिन्न इलाकों में क्षेत्र भ्रमण किया। जिसमें अल्पसंख्यक समुदाय के लोगों में जबरदस्त नाराजगी है। क्योंकि झारखंड के लोकसभा चुनाव में एक भी अल्पसंख्यक उम्मीदवार को टिकट नहीं दिया गया है और पूरे राज्य में अल्पसंख्यक समुदाय में नाराजगी का माहौल है। इसलिए मैं आलाकमान से अनुरोध करता हूँ कि आला कमान को पूर्ण विचार करनी चाहिए और 14 लोकसभा सीट में से एक सीट अल्पसंख्यक समुदाय को दिया जाना चाहिए। मौके पर भारी संख्या में अल्पसंख्यक समुदाय की लोग मौजूद थे।

शिवू सोरेन के बड़े भाई का निधन होने पर शोक

बेरमो : झामुमो के केंद्रीय अध्यक्ष शिवू सोरेन के बड़े भाई झारखंड आंदोलनकारी राजाराम सोरेन का आकस्मिक निधन शनिवार को होने पर झामुमो उल्लगुलान के केंद्रीय महासचिव बेनीलाल महतो, केंद्रीय सचिव दिगंबर महतो, शंभुनाथ महतो, कृष्णा थापा, जगदीश महतो, जयकुमार टुडू, मधु पासवान, बिरन लोहार, छत्रधारी मिश्रा, इकरामुल हक, प्रयाग महतो, मनीलाल पाल, गिरधारी महतो, गणेश महतो, महिला मोर्चा की केंद्रीय अध्यक्ष किरण देवी, जिला अध्यक्ष सहोदरी देवी, हेमलाल महतो, वीरेंद्र चौहान, बद्री प्रसाद महतो आदि ने शोक व्यक्त किया है। इस मौके पर केंद्रीय महासचिव बेनीलाल महतो ने कहा कि राजाराम सोरेन ने झारखंड आंदोलन में सक्रिय भूमिका निभाई थी। कहा कि स्व० सोरेन मेरे साथ झारखंड आंदोलन किया। कहा कि उनका ससुराल झिलिंगटांड था जिसके कारण उनका वहां आना जाना था।

पीपराटांड में प्रेमिका के परिजनों ने प्रेमी को बनाया बंधक, पंचायती में शादी कराने का निर्णय

बेरमो : पेटरवार थाना क्षेत्र के पिछरी दक्षिणी पंचायत के पीपराटांड में गुरुवार की देर रात प्रेम प्रसंग मामले में युवती के घर में लडका को परिजनों ने बंधक बनाया। मामले के संबंध में बताया जाता है कि पंचायत के खेडहो गांव निवासी स्व० हेमलाल बास्के के छोटे पुत्र लालधारी बास्के और पीपराटांड निवासी स्व० सुरेश मांझी की पुत्री बाहामुनी कुमारी के साथ पिछले चार सालों से प्रेम प्रसंग चल रहा था। गुरुवार की रात लगभग दो बजे युवक युवती के घर उससे मिलने पहुंचा। इसी बीच परिजनों को भनक लग गयी और परिवर्जनों ने युवक को बंधक बनाकर शुक्रवार की सुबह में पंचायत के जनप्रतिनिधियों को सूचना दी। सूचना पाकर पेटरवार प्रखंड प्रमुख शारदा देवी, पंसस नारायण सिंह, मुखिया प्रतिनिधि देवीदास सहित ग्रामीण शिवलाल बास्के, फागु मांझी आदि लोग पहुंचे थे। मामले की विस्तार से जानकारी दी। देर शाम समाचार लिखे जाने तक प्रमुख शारदा देवी, मुखिया प्रतिनिधि देवीदास ने बताया कि बैठक में निर्णय



लिया गया है कि आदिवासी समाज के मुखिया मांझी हाडाम व बुढा मांझी की उपस्थिति में दोनों परिजनों के बीच समझौता करवाकर आदिवासी रिंति रिवाज से पंचायत में ही शादी करवाया जायेगा। यदि पंचायत का निर्णय नहीं माना जाता है तो युवक युवती को पेटरवार थाना को सुपुर्द कर दिया जायेगा।

जिसके बाद कानूनी प्रक्रिया के तहत आगे की कार्रवाई की जायेगी। युवक को फिलहाल युवती के ही घर में रखा गया है। विदित हो कि 8 जून 2023 को युवती युवक से शादी करने के लिए युवक के घर में भी तीन दिनों तक घर के बाहर धरना पर बैठी थी। युवती तीन बहनों में सबसे

छोटी है। युवती के अनुसार युवक के पिता पीडीएस डीलर रहने के कारण अनाज उठाव के लिए जाने के दौरान युवक से परिचय हुआ और प्रेम में बदला था। ऐसे में शुरूआती में युवक का उसके घर पर आना-जाना लगातर बना रहा और फिर उसके बाद नवंबर 2022 में पिपराटांड गांव के समाज के मुखिया (मांझी बुढा) ने खेडो गांव के समाज के मुखिया (मांझी बुढा) समेत परिजनों की सहमति से अपने घर ले जाकर शुरूआती मार्च 2023 तक पत्नी की तरह रखा था। युवक के परिजनों द्वारा पडटांडित करने पर वह अपने माइका आ गयी।

करोड़ों की लागत से बना पानी टंकी फिर भी जनता वर्षों से पानी को लालायित

पेयजल किल्लत से जनता परेशान, प्रशासन से जांच की मांग

लेकिन प्रशासन से उचित सहयोग न मिल पाने के कारण जल सहिया भी उचित रख रखाव नहीं कर पा रही हैं व परिणाम आपके समक्ष है



गिरिडीह : बागोडीह पंचायत प्रखंड सरिया जिला गिरिडीह में बने पानी टंकी से पिछले दस वर्षों में दस दिन भी ग्रामीणों को पानी नहीं मिलने से ग्रामीणों में प्रशासन व व्यवस्था के प्रति बड़ा रोष है। निखिल कुमार जिला अध्यक्ष, गिरिडीह, राष्ट्रीय मानवाधिकार एवम अपराध नियंत्रण ब्यूरो ने

ग्रामीणों की वर्षों की परेशानी को देखते हुए उपायुक्त गिरिडीह से मांग की है कि जल्द से जल्द

संबंधित विभाग को एक जांच कमिटी गठित करने का निर्देश दिया जाय। पूरे मामले की जांच हो

व पानी टंकी के रख रखाव की समुचित व्यवस्था की जाय। ताकि ग्रामीणों को भीषण गर्मी के मौसम में जल जैसी बुनियादी सुविधा से वंचित न हो सके। राष्ट्रीय मानवाधिकार एवम अपराध नियंत्रण ब्यूरो के जिला अध्यक्ष गिरिडीह निखिल कुमार ने बताया कि पानी जैसी मूलभूत व बुनियादी सुविधा से ग्रामीण करोड़ों रुपए से बने पानी टंकी होने के बावजूद वंचित हैं। इसका जिम्मेदार किसे ठहराया जाय? पानी टंकी के कल पुर्जों के रख रखाव की जिम्मेदारी जल सहिया की होती है। लेकिन प्रशासन से उचित सहयोग न मिल पाने के कारण जल सहिया

भी उचित रख रखाव नहीं कर पा रही हैं व परिणाम आपके समक्ष है। पिछले 10 वर्षों से 10 दिन भी ग्रामीणों को पानी नहीं मिल पाया व जनता के करोड़ों रुपए की बर्बादी हो गयी। जब तक धरातल पर प्रशासन उचित व्यवस्था व जिम्मेदारी तय नहीं करेंगे। ऐसे ही जनता के टैक्स के पैसे की बर्बादी होगी व जनता बेबस व लाचार व उगी सी महसूस करेंगी। प्रशासन सुनिश्चित करे कि धरातल पर हुए काम के रखरखाव को प्राथमिकता दी जा रही है अन्यथा ऐसे ही करोड़ों रुपए का नुकसान होता रहेगा व जनता को योजनाओं के लाभ से वंचित रहना पड़ेगा।

बेरमो : भाजपा फुसरो मंडल के अंतर्गत शक्ति केंद्र संख्या 12 में बूथ संख्या 108, 109 में शनिवार को बूथ अध्यक्ष एवं समिति के साथ बैठक हुई। जिसमें बूथ अध्यक्ष एवं समिति का सत्यापन किया गया। बैठक में मुख्य रूप से बेरमो विधानसभा क्षेत्र के प्रभारी लक्ष्मण नायक ने कहा कि गिरिडीह लोकसभा क्षेत्र के चुनाव में एनडीए प्रत्याशी चंद्रप्रकाश चौधरी को विजय दिलाना है। एनडीए का अबकी बार 400 पार का लक्ष्य पूरा होगा। कहा कि देश व गिरिडीह लोस क्षेत्र की जनता



को एनडीए से काफी उम्मीद है। देश का विकास एनडीए के हाथों से ही हो सकता है। मौके पर फुसरो नगर के प्रभारी संजीव कुमार झा, बेरमो विधानसभा क्षेत्र के विस्तारक सुखेन मंडल, वार्ड

संख्या 12 के प्रभारी अशोक मिश्रा, नगर मंडल के अध्यक्ष निदेश यादव, महामंत्री रमेश स्वर्णकार, बूथ अध्यक्ष भोला विश्वकर्मा, अनिल मोदी आदि मौजूद थे।

शादी समारोह से घर लौट रहे युवक की आज्ञात हाइवा के चपेट में आने से दर्दनाक हुई मौत

आक्रोशित लोगों ने पोस्टमार्टम से शव आने के बाद किया सड़क जाम



बाद हाइवा तेज रफतार से भागने में सफल रहा। घटना के बाद आक्रोशित लोगों ने रात में ही आज्ञात हाइवा की पहचान करने, मुआवजा, सड़क पर स्पीड ब्रेकर

लगाने और वाहनों की गति को धीमा करने की मांग करते हुए सड़क जाम कर दिया। जाम स्थल पर बेरमो सीओ संजीव कुमार सिंह व बेरमो थाना प्रभारी अशोक कुमार ने दलबल के साथ घटना स्थल पर पहुंच कर लोगों को काफी समझाने का प्रयास किया। लेकिन घटना से आक्रोशित लोग पुलिस प्रशासन की बात मानने को तैयार नहीं हो रहे थे। प्रशासन द्वारा मांगों पर पहल करने का भरोसा दिलाने के बाद लगभग तीन घंटे बाद सड़क जाम को लोगों ने हटाया। जिसके बाद पुलिस ने शव को अपने कब्जे में लेकर सीसीएल के केंद्रीय अस्पताल टोरी के मर्चरी में रखवा दिया।

शनिवार को पुलिस ने शव का पोस्टमार्टम करवाकर परिजनों को सौंपने पहुंची। तभी शव के आते ही लोग फिर से आक्रोशित होकर शव को रखकर नया रोड राजाबेडा के समीप मुख्य मार्ग को जाम कर दिया। जिसके बाद बेरमो थाना प्रभारी अशोक कुमार, बेरमो अंचल के सीआइ रवि कुमार,

फुसरो नप के कर्मी राजीव रंजन कुमार सहित पुलिस पदाधिकारियों ने लोगों को समझाते हुए मांगों को जल्द से जल्द पहल करने का आश्वासन दिया। साथ ही लोगों ने आपसी सहयोग कर दाह संस्कार के लिए लगभग 10,400 रूपया नगद दिया। प्रशासन पुलिस ने हिट एंड रन के तरह दो लाख रुपए मुआवजा, आज्ञात हाइवा के पहचान होने पर 50 हजार दिलवाने का आश्वासन दिया है। जिसके बाद लोगों ने तीन घंटे बाद सड़क जाम हटाया। जाम के कारण दोनों ओर से वाहनों की कतार लग गयी थी। मृतक दिलीप गंडू चार भाई व तीन बहन में सबसे बड़ा था। वह पानी जार सफलाई का कार्य करता था। मृतक की शादी वर्ष 2017 में हुई थी। जिसके छह माह बाद पत्नी से तलाक हो गयी थी। मौके पर पूर्व पार्षद सहोदरी देवी, रमेश स्वर्णकार, शिकंदर ठाकुर, संतोष रवानी, प्रभात कुमार, अशोक रवानी, दीपक सिंह सहित काफी संख्या में लोग मौजूद थे।

मजदूर विरोधी मोदी सरकार को हटाना जरूरी : राघवन

कोल फिल्ट मजदूर यूनियन टोरी एरिया की बैठक में विभिन्न यूनियन को छोड़कर दर्जनों मजदूर हुए शामिल



बेरमो : एचएमएस से संबद्ध कोल फिल्ट मजदूर यूनियन टोरी एरिया की बैठक करगली बाजार स्थित यूनियन के प्रधान कार्यालय में शनिवार को हुई। बैठक में दर्जनों कामगारों श्रमिक विभिन्न यूनियनों को छोड़कर सीएमयू में शामिल हो गए। मुख्य अतिथि यूनियन के महामंत्री राघवन रघुनंदन ने शामिल हुए सभी नये सदस्यों को माला पहनाकर स्वागत करते हुए यूनियन की सदस्यता दी। महामंत्री श्री राघवन ने कहा कि हमारी यूनियन गैर राजनीतिक संगठन है। यहाँ मजदूरों में बिना भेदभाव किये सभी को सम्मान दिया जाता है। यही वजह है कि विभिन्न यूनियनों को छोड़कर मजदूर हमारी यूनियन में शामिल हो रहे हैं। कहा कि केंद्र सरकार की मजदूर विरोधी नीतियों के कारण आये दिन मजदूरों के

अधिकारों पर हमला किया जा रहा है। केंद्र सरकार मजदूर विरोधी सरकार है। इस सरकार को सत्ता से उखाड़ फेंकने की जरूरत है। कहा कि केंद्र में जबसे भाजपा सरकार सत्ता में आयी है लगातार कोयला उद्योग को कमजोर करते हुए पूंजीपतियों को मजबूत बनाने का काम किया गया है। केंद्र सरकार सार्वजनिक उद्योगों का निजीकरण करने पर तुली है। जिससे कोयला मजदूरों का अस्तित्व संकट में है। चार श्रम कानून लागू कर यूनियनों को ही खत्म कर तानाशाही परबूत आई है। कहा कि 140 करोड़ की आबादी में 80 करोड़ लोग मजदूर हैं। यह सरकार 80 करोड़ मजदूरों को 5 किलो अनाज में जिंदा

रखना चाहती है। यह सरकार अबतक कोई भी ऐसा निर्णय नहीं लिया है जिससे रोजगार को बढ़ावा मिले। इस देश में 70 फीसदी से ज्यादा मजदूर छोटे उद्योगों में काम करते थे। सरकार ने नोट बंदी व जीएसटी लागू कर छोटे उद्योग को खत्म कर दिया। जिससे ज्यादातर युवक बेरोजगार हो गये हैं। कहा कि जब-जब अहंकार के आधार पर निर्णय लिया गया है देश में सत्ता परिवर्तन हुआ है। उन्होंने कहा कि कोयला खदानों में जान जोखिम में डालकर काम करने वाले ठेका मजदूरों को हाईपावर कमेटी द्वारा निर्धारित मजदूरी का भुगतान नहीं कर ठेका कंपनियों द्वारा उनका आर्थिक शोषण किया जा रहा है।

कमल का फूल खिलाएं, पीएम मोदी के हाथों को मजबूत करें : सावित्री

ग्रामीण और आम जनता की हर समस्या के समाधान के लिए भाजपा सासंद प्रत्याशी दुलू महतो हमेशा तैयार रहेंगे



सिन्दरी : लोकसभा चुनाव की तैयारी को लेकर राजाबस्ती रागामाटी हरि मंदिर में महिलाओं के द्वारा बैठक की गई। मुख्य अतिथि के रूप में घनबाद लोकसभा सासंद प्रत्याशी दुलू महतो की धर्म पत्नी सावित्री देवी मौजूद रही। बैठक में सावित्री देवी ने कहा कि आपके भाई व बेटे को घनबाद लोकसभा क्षेत्र से भाजपा का लोकसभा प्रत्याशी बनाया गया है। लोकसभा क्षेत्र घनबाद से भाजपा प्रत्याशी दुलू महतो नहीं लड़ रहे हैं। घनबाद से कमल का फूल लड़ रहा है। आपको तय करना है कि आप अपने क्षेत्र से कितना कमल का फूल खिलाते हैं और मोदी जी के हाथों को मजबूत करते हैं। 130 अप्रैल को दुलू महतो नामांकन पत्र जमा करेंगे। सबसे

आग्रह किया गया है कि ज्यादा से ज्यादा मतदाताबंधु सहयोग करें। प्रधान मंत्री नरेन्द्र मोदी के द्वारा आयुष्मान कार्ड बनाया गया। जिसमें पांच लाख का ईलाज फ्री में करवाया जा रहा है। 1500 वर्षों के बाद अयोध्या में राम मंदिर बनाया गया है। 25 मई को चुनाव है।

आप अपने मतदान का प्रयोग जरूर करें एवं आस पास के महिलाओं को मतदान करवाने में सहयोग करें। सभी का सहयोग एवं ज्यादा से ज्यादा मतदान मिल रहा है। आशा करती हूँ कि 10 लाख से ज्यादा मतों से जीत दिला कर नरेन्द्र मोदी के हाथों को मजबूत करेंगे। उन्होंने केंद्र की मोदी सरकार की उपलब्धियों को

गिनाया। तीसरी बार मोदी सरकार, अबकी बार 400 पार के लक्ष्य के साथ लोगों के बीच जाएं और दुलू महतो को विजयी बनाएं। दुलू महतो ने बाधमारा विधानसभा में तीन बार विधायक बनकर निःस्वार्थ भाव से जनता की सेवा की है। उनकी लोकप्रियता ही जीत की गारंटी है। मौके पर शैलेश सिंह, विजय कुमार, राजेश कुमार, संजु महतो, गणपति बाउरी, सपन बनर्जी, सुजीत गोरई, मनोज मंडल, अंबुज मंडल, ठाकुर लाल राय, बासुदेव मंडल, सुबोध राय, रिन्दू मंडल, सविता देवी, पार्वती राय, सुधा राय, सुचेता चक्रवर्ती, मीना राय, ममता चक्रवर्ती, मानिक मंडल, ममता मंडल आदि शामिल हुए।

मध्यस्थता जागरूकता कार्यक्रम आयोजित

गिरिडीह : प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकार, गिरिडीह मनोज प्रसाद के मार्गदर्शन में जिला विधिक सेवा प्राधिकार गिरिडीह की ओर से सेमिनार हॉल में एकदिवसीय मध्यस्थता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकार गिरिडीह मनोज प्रसाद ने कहा कि यह कार्यक्रम गिरिडीह न्याय मंडल में पदस्थापित सभी न्यायिक पदाधिकारियों एवं विद्वान मध्यस्थों के लिए मध्यस्थता हेतु भेजे जाने वाले मामलों पर जागरूकता करने के लिए किया गया। ताकि माननीय सर्वोच्च न्यायालय, नई दिल्ली एवं माननीय उच्च न्यायालय, रांची के द्वारा मध्यस्थता के लिए निर्धारित दिशा निर्देशों का अनुपालन सभी रेफरल जजों एवं विद्वान मध्यस्थों के द्वारा किया जा सके। साथ ही मध्यस्थता के विभिन्न प्रावधानों के ऊपर चर्चा के साथ अपराधिक मामलों, सिविल मामले, पारिवारिक मामले एवं मध्यस्थता योग्य अन्य मामलों में नियमानुकूल कार्यवाही मध्यस्थता के दौरान हो सके एवं



पक्षकारों को इसका समुचित लाभ प्रदान किया जा सके। कार्यक्रम में सभी प्रतिभागियों का स्वागत एवं विषय प्रवेश कराते हुए मध्यस्थता नियमावली के बारे में सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकार गिरिडीह श्रीमति सोनम विश्वासे के द्वारा मध्यस्थता के विभिन्न प्रावधानों के ऊपर जानकारी प्रदान की गई। कार्यक्रम के प्रथम सत्र के दौरान मध्यस्थता में रेफरल जजों की भूमिका पर जिला एवं अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश प्रथम गोपाल पांडेय ने विस्तार किया गया। बैठक में मुख्य रूप से बेरमो विधानसभा क्षेत्र के प्रभारी लक्ष्मण नायक ने कहा कि गिरिडीह लोकसभा क्षेत्र के चुनाव में एनडीए प्रत्याशी चंद्रप्रकाश चौधरी को विजय दिलाना है। एनडीए का अबकी बार 400 पार का लक्ष्य पूरा होगा। कहा कि देश व गिरिडीह लोस क्षेत्र की जनता

मध्यस्थों की भूमिका पर प्रशिक्षित मध्यस्थ श्रीमती उर्मिला शर्मा एवं तीसरे सत्र में एडीआर मेकैनिज्म के बारे में पैनल अधिवक्ता अमित सिन्हा ने जानकारी प्रदान की। इस दौरान न्यायिक पदाधिकारियों एवं विद्वान मध्यस्थों ने भी आपस में परिचर्चा कर महत्वपूर्ण बिंदुओं पर अपने विचार प्रकट किये। इस कार्यक्रम में बतौर रेफरल जज जिला एवं अतिरिक्त सत्र मुख्य न्यायाधीश दंडाधिकारी गिरिडीह सौरव कुमार गौतम, जिला अधिवक्ता संघ के अध्यक्ष प्रकाश सहैया, श्रीमती उर्मिला शर्मा, उदय मोहन, सिन्हा धीरज कुमार सिन्हा इत्यादि उपस्थित थे।

भाजपा के बूथ अध्यक्षों एवं समिति के साथ हुई बैठक

बेरमो : भाजपा फुसरो मंडल के अंतर्गत शक्ति केंद्र संख्या 12 में बूथ संख्या 108, 109 में शनिवार को बूथ अध्यक्ष एवं समिति के साथ बैठक हुई। जिसमें बूथ अध्यक्ष एवं समिति का सत्यापन किया गया। बैठक में मुख्य रूप से बेरमो विधानसभा क्षेत्र के प्रभारी लक्ष्मण नायक ने कहा कि गिरिडीह लोकसभा क्षेत्र के चुनाव में एनडीए प्रत्याशी चंद्रप्रकाश चौधरी को विजय दिलाना है। एनडीए का अबकी बार 400 पार का लक्ष्य पूरा होगा। कहा कि देश व गिरिडीह लोस क्षेत्र की जनता



को एनडीए से काफी उम्मीद है। देश का विकास एनडीए के हाथों से ही हो सकता है। मौके पर फुसरो नगर के प्रभारी संजीव कुमार झा, बेरमो विधानसभा क्षेत्र के विस्तारक सुखेन मंडल, वार्ड

संख्या 12 के प्रभारी अशोक मिश्रा, नगर मंडल के अध्यक्ष निदेश यादव, महामंत्री रमेश स्वर्णकार, बूथ अध्यक्ष भोला विश्वकर्मा, अनिल मोदी आदि मौजूद थे।

बोकारो, रविवार 28 अप्रैल 2024

एक नजर

पूर्वी टुंडी में कलश यात्रा के साथ रामचरित मानस यज्ञ शुरू



धनबाद । चुररिया पंचायत अन्तर्गत दलदली गांव में आयोजित पांच दिवसीय रामचरित मानस यज्ञ के निमित्त भव्य कलश यात्रा निकाली गई। सिर पर कलश लेकर महिलाएं और कन्याएं क्षेत्र का भ्रमण करते हुए बराकर नदी के करमदाहा घाट पहुंची। यहां आचार्य ने वेद मंत्रोच्चार के बीच कलशों में जल भरण करवाया। श्रद्धालु कलश लेकर वापस उसी रास्ते से लगभग पांच किमी की दूरी तय कर दलदली स्थित यज्ञ मंडप पहुंचे। इस दौरान गाजे बाजे और धार्मिक नारों से माहौल भक्तिमय हो गया। कलश यात्रा में भारतीय जनता पार्टी ग्रामीण ओबीसी मोर्चा जिला उपाध्यक्ष शंकर चंद्र दां, भाजपा प्रखंड अध्यक्ष समीर कुमार साव, संतलाल बाबा, पूर्व मुखिया राजेंद्र सिन्हा, अजित कुम्भकार, वीरेंद्र भंडारी, निर्मल मंडल, सचिन कुम्भकार, जयदेव कुम्हार, सपन दां, सेवक दां, रमेश कुम्हार, निर्मल दाता, पंकज कुम्हार, माणिक निराला सहित समाज के हर तबके के लोग शामिल हुए।

दुल्लू महतो के समर्थन में जदयू ने चलाया जन संपर्क अभियान

धनबाद । एनडीए गठबंधन की ओर से धनबाद संसदीय क्षेत्र के प्रत्याशी बाघमारा विधायक दुल्लू महतो के समर्थन में जदयू ने शनिवार को धनबाद कोयलांचल के विभिन्न क्षेत्रों में जनसंपर्क अभियान चलाकर लोगों से एनडीए के समर्थन में मतदान करने की अपील की। यह जनसंपर्क अभियान मुनीडीह, बालूडीह, पुटकी तथा केंदुआ आदि क्षेत्र में सघन रूप से चलाया गया। जनसंपर्क अभियान में प्रत्याशी दुल्लू महतो के साथ धनबाद जिला जदयू के अध्यक्ष पिंटू कुमार सिंह, संगठन के नर अध्यक्ष धनलाल दुबे, युवा प्रकोष्ठ के जिला अध्यक्ष रूपेश पासवान, धनबाद प्रखंड अध्यक्ष बबलू मोदक, युवा प्रकोष्ठ के जिला महासचिव आदित्य पासवान, महिला जिला अध्यक्ष पुष्पा पांडेय तथा दीपन प्रमाणिक आदि शामिल थे।

जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने नामांकन की तैयारियों का किया निरीक्षण

धनबाद । धनबाद लोकसभा सीट के लिए 29 अप्रैल से होने वाले नामांकन की तैयारी को लेकर शनिवार को जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त माधवी मिश्रा ने आरओ सेल समेत समाहरणालय परिसर में की जा रही तैयारियों का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने सभी संबंधित पदाधिकारियों को सभी तैयारी ससमय पूरी करने का निर्देश दिया। उपायुक्त ने कहा कि समाहरणालय में नामांकन के दौरान सुरक्षा व्यवस्था, सीसीटीवी, बिजली, साफ-सफाई, पार्किंग, पेयजल, पंखे, बैटने की पर्याप्त व्यवस्था, लिफ्ट, नामांकन से जुड़ी तमाम तैयारी पूरी करें। सारी व्यवस्था चुस्त-दुरुस्त रहे इस पर विशेष ध्यान दे। साथ ही जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने परिसर भवन में चिन्हित आंबवर्ष कोषांग का भी निरीक्षण किया। उन्होंने आंबवर्ष हेतु रुकने की व्यवस्था, कार्यालय, मीटिंग हॉल समेत विभिन्न बिंदुओं पर आवश्यक दिशा निर्देश दिए। मौके पर डायरेक्टर डीआरडीए राजीव रंजन जिला आपूर्ति पदाधिकारी प्रदीप शुक्ला, अनुमंडल पदाधिकारी उदय रजक, जिला खनन पदाधिकारी मिहिर सलकर, एनडीसी दीपक दुबे समेत अन्य उपस्थित रहे।

मिट्टी का अवैध खनन करने वालों के विरुद्ध एफआईआर दर्ज



धनबाद । उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी माधवी मिश्रा के निर्देश पर कोयला, बालू सहित अन्य खनिज संपदा के अवैध खनन, भंडारण व परिवहन के विरुद्ध जिला खनन टास्क फोर्स द्वारा लगातार कार्रवाई की जा रही है। इसी कड़ी में खान निरीक्षक बिनोद बिहारी प्रमाणिक ने आज मिट्टी के अवैध खनन करने वालों के विरुद्ध बरोरा थाना में एफआईआर दर्ज कराई है। इस संबंध में श्री प्रमाणिक ने बताया कि 24 अप्रैल को बरोरा थाना द्वारा जब एक जेसीबी मशीन एवं मिट्टी लदे 2 ट्रैक्टर की आज जांच की गई। जांच में पाया गया कि दोनों ट्रैक्टर में जेसीबी से मिट्टी का अवैध खनन कर लोड किया गया है।

शिविर

सिविल कोर्ट में न्यायाधीशों ने किया रक्तदान

वक्त का हर क्षण और रक्त का हर कण अमूल्य होता है : न्यायाधीश

संवाददाता
धनबाद । रक्तदान महादान यह कहावत बिल्कुल यथार्थ है। रक्त के बिना इंसान हो या कोई जीव जंतु जीवित नहीं रह सकता। शनिवार को जिला विधिक सेवा प्राधिकार धनबाद के तत्वावधान में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। सिविल में 12 न्याय पदाधिकारी 8 अभियोजन पदाधिकारी लीगल एड डिफेंस काउंसिल के सदस्यों, सिविल कोर्ट के कर्मचारी, अधिवक्ताओं और दलसा के पैरा लीगल वालंटियर ने 26 यूनिट रक्तदान किया। सबसे पहले रक्तदान धनबाद के जिला एवं सत्र न्यायाधीश कुलदीप मना ने किया।



इसके बाद अवर न्यायाधीश मितारा बराला, प्रथम श्रेणिक न्यायिक दंडाधिकारी पूजा पांडेय, अपर लोक अधिवक्ता समित प्रकाश, उनकी पत्नी मिनल प्रकाश, उमेश दीक्षित, पुलिस जयकुमार स्वामी, सौरभ सरकार, अभिजीत कुमार साधु, पंकज कुमार श्रीवास्तव, चंद्र प्रकाश, संदीप कुमार, अरुण कुमार, रघुनाथ महतो, सुमन पाठक, शैलेंद्र झा, नीरज गोयल, मुस्कान चोपड़ा, स्वाति कुमारी, हेमराज चौहान, जगदेव बनर्जी, चंदन कुमार, प्रदीप कुमार सिंह, शमशेर आलम, अनूप कुमार व अशोक कुमार ने दोपहर 12:00 बजे तक रक्तदान किया। इस

मौके पर जिला एवं सत्र न्यायाधीश

अधिवक्ताओं और दलसा के पैरा लीगल वालंटियर ने 26 यूनिट रक्तदान किया

सह दलसा के अध्यक्ष राम शर्मा ने कहा कि वक्त का हर क्षण और रक्त का हर कण अमूल्य होता है। अवर न्यायाधीश मितारा बराला ने कहा कि दलसा मुक्त कानूनी सहायता के

अलावा सामाजिक कार्यों में बढ़-चल कर हिस्सा लेती है और इसी कड़ी में आज के इस रक्तदान शिविर आयोजन किया गया है। मौके पर अवर न्यायालय मुख्य न्यायाधीश दंडाधिकारी आरती माला, अवर न्यायाधीश एंजेलिना जॉन, अनुमंडल न्यायिक दंडाधिकारी पूनम कुमारी, प्रथम श्रेणी न्यायिक दंडाधिकारी त्रिपाठी, एसएनएमसीएच के डॉक्टर बीके पांडेय, अशोक शर्मा, संजीव कुमार, राजू महतो, शंभू साहनी, विष्णुपद कुंभकार, टेक्नीशियन, प्रार्थना गुप्ता, प्रियंका कुमारी, प्रेरणा, पारा लीगल वालंटियर्स राजेश सिंह समेत दर्जनों लोग उपस्थित थे।

संवाददाता
धनबाद । निरसा में श्रीमद्भागवत कथा के पंचम दिवस को शुक्रात विश्व शांति के लिए प्रार्थना के साथ की गई। जिसके बाद देवकीनन्दन ठाकुर जी महाराज ने कथा पंडाल में बैठे सभी भक्तों को रंभजन कर मस्त जवानी में बुढ़ापा किसने देखा है हूँ भजन श्रवण कराया। कहा कि मनुष्य को हमेशा सत्संग सुनना चाहिए, सत्संग को सुनने से मनुष्य का कल्याण होता है। भगवान का नाम रोज लेने से मनुष्य का कल्याण हो जाता है। जो भी मनुष्य सच्चे मन से भगवान का जाप और नाम नहीं लेता है उस मनुष्य का कभी भी कल्याण एवं उद्धार कभी भी नहीं हो सकता



है। हर मनुष्य को भगवान कृष्णा की पूजा करनी चाहिए। कथा में कहा कि आज समाज में मित्र का दुश्मन मित्र ही बन गया है। आज दुश्मन मित्र ही बन गया है। आज मित्र का धर्म होता है कि अगर उसका मित्र संकट में है तो वह अपने मित्र की रक्षा करे। भगवान श्री कृष्णा अपने भक्तों की रक्षा हमेशा करते हैं। मनुष्य को अपने हर कार्य को सभ्य पर करना चाहिए, काम से फुसंत मिलने पर मनुष्य को भगवान की भक्ति करनी चाहिए जिससे उसका कल्याण हो सके।

जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने लोकसभा क्षेत्र के अंतर्गत विभिन्न बूथों का किया निरीक्षण

निरीक्षण के दौरान कुछ बूथों में एएमएफ की व्यवस्था सुदृढ़ करने का निर्देश: डीसी

वल्नेरेबल मतदाताओं से वार्ता कर बिना किसी डर, दबाव प्रलोभन के अपने मत का प्रयोग करने की अपील

संवाददाता
धनबाद । शनिवार को जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त माधवी मिश्रा ने धनबाद लोकसभा क्षेत्र के विभिन्न बूथों का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने बूथ पर एएमएफ की व्यवस्थाओं की जानकारी संबंधित एआरओ से प्राप्त की।



इस दौरान जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने धनबाद विधानसभा क्षेत्र स्थित पांडरपाला के बूथ नंबर 58,59,60 एवं 61 टुंडी विधानसभा क्षेत्र के बूथ नंबर 71, 368 एवं 369 एवं

बाघमारा विधानसभा क्षेत्र के बूथ नंबर 280 एवं 268 का निरीक्षण कर एएमएफ की व्यवस्था का जायजा लिया। निरीक्षण के दौरान जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने जिन-जिन बूथ में एएमएफ की व्यवस्था हेतु आवश्यक दिशा निर्देश दिए। जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने निरीक्षण के दौरान वल्नेरेबल बूथ के मतदाताओं से वार्ता की और कहा कि लोगों को अधिक से अधिक मतदान के

लिए प्रेरित करें तभी लोकतंत्र मजबूत होगा। निर्भीक होकर मतदान करें, किसी के बहकावे में न आएँ। जिला प्रशासन एवं पुलिस आप सभी के साथ हैं, इसलिए बिना किसी डर, दबाव, प्रलोभन के अपने मत का प्रयोग करें। मौके पर जिला निर्वाचन पदाधिकारी माधवी मिश्रा, डीसीएलआर संतोष गुप्ता, अनुमंडल पदाधिकारी उदय रजक, जिला जनसंपर्क पदाधिकारी सुनिल कुमार सिंह संबंधित क्षेत्र के बीडीओ, समेत बीएलओ एवं बीएलओ सुपरवाइजर मौजूद रहे।

लगातार 36 घंटों का चलाया गया गहन टिकट चेकिंग अभियान

धनबाद । धनबाद मंडल में 24 अप्रैल को सुबह 08.00 बजे से 25 अप्रैल के रात 08.00 बजे तक लगातार 36 घंटों का गहन टिकट चेकिंग अभियान चलाया गया। इस अभियान में मंडल के विभिन्न खण्डों में विशेष टिकट चेकिंग अभियान चलाया गया। जिसमें गोमो, कोडरमा, डाल्टनगंज, चोपन, बरकाकाना, सिंगरौली स्टेशनों के साथ अन्य स्टेशनों एवं मंडल से चलने व गुजरने वाली विभिन्न ट्रेनों में गहन टिकट चेकिंग की गई। इस दौरान की गई चेकिंग में 341 टिकट चेकिंग कर्मियों को लगाया गया था। इस विशेष टिकट चेकिंग अभियान के दौरान कुल 3203 यात्रियों को पकड़ा गया एवं उनसे 16 लाख 45 हजार 160 रूपए जुर्माने के रूप में राशि प्राप्त की गई। इस अभियान के दौरान बिना टिकट यात्रा कर रहे यात्री।

स्वास्थ्य महिला कर्मी ने डीसी से लगाई गुहार

स्वास्थ्य केंद्र प्रभारी पर प्रताड़ित करने का आरोप

संवाददाता
झरिया । बलियापुर प्रखंड के ढांगी एचडब्ल्यूसी की सीएचओ रेणु कुमारी का एक वीडियो सोशल मीडिया पर तेजी के साथ वायरल हो रहा है। उसने रोते हुए यह वीडियो बनाई है। वीडियो में उसने बलियापुर स्वास्थ्य केंद्र के प्रभारी राहुल कुमार के ऊपर मानसिक रूप से प्रताड़ित करने का आरोप लगाया है। रेणु कुमारी कह रही हैं कि जब भी वह ड्यूटी पर बाहर निकलती है, मरीजों को देखने के लिए प्रभारी डॉक्टर उनके एचडब्ल्यूसी की फोटो खींचकर उनसे स्पष्टीकरण मांगते हैं। वह लगातार उन्हें प्रताड़ित करने का काम कर रहे हैं। गांव वालों की शिकायत की बात प्रभारी करते हैं। गांव वालों की शिकायत के बात पर प्रभारी स्पष्टीकरण मांगते हैं। जबकि गांव वाले कोई शिकायत नहीं करते हैं। सीएचओ रेणु कुमारी वीडियो



में सिविल सर्जन और डीसी से ट्रांसफर की गुहार लगा रही है। उनका कहना है कि उन्हें किसी दूसरी जगह ट्रांसफर कर दी जाय। वहीं इस मामले में बलियापुर स्वास्थ्य केंद्र प्रभारी राहुल कुमार ने सीएचओ द्वारा लगाए गए आरोपों को निराधार बताया है। उन्होंने कहा कि सुनियोजित ढंग से मुझे फंसाने के लिए एक पडयंत्र रची जा रही है। जो कि नहीं होनी चाहिए। हम सभी यहां फैमली की तरह काम करते हैं। आखिर अन्य जगहों से क्यों नहीं आरोप लगता है।

भाजपा धनबाद जिला महानगर के प्रदेश कार्यसमिति के सदस्यों, जिला पदाधिकारियों की हुई बैठक

नामांकन और जनसभा कार्यक्रम को ऐतिहासिक बनाएं : सांसद

संवाददाता
धनबाद । भाजपा धनबाद जिला महानगर के प्रदेश कार्यसमिति सदस्यों, जिला पदाधिकारी, मंडल अध्यक्षों तथा प्रमुख कार्यकर्ताओं की एक बैठक महानगर जिला अध्यक्ष श्रवण राय की अध्यक्षता में जिला कार्यालय में संपन्न हुई। बैठक को संबोधित करते हुए धनबाद के सांसद पशुपतिनाथ सिंह ने कहा कि 30 अप्रैल को धनबाद लोकसभा क्षेत्र से भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी तथा बाघमारा के विधायक दुल्लू महतो नामांकन करेंगे। इस अवसर पर राजस्थान के मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा तथा झारखंड बीजेपी के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी उपस्थित रहेंगे। उस दिन गोलफ ग्राउंड में एक जनसभा भी होगी। नामांकन और जनसभा दोनों कार्यक्रम ऐतिहासिक हो इसके लिए सभी संकल्पित होकर लग जाए। धनबाद के विधायक राज सिन्हा



ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी तथा बाघमारा के विधायक दुल्लू महतो के नामांकन और इस अवसर पर होने वाले जनसभा में सभी प्रयास करें की नामांकन और जनसभा में प्रत्येक बूथों से अधिक से अधिक उपस्थित हो। धनबाद विधानसभा से ऐतिहासिक उपस्थित होगी लोकसभा प्रभारी सुरेश साहू ने कहा की ये चुनाव देश के अर्थतंत्र को तीसरे नंबर का अर्थतंत्र बनाने का चुनाव है। प्रधानमंत्री के कार्यकाल में विकास को किरण जन-जन तक पहुंचे। निश्चित रूप से धनबाद लोकसभा प्रत्याशी दुल्लू महतो

वाले नामांकन और जनसभा कार्यक्रम में भारतीय जनता पार्टी धनबाद जिला महानगर के सभी 1159 बूथों का प्रतिनिधित्व होगा। कार्यक्रम का संचालन महामंत्री नितिन भट्ट तथा जिला उपाध्यक्ष संजय झा ने किया। इस अवसर पर भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता हरि प्रकाश लाटा, महावीर पासवान, प्रदेश कार्य समिति सदस्य संजीव अग्रवाल, भरत यादव, रमेश राही, राजकुमार अग्रवाल, ज्ञानरंजन सिंहा, जिला महामंत्री रवि सिंहा, जिला उपाध्यक्ष महेन्द्र शर्मा, मानस प्रसून, वीरेंद्र हांसदा, उमेश यादव, जिला मंत्री सुरेश महतो, सुमन अग्रवाल, मिल्टन पार्थ सारथी, राजकिशोर जेना, रजनीश तिवारी, सुशील सिंह, योगेंद्र यादव, रामदेव महतो, प्रितपाल सिंह अजमानी, विकास मिश्रा, आनंद खडेलवाल, मंसम सिंह, निर्मल प्रधान, राजकुमार मंडल, शिवांश श्रीवास्तव सहित अन्य उपस्थित थे।

दीप नारायण सिंह के नेतृत्व में कई सामाजिक कार्यकर्ताओं ने जदयू की सदस्यता ली



संवाददाता
धनबाद । कतरास के श्यामडीह मोड़ स्थित यूथ फोर्स के प्रधान कार्यालय में जदयू पार्टी का मिलन समारोह आयोजित किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में जदयू के प्रदेश महासचिव सह यूथ फोर्स के प्रधान संयोजक दीप नारायण सिंह उपस्थित हुए। इस दौरान टुंडी विधानसभा क्षेत्र के मतारी पंचायत मुखिया प्रतिनिधि पंचानंद रजवार के साथ कई सामाजिक कार्यकर्ताओं ने जदयू के सर्वमान्य नेता नितोश कुमार और

खीर महतो में आस्था व्यक्त करते हुए दीप नारायण सिंह की उपस्थिति में जदयू पार्टी में शामिल हुए। इस अवसर पर दीप नारायण सिंह ने पार्टी में शामिल होने वाले सामाजिक कार्यकर्ताओं को सदस्यता रसीद दे कर पार्टी में शामिल किया और बधाई दी। इस अवसर पर दीप नारायण सिंह ने कहा कि टुंडी विधानसभा में लगातार सामाजिक कार्यकर्ता बड़ी संख्या में जदयू पार्टी से जुड़े रहे हैं। इससे पार्टी मजबूत होगी और लोकसभा चुनाव में एनडीए को लाभ होगा। पार्टी में

शामिल होने वालों में मतारी निवासी पुरन रजवार, मो० फिरोज अंसारी, जिएलगढ़ा निवासी रोहन महतो, शक्तिपुर निवासी अशोक कुमार गोप, अमित गोप, उत्तम गोप, तथा सोरीयाटांड निवासी बन्दी सिंह शामिल हैं। इस अवसर जदयू बाघमारा प्रखंड अध्यक्ष गोपाल चंद्र गोप, पूर्व जिला परिषद सदस्य सहदेव प्रसाद सिंह जदयू अनुसूचित जाति प्रकोष्ठ के जिला महासचिव अशोक कुमार दास, महेंद्र दास, तारा बाबू, आनंद गोप, प्रिंस कुमार, काली चरण कुम्हार आदि उपस्थित हुए।

गोमो, कोडरमा के रास्ते पुरी- आनंद विहार टर्मिनल के मध्य एक जोड़ी समर स्पेशल ट्रेन

धनबाद । ग्रीष्मकालीन ऋतु के दौरान यात्रियों की अत्याधिक भीड़ के मद्देनजर उनकी सुविधा एवं सुगम आवागमन हेतु गोमो, कोडरमा के रास्ते पुरी- आनंद विहार टर्मिनल के मध्य एक जोड़ी समर स्पेशल ट्रेन चलायी जाएगी। गाड़ी संख्या 08481/ 08482 पुरी- आनंद विहार टर्मिनल- पुरी स्पेशल (भुवनेश्वर- कटक- चांडील- मुरी- बोकारो- गोमो- कोडरमा- गया- डीडीयू- प्रयागराज- कानपुर- टुंडला के रास्ते, गाड़ी संख्या 08481 पुरी- आनंद विहार टर्मिनल स्पेशल दिनांक 29.04.2024 से 24.06.2024 तक प्रत्येक सोमवार को पुरी से 23.45 बजे खुलकर मंगलवार को 13.00 बजे गोमो पहुंचेगी और यहाँ से 13.05 बजे आगे के प्रस्थान करेगी। 14.00 बजे कोडरमा पहुंचेगी और यहाँ से 14.02 बजे आगे के प्रस्थान करेगी एवं बुधवार को 09.50 बजे आनंद विहार टर्मिनल पहुंचेगी।

शिव मंदिर के पुजारी ने पड़ोसियों पर लगाया मंदिर की चारदीवारी तोड़ने का आरोप



संवाददाता
धनबाद । गोबिंदपुर थाना क्षेत्र के पाथुरिया पंचायत के पतरिंग गांव के निवासी सह शिव मंदिर के पुजारी नागेंद्र नाथ मंडल ने अपने पड़ोसी आनंद मंडल, अमित मंडल, ममता मंडल तीनों के ऊपर शिव मंदिर के चारदीवारी को तोड़ने का आरोप लगाया है। जहां शिव मंदिर के पुजारी नागेंद्र नाथ मंडल ने गोबिंदपुर थाने में तीनों पड़ोसियों के ऊपर शिकायत दर्ज करा दी है। इस दौरान मंदिर के पुजारी नागेंद्र नाथ मंडल ने मीडिया के सम्पर्क कहा कि यह विवाद मंदिर के जमीन को लेकर है। वर्षों पहले इन्होंने मुझे अपना जमीन बेच दिया था। जहां मैंने इस जमीन पर 2008 में शिव

मंदिर की स्थापना की थी। जहां मेरे पड़ोसियों के द्वारा लगातार मुझे प्रताड़ित किया जा रहा है एवं मुझे बार बार जबरन यह कहा जा रहा है कि तुम मंदिर को छोड़कर चले जाओ। ताकि ये लोग मंदिर के जमीन का कब्जा कर सकें। मंदिर के पुजारी ने कहा कि मैंने इस मामले को लेकर कई बार पंचायत भी कराया। लेकिन वायजुद इसके अमित मंडल, आनंद मंडल एवं ममता मंडल पंचायत को मानने से इंकार कर दिया। हालांकि इस दौरान मीडिया के द्वारा दुसरे पक्ष अमित मंडल, आनंद मंडल एवं ममता मंडल सभी से संपर्क करने का प्रयास किया। परंतु इन सभी से संपर्क नहीं हो पाया।

आज के समाज में मित्र का दुश्मन मित्र ही बन गया है : महाराज देवकीनंदन ठाकुर

संवाददाता
धनबाद । निरसा में श्रीमद्भागवत कथा के पंचम दिवस को शुक्रात विश्व शांति के लिए प्रार्थना के साथ की गई। जिसके बाद देवकीनन्दन ठाकुर जी महाराज ने कथा पंडाल में बैठे सभी भक्तों को रंभजन कर मस्त जवानी में बुढ़ापा किसने देखा है हूँ भजन श्रवण कराया। कहा कि मनुष्य को हमेशा सत्संग सुनना चाहिए, सत्संग को सुनने से मनुष्य का कल्याण होता है। भगवान का नाम रोज लेने से मनुष्य का कल्याण हो जाता है। जो भी मनुष्य सच्चे मन से भगवान का जाप और नाम नहीं लेता है उस मनुष्य का कभी भी कल्याण एवं उद्धार कभी भी नहीं हो सकता

है। हर मनुष्य को भगवान कृष्णा की पूजा करनी चाहिए। कथा में कहा कि आज समाज में मित्र का दुश्मन मित्र ही बन गया है। आज मित्र का धर्म होता है कि अगर उसका मित्र संकट में है तो वह अपने मित्र की रक्षा करे। भगवान श्री कृष्णा अपने भक्तों की रक्षा हमेशा करते हैं। मनुष्य को अपने हर कार्य को सभ्य पर करना चाहिए, काम से फुसंत मिलने पर मनुष्य को भगवान की भक्ति करनी चाहिए जिससे उसका कल्याण हो सके।

सुभाषितम्

अच्छा निर्णय अनुभव से प्राप्त होता है लेकिन दुर्भाग्यवश

अनुभव का जन्म गलत निर्णयों से होता है। - रीटा माए ब्राउन

लाल आतंक से प्रेम कर अपने पैर पर कुल्हाड़ी मारती कांग्रेस

नक्सलवाद पर भाजपा शुरू से ही आक्रामक रहती आई है, किंतु दूसरी और भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस के नेताओं का व्यवहार है, उससे लगता है कि कांग्रेस जरूर नक्सलियों से विशेष प्रेम रखती है। इसलिए जब कोई नक्सली पुलिस मुठभेड़ में मारा जाता है तो उसके नेता नक्सली के घर जाकर उसे श्रद्धांजलि देने में भी परहेज नहीं करते। सोचिए जब देश के कई राज्यों में जिसकी सरकार हो, वह कांग्रेस इस तरह का कृत्य करे या इससे जुड़े नेता प्रत्यक्ष और अप्रत्यक्ष नक्सलियों से मिलते हों अथवा उनके समर्थन में आगे आएँ, तब फिर यह कैसे कहा जा सकता है कि कांग्रेस नक्सलवाद का विरोध करती है। छत्तीसगढ़ के बस्तर रिजन के कांकिर में मारे गए माओवादी (नक्सली) नेता सिरौल्लेखी सुधाकर उर्फ शंकर राव के घर कांग्रेस की एक वरिष्ठ नेता और तेरगाना की कांग्रेस सरकार में मंत्री अनुरसुइया दन्सारी उर्फ सीताकका अभी कुछ दिन पहले ही पहुंची और अब उनका इससे जुड़ा वीडियो भी वायरल है। जबकि यह सर्वविदित है कि नक्सली आंदोलन में एक प्रमुख व्यक्ति सुधाकर कई हिंसक घटनाओं में शामिल था और सुरक्षा बलों को उसकी तलाश थी। अब आप ही विचारें, कांग्रेस पार्टी के किसी वरिष्ठ नेता और एक राज्य तेलंगाना में जो मंत्री भी हो, वह किसी नक्सली के घर जाकर उसके परिवार के सामने संवेदना व्यक्त करे तो उसके इस कृत्य को क्या माना जाए? क्या यह दर्शाता है या देशद्रोह? ऐसे में कई लोग आज कह रहे हैं कि कांग्रेस पार्टी के एक जिम्मेदार नेता का यह आचरण केवल चरमपंथियों, वामपंथियों के कार्यों को महिमामंडित करने और उसे वैध बनाने के काम आता है। साथ ही यह कानून व्यवस्था बनाए रखने के सुरक्षा बलों के प्रयासों को कमजोर करते हैं। प्रश्न यह है कि क्या यह पहली घटना है, जब किसी नक्सली के प्रति कांग्रेस के नेता द्वारा हमदर्दी जताई गई। वस्तुतः छत्तीसगढ़ के जंगल में सुरक्षाबलों ने चार घंटे तक चली मुठभेड़ में जब 29 नक्सलियों को डेर कर दिया जाता है, तब इसके लिए सुरक्षाबलों की पीठ थपथपाने की जगह कांग्रेस प्रवक्ता सुप्रिया श्रीनेत नक्सलियों को महिमामंडित करने का काम करती दिखती हैं, वह मारे गए नक्सलियों को 'शहीद' बताती हैं। भारतीय जनता पार्टी के प्रवक्ता शहजाद पूनावाला की इस पर प्रतिक्रिया भी आई, उन्होंने कहा भी कि यह वही नक्सली हैं जिन पर 25 लाख का इनाम है लेकिन कांग्रेस कहती है जो शहीद हुए हैं उनकी जांच होनी चाहिए। एक बयान छत्तीसगढ़ के पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल का भी खुब चर्चाओं में रहा, उन्होंने तो हद ही कर दी। कह रहे हैं कि हज्जब से भाजपा की सरकार छत्तीसगढ़ में बनी है, प्रदेश में फर्जी मुठभेड़ बढ़ गई हैं। अभी चार महीने में फिर से फर्जी एफकाउंटर में वृद्धि हुई है। नक्सली बताकर वनवासियों को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस के द्वारा उन्हें डराया-धमकाया जाने लगा है। बस्तर और कांकिर जैसे क्षेत्र में ये चल रहा है। इस प्रकार की घटनाओं की वृद्धि हो रही है। विचार करें, क्या इस प्रकार के प्रमुख कांग्रेस नेताओं के बयान से नक्सलियों का मनोबल नहीं बढ़ता होगा? अगले साल छत्तीसगढ़ में झीरम घाटी नरसंहार को 11 साल पूरे हो जाएंगे। इस सबसे बड़े नक्सली हमले में छत्तीसगढ़ कांग्रेस की प्रथम पक्ति के कई नेता मारे गए थे। कई जवान भी बलिदान हुए थे। इस मामले में अब तक की जांच किसी नतीजे पर नहीं पहुंच सकी है। ऐसे में हमले में मारे गए कांग्रेस नेता और बस्तर टाइगर महेंद्र कर्मा के बेटे छविंद कर्मा ने कांग्रेस पर बड़ा सवाल खड़ा किया है। उन्होंने हमले में जीवित बचे कांग्रेसी नेताओं का नार्को टेस्ट कराने की मांग की है। साथ ही कहा कि नक्सलियों का ऐसा क्या प्रेम, जो कवासी लखमा बचकर आ जाते हैं। कौंटा से कवासी लखमा विधायक हैं, उनके विधानसभा क्षेत्र से यात्रा निकाल रही थी। ऐसे में उनकी जवाबदारी सुरक्षित यात्रा की थी लेकिन आश्चर्य है कि नक्सली हमला करते हैं और लखमा जी बचके आ जाते हैं, बाकी लोग बलिदान होते हैं। क्यों ! नक्सलियों का ऐसा क्या प्रेम है लखमा जी से। मेरे पिता नहीं रहे।

चितन-मनन

राज का खजाना

फारस के शासक साइरस अपनी प्रजा की भलाई में जुटे रहते थे। लेकिन खुद उनका जीवन सादगी से भरा था। वह रियासत की सारी आमदनी व्यापार, उद्योग और खेतीबाड़ी से लगा देते थे। इस कारण शाही खजाना हल्का रहता था। लेकिन प्रजा खुशहाल थी। एक दिन साइरस के दोस्त और पड़ोसी शासक प्रोथियस उनके यहां आए। उनका मिजाज साइरस से बिल्कुल अलग था। उन्हें प्रजा से ज्यादा अपनी खुशहाली की चिंता रहती थी। उनका खजाना हमेशा भरा रहता था। बातों-बातों में जब प्रोथियस को साइरस के खजाने का हाल मालूम हुआ तो उन्होंने साइरस से कहा, अगर आप इसी तरह प्रजा के लिए खजाना लुटाते रहोगे तो एक दिन वह एकदम खाली हो जाएगा। आप कंगाल हो जाओगे। अगर आप भी मेरी तरह खजाना भरने लगे तो आपकी गिनती मेरी तरह सबसे धनी शासकों में होने लगेगी। साइरस मुस्कराए फिर बोले आप दो दिन ठहरिए मैं इस मामले में लोगों का झिंझकाना लेना चाहता हूँ। उन्होंने घोषणा करवा दी कि एक बहुत बड़े काम के लिए साइरस को दौलत की निहायत जरूरत है। उन्हें पूरी उम्मीद है कि प्रजा मदद करेगी। दो दिन पूरा होने से पहले ही शाही महल के बाहर मोहरों, सिक्कों व जेवरों का बड़ा ढेर लग गया। यह देख प्रोथियस हैरत में पड़ गए। साइरस ने कहा, मैंने रियासत का खजाना लोगों की खुशहाली पर खर्च करके एक तरह से उन्हीं को सौंप दिया है। लोग उसमें झुझाकर करते रहते हैं। मुझे जब जरूरत होगी वे मुझे लौटा देंगे जबकि तुम्हारा खजाना बाढ़ा है, वह कोई बढ़ोतरी नहीं कर रहा है।

आज का राशिफल

मेघ : खान-पान में सावधानी रखें। कामकाज में आ रहा अवरोध दूर होकर प्रगति का रास्ता मिल जाएगा। मान-सम्मान में वृद्धि होगी।
वृष : प्रतिष्ठा बढ़ाने वाले कुछ सामाजिक कार्य संपन्न होंगे। कई प्रकार के हर्ष उल्लास के बीच मांगलिक कार्य सम्पन्न होंगे।
मिथुन : कुछ कार्य भी सिद्ध होंगे। व्यर्थ की भाग-दौड़ से यदि बचे तो अच्छे है। प्रियजनों से समागम का अवसर मिलेगा।
कर्क : आशा और उत्साह के कारण सक्रियता बढ़ेगी। आगे बढ़ने के अवसर लाभकारी सिद्ध हो रहे हैं। सभा-गोष्ठियों में मान-सम्मान बढ़ेगा।
सिंह : शिक्षा में आशानुकूल कार्य होने में संदेह है। व्यापार व व्यवसाय में स्थिति उत्तम रहेगी। नौकरी में पदेनन्ति की संभावना है।
कन्या : सुख-आनंद कारक समय है। लाभदायक कार्यों की चेष्टाएं प्रबल होंगी। सक्रियता से अल्प लाभ का हर्ष होगा। प्रेम-भाव में बढ़ोतरी होगी।
तुला : शुभ कार्यों का लाभदायक परिणाम होगा। कामकाज की अधिकता रहेगी। लाभ भी होगा और पुराने मित्रों से समागम होगा।
वृश्चिक : समाज में मान-सम्मान बढ़ेगा। आय-व्यय की स्थिति समान होगी। व्यापार व व्यवसाय में ध्यान देने से सफलता मिलेगी।
धनु : नवीन जिम्मेदारी बढ़ने के आसार रहेंगे। सुविधाओं में शनैः-शनैः बाधा आएगी। अपने काम को प्राथमिकता से करें।
मकर : सुविधा और समन्वय बना रहने से कामकाज में प्रगति बन जाएगी। आर्थिक हित के काम को सारे में मदद मिल जाएगी।
कुम्भ : समय पक्ष का बना रहेगा। कारोबारी काम में प्रगति बनती रहेगी। लेन-देन में आ रही बाधा दूर करने के प्रयास सफल होंगे।
मीन : यार-दोस्तों के साथ सझों में किए जा रहे काम में लाभ मिल जाएगा। पूर्व नियोजित कार्यक्रम सरलता से संपन्न हो जाएंगे।

हिन्दुत्व में है 'मानवीय जीवन मूल्यों पर संकट का' समाधान



हृदयनारायण दीक्षित

मानवीय जीवन मूल्यों पर संकट है। इतिहास के किसी अन्य कालखण्ड में इस तरह का मानवीय संकट नहीं था। समाचार माध्यम भी जब कब विश्वयुद्ध की आशंका की बातें करते हैं। विचार ही मनुष्य जाति के वाह्य स्वरूप और आंतरिक उदात्त भाव के प्रसारक रहे हैं। विचार भी अपना प्रभाव खो रहे हैं। मानवीय सभ्यता आधुनिक काल का मनुष्य विरोधी प्रेरक तत्व बन गई है। वातावरण में निश्चिन्ता नहीं है। संदेह और अनिश्चितता का वातावरण है। मनुष्य जाति भविष्य के भय से डरी हुई है। धन का प्रभाव और धन का अभाव दोनों ही मारक हैं। मानवता का बड़ा भाग पर्याप्त भोजन से वंचित है। इस वर्ग में सामान्य चिकित्सा और शिक्षा, आश्रय-घर का अभाव है। आधुनिक सभ्यता के प्रभाव में अभावग्रस्त लोगों के

सामने संकट है। विज्ञान के जानकर प्रकृति के तमाम रहस्य बता रहे हैं। निरसिद्ध वैज्ञानिक शोधों ने चिकित्सा के क्षेत्र में क्रांतिकारी उपलब्धियां हासिल की हैं। लेकिन आधुनिक वैज्ञानिक शोधों ने पृथ्वी ग्रह के अस्तित्व के समाप्त होने का खतरा पैदा कर दिया है। युद्ध के तमाम आश्चर्यजनक हथियार पृथ्वी और मानव जाति के अस्तित्व के लिए खतरा बन गए हैं। परमाणु हथियार सहित अनेक आश्चर्यजनक अस्त्रों की खोजों से पृथ्वी के ही अस्तित्व पर खतरा है। पृथ्वी ग्रह संकट में है और उससे पोषण पाने वाली मानव जाति भी संकट में है। वैज्ञानिकों ने तमाम ग्रहों की गतिविधि का पता लगा लिया है। आशंका है कि किसी समय पृथ्वी चन्द्रमा के निकट पहुंच सकती है। सूर्य का ईंधन लाखों वर्ष से खर्च हो रहा है। सूर्य के ठंडा हो जाने से ही मनुष्य जाति नष्ट हो सकती है। हम इन्हें भविष्य की आशंकाएं कह सकते हैं। डॉक्टर धर्मकृष्ण ने अपने चिंतन में 'धर्म और समाज' में 'धर्म की आवश्यकता' शीर्षक में कहा है, "अधिक सम्भावना इस बात की है कि मानव जाति स्वयं जानबूझकर

किए गए कार्यों से, अपनी मूर्खता और स्वार्थ के कारण नष्ट हो सकती है। संसार आनंद के लिए है। हम युद्ध यंत्र जात की पूर्णतः तक पहुंचने में लगाई जा रही ऊजाओं के केवल थोड़े से हिस्से का ही इसके लिए प्रयोग करें तो सबको आनंदमय बनाया जा सकता है।" सम्पूर्ण मानवता विषाद ग्रस्त जान पड़ रही है। आदर्श परम्पराएं, स्वतः प्रेरित अनुशासन और राष्ट्र राज्यों द्वारा स्थापित विधि व्यवस्था शिथिल हो रही हैं। डॉर्बिन ने लिखा है, "मनुष्य जीवन सभ्यता में उन्नति करता जा रहा है। छोटे वर्ग समूह बड़े समुदायों में संगठित होते जाते हैं। ल्यों-ल्यों व्यक्त को यह बात समझ में आती जाती है कि उसे अपनी सामाजिक सहज प्रवृत्तियों और संवेदनाओं का विस्तार अपने राष्ट्र के लिए करना चाहिए।" सभ्यता आखिरकार क्या है? मनुष्य के बौद्धिक विकास का सबसे बड़ा उपकरण संवाद है और संवाद की प्रारंभिक शर्त है प्रेम पूर्ण भाषा और वाणी। वैदिक काल में संवाद की अनेक संस्थाएं थीं। सभा और समितियां विचार-विमर्श का मंच थीं। सभा में विचार

रखने वाले सभेय कहे जाते थे। इसी से शब्द बना है सभासद। सभा में प्रेमपूर्ण ढंग से अपनी बात रखने वाले व्यक्ति को सभ्य कहा जाता था। किसी समूह का शब्द आचरण और सौन्दर्यबोध सभ्यता है लेकिन प्रेमपूर्ण संवाद घटा है। प्रकृति और मनुष्य के मध्य परस्परबलंबन है। मनुष्य प्रकृति का भाग है। हमारे और प्रकृति के मध्य आत्मीयता होनी चाहिए। प्रकृति की सभी शक्तियों के लिए चित्त में आत्मीय भाव के साथ आदर भाव की भी आवश्यकता है। लेकिन प्रकृति और मनुष्य के बीच अंतर्विरोध भी है। आंधी, तूफान और ऐसी ही तमाम प्राकृतिक आपदाएं मनुष्य को व्यथा देती हैं और जीवन के लिए खतरा भी बनती हैं। ऐसी घटनाओं को प्राकृतिक मानकर अपना जीवनयापन करने की बात सही है। लेकिन अनेक संकट आधुनिक सभ्यता ने भी पैदा किए हैं। भूमण्डलीय ताप, भूगर्भ जल स्तर का गिरना, वायु प्रदूषण आदि आपदाएं उपभोक्तावादी आचरण से पैदा होती हैं। सीबी जुंग ने अपनी पुस्तक 'पांडर्न मैं इन सर्च ऑफ अ सोउल' में लिखा है, "आधुनिक सभ्यता और मनुष्य

उन्नति की चरम सीमा पर है। भविष्य में लोग उससे भी आगे निकल जाएंगे।" यह बात ठीक है कि वह एक युगवापी विकास का अंतिम परिणाम है। लेकिन साथ ही यह मानव जाति की आशाओं की दृष्टि से अधिकतम निराशाजनक भी है। आधुनिक मनुष्य को इसकी जानकारी भी है। उसने देख लिया है कि विज्ञान, शिल्प और संगठन कितने लाभकारी हैं और वे कितने विनाशकारी हो सकते हैं। इसी चर्च, मनुष्यों का भाईचारा, अंतरराष्ट्रीय सामाजिक संगठन और आर्थिक हितों की एकता सब के सब खोटे सिद्ध हुए हैं। मनोविज्ञान की भाषा में कहें तो लगभग प्रणान्तक अघात पहुंचा है। परिणामस्वरूप मनुष्य अनिश्चितता में जी रहा है। परिदृश्य चिन्ताजनक है। मनुष्य की वाह्य समृद्धि बढ़ी है। मनुष्य यंत्र हो रहा है। उसकी आत्मा खो गई है। वह खोई हुई आत्मा की पुनः प्राप्ति का प्रयास नहीं कर रहा है। भारत की प्राचीन सभ्यता में तमाम भौतिक अभावों के बावजूद मनुष्य आनंदित था। राष्ट्र के प्रति उसकी निष्ठा थी। सभी रिश्तों में आत्मीयता थी। मनुष्य में मनुष्यत्तर प्राणियों और सम्पूर्ण जगत के प्रति भी

आत्मभाव था। भारत के मनुष्य की दृष्टि और जीवन की गतिविधि सामूहिक थीं। सुख-दुःख सामूहिक थे। पर्व उत्सव सामूहिक उत्सव आनंद का स्रोत थे। परिवार आनंद मठ था। यत्र तत्र सर्वत्र आनंद था। आधुनिक सभ्यता के प्रभाव में जीवन का आनंद रस सूख गया है। आधुनिक सभ्यता द्वारा मनुष्य को नितान्त व्यक्तिवादी और मशीन बनाया है। वैदिक सभ्यता और संस्कृति में सम्पूर्ण विश्व को परिवार जाना गया है। वसुधैव कुटुम्बकम् वैदिक संस्कृति का लोकप्रिय सूत्र है। विश्व के अणु और परमाणु के प्रति श्रद्धा और आदरभाव रहा है। शांति मानवता की प्यास है। वैदिक साहित्य में शांति की उपासना की है। ऋग्वेद में विश्व शांति की प्रार्थना है। यह भारतवासियों की शांति की प्यास को सुंदर अधिव्यक्ति देती है। शांति मन्त्र में कहते हैं, 'अंतरिक्ष शांत हों। पृथ्वी शांत हों। आकाश शांत हों। वनस्पतियां औषधियां शांत हों। शांति ही शांत हों।'

क्यों श्रेष्ठ कॉलेज-स्कूल खोले जाएं गांवों में



आर.के. दिवस

कभी विचार कीजिए कि किसी स्कूल या कॉलेज को किस आधार पर श्रेष्ठ कहा जाना चाहिए? बेशक, इसका एकमात्र पैमाना यही

हो सकता है कि उस शिक्षण संस्थान ने अपने विद्यार्थियों को इस तरह के संस्कार दिए जिसके चलते उन्होंने आगे चलकर बेहतर नागरिक बनकर देश और समाज की सेवा की। इसका एक पैमाना यह भी हो सकता है कि क्या उसने (शिक्षण संस्थान) ने अपना विस्तार किया? विस्तार से मतलब है कि क्या उसने अपनी कोई अन्य शाखा भी खोली और वहां का शिक्षण भी श्रेष्ठ और स्तरीय रहा। बेशक, इस मोर्चे पर दिल्ली के सेंट स्टीफंस कॉलेज का नाम लेना होगा। सेंट स्टीफंस कॉलेज को गांधी जी के परम सहयोगी दीनबंधु सोएफ एंड्रूज की संस्था दिल्ली ब्रदरहुड सोसायटी ने स्थापित किया था। एंड्रूज ब्रिटिश नागरिक होते हुए भी भारत की आजादी के समर्थक थे। उन्होंने सेंट स्टीफंस कॉलेज में पढ़ाया भी। अब उनके कॉलेज ने अपना विस्तार कर लिया है। इसने कोई अन्य कितने नहीं खोला है। दरअसल अब दिल्ली ब्रदरहुड सोसायटी ने दिल्ली और हरियाणा के सोनोपत की सीमा के राई नामक ग्रामीण क्षेत्र में सेंट स्टीफंस कैम्पस स्कूल खोला है।

कि यह स्कूल शहरों और महानगरों की चमक-दमक से दूर ज्ञान की रोशनी को फैलाएगा। निश्चित रूप से प्रत्येक शिक्षण संस्था का यही लक्ष्य होना चाहिए। भारत के गांवों में जितने बेहतर स्कूल खुले, उतना ही बेहतर होगा। हमारे बड़े-बड़े शहरों में तो अब खूब स्कूल, कॉलेज और विश्वविद्यालय खुल रहे हैं, पर जरूरत है ग्रामीण क्षेत्रों में अधिक से अधिक स्कूल खोलने की है, जिनकी स्तरीय फैक्ट्री हो और वहां बाकी तमाम सुविधाएं भी मौजूद हों। यह प्रयास पिछले लगभग 140 वर्ष में 700 से ज्यादा शिक्षण संस्थान देश में कर रहे हैं। सन 1885 में महान स्वतंत्रता सेनानी लाला लाजपत राय द्वारा स्थापित डीएवी (पूरा नाम- दयानंद एंग्लो वैदिक स्कूल और कॉलेज) समूह इस बात का उत्कृष्ट उदाहरण है कि समाज में सेवा भावना से चलाया जाने वाला कार्य भी सफल हो सकता है। अभी कुछ दिन पहले संघ लोक सेवा परीक्षा (यूपीएससी) की परीक्षा के नतीजे घोषित किए गए। सारा मीडिया सफल कैडिडेट्स के इंटरव्यू करता रहा। बीते सालों की तरह से इस बार भी राजधानी के सेंट स्टीफंस कॉलेज से पढ़े हुए बहुत से विद्यार्थियों ने यूपीएससी परीक्षा को क्रेक किया। सेंट स्टीफंस कॉलेज के छात्र रहे अंशुल भट्ट ने मेरिट लिस्ट में 14 वां स्थान ग्रहण किया। विश्व बैंक के अध्यक्ष अजय बंगा से लेकर भारतीय रिजर्व बैंक अध्यक्ष

शक्तिरान्त दास सेंट स्टीफंस कॉलेज के पूर्व छात्र रहे हैं। भारत के विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने भी सेंट स्टीफंस कॉलेज से ही पढ़ाई की है। इसने देश के न जाने कितने सिरारे निकाले हैं। उनकी गिनती करना असंभव है। सेंट स्टीफंस कॉलेज के शुरूआती दौर में पढ़ने के लिए मौजूदा हरियाणा राज्य से चौधरी छोटाराम भी आया करते थे। वे आगे चलकर किसानों के मसीहा कहलाए। अब भी हरियाणा, दिल्ली और पश्चिमी उत्तर प्रदेश की ग्रामीण जनता चौधरी छोटाराम को अपना मसीहा मानती है। संयोग देखिए कि अब उनके प्रदेश में उनके शिक्षण संस्थान ने दस्तक दे दी। जाहिर है, इसका लाभ ग्रामीण क्षेत्र की जनता को भी मिलेगा। अगर आपका कभी दिल्ली के चांदनी चौक में जाना हो तो आपको वहां पर किनारी बाजार को दृढ़ने में कोई कठिनाई नहीं होनी चाहिए। वहां से आप कटरा खुशहाल राय में चंद मिनाटों में पहुंच सकते हैं। यहां पर पहुंचकर किसी से पूछिए कि सेंट स्टीफंस कॉलेज कहां था? आपको कोई ना कोई बता देगा कि उस सामान्य सी हवेली का रास्ता जहां से 1 फरवरी, 1881 को सेंट स्टीफंस कॉलेज को खड़ा शुरू हुई थी। यह तब कलकत्ता यूनिवर्सिटी का हिस्सा था। सेंट स्टीफंस कॉलेज की दिल्ली के चांदनी चौक में स्थित पहली इमारत को देखकर कोई सोच भी नहीं सकता कि यहां से शुरू हुआ सेंट

स्टीफंस कॉलेज बुलंदियों को छूने लगेगा। जो सफर 140 साल से भी पहले शुरू हुआ था था, उसका अब विस्तार हो चुका है। सेंट स्टीफंस कैम्पस खुल चुका है। महत्वपूर्ण है कि दिल्ली में ब्रदरहुड ऑफ द एसेंजेंट्स क्राइस्ट की स्थापना सन 1877 में हुई थी। इसका संबंध कैम्पस यूनिवर्सिटी से है। इसने आगे चलकर अपना नाम दिल्ली ब्रदरहुड सोसायटी रखा। इसने ही राजधानी में सेंट स्टीफंस अस्पताल की भी स्थापना की थी। देश के बंटवारे के बाद सरहद के उस पार से लुटे-पिटे आए लाखों हिन्दू और सिख शरणार्थियों का इस अस्पताल ने श्रेष्ठ इलाज किया था। एक बात बहुत साफ है कि स्तरीय शिक्षा सर्वसुलभ होनी बहुत आवश्यक है। इसके लिए जरूरी है कि सालों, दशकों से स्थापित शिक्षण संस्थाएं अपना तेजी से विस्तार करें। वे देश के ग्रामीण क्षेत्रों का रख भी करें। वहां पर स्तरीय और सस्ती शिक्षा उपलब्ध करवाएं। स्कूल या कॉलेज खोलने का आधार अपनी जेबें भरना नहीं होना चाहिए। जो शिक्षा के नाम पर मोटी कमाई कर रहे हैं, वे सच में मां सरस्वती का अपमान कर रहे हैं। मैं यहां पर महात्मा गांधी के परम शिष्य ब्रज कृष्ण चांदीवाला का उल्लेख करना चाहता हूँ। चांदीवाला गांधी जी से पहली बार 1918 में मिले थे। तब गांधी जी दिल्ली आए ही थे। उसके बाद वे गांधी

जी के जीवपर्यंत शिष्य बनकर साथ रहे। उन्होंने गांधी जी के पार्थिव शरीर का 31 जनवरी, 1948 को रात को अंतिम स्नान भी करवाया था। ब्रज कृष्ण चांदीवाला ने अपनी मां और समाज सेविका श्रीमती जानकी देवी जी के नाम पर 1959 में राजधानी में जानकी देवी कॉलेज स्थापित किया था। इस कॉलेज ने अब तक लाखों बेटियों को साक्षर बनाने में अभूतपूर्व योगदान दिया है। यहां इन्द्रप्रस्थ हिन्दू गर्ल्स स्कूल की चर्चा करना समीचीन होगा। राजधानी का यह कन्या विद्यालय 1904 में शुरू हुआ था। यह उत्तर भारत के पहले कन्या विद्यालयों में से एक माना जाता है। कमला नेहरू, प्रख्यात सरोद वादिका शरण रानी सकलीवाल, कपिला वात्सायन वगैरह ने इसी में शिक्षा ग्रहण की थी। इस स्कूल के प्रबंधन ने ही राजधानी में इन्द्रप्रस्थ कॉलेज खोला जिसने हाल ही में अपना 100 साल का सफर पूरा किया है। यह कैसे हो सकता है कि दिल्ली यूनिवर्सिटी के सबसे पुराने कॉलेजों में से एक रामजस कॉलेज के संस्थापक, शिक्षाविद् और दानवीर राय केदारनाथ का उल्लेख रह जाए। उन्होंने अपने पिता लाला रामजस मल के नाम पर रामजस कॉलेज और अनेक स्कूल स्थापित किए। राय केदारनाथ दिल्ली के सेशन जज भी रहे। उन्होंने अपनी नौकरी को छोड़कर ज्ञान की रोशनी फैलाने में अपना जीवन लगा दिया।

सोशल मीडिया बना जातिगत द्वेष फैलाने का माध्यम



सुयश त्यागी

पिछले छह महीने से जहां एक ओर चुनावी सरगर्मा बढ़ रही थी तो वहीं दूसरी तरफ सोशल मीडिया के सभी प्लेटफॉर्म

पर जैसे जातिगत एकाउंट्स की बाढ़ सी आने लगी। एक्स से लेकर फेसबुक और इंस्टाग्राम से लेकर व्हाट्सएप तक जाति आधारित समूह व एकाउंट का निर्माण होने लगा। प्रारंभिक दौर में एकाउंट के निर्माण के बाद अपनी जाति के प्रेरक किस्से, नायकों का व्यक्तित्व एवं समाज से जुड़ी जानकारीयां साझा की जाने लगीं। जैसे जैसे चुनाव नजदीक आने लगे इनका स्वरूप बदलने लगा सारे एकाउंट्स जाति के बाहर आकर अन्य विषयों पर टिका टिप्पणी करने लगे और धीरे-धीरे अपनी दिशा अपनी जाति को सर्वश्रेष्ठ दिखाकर अन्य को छोटा दिखाने का प्रयास शुरू किया जाने लगा। परिणामस्वरूप एक जाति का हैंडल दूसरी जाति को कोसता, तो दूसरी जाति का हैंडल पहले वाले को और इन दोनों हैंडल्स पर आकर सहभागिता देते हुए अपनी-अपनी जाति का समर्थन करते लोग कब-कब दूसरी जाति की निंदा प्रारंभ कर देते हैं, उन्हें उसका आभास ही नहीं रहता और वह सभी एक प्रकार का बुने हुए आभासी जाल में फंस जाते हैं। कई मामलों में देखने में आया है कि इन एकाउंट्स को संचालित करने वाले व्यक्ति का उस जाति से ही कोई वास्ता नहीं रहता और कभी-कभी एक ही व्यक्ति को अलग-अलग जातियों के नाम से एकाउंट बनाकर चलाते हुए पाया गया है। इस पूरी योजना के पीछे विरोधियों का हिन्दू समाज का वर्गीकरण करना है, जिससे समाज की

एकता से देश में हो रहे बड़े निर्णयों को रोका जा सके और इस वक्त देश में हो रहे लोकसभा चुनाव में राष्ट्रवादी दल को जीत की चोंचट से दूर किया जा सके। एक ऐसे मोहाल का निर्माण करने का प्रयास किया जा रहा है जिससे जनता अपने प्रत्याशी में देश का स्वर्णिम भविष्य की जगह अपनी जाति का उम्मीदवार दृष्टे। दिमाग में योजनाबद्ध तरीके से पूर्व में निर्मित करवाये गए विचार को हवा देकर एक जातिगत द्वेष की अगि को भड़काना मुख्य लक्ष्य है। वस्तुतः ऐसे वातावरण में विभिन्न समाजों के लोगों को समझना होगा, आजादी के इतने वर्ष बाद भी 2014 के पूर्व देश किस स्थिति में था और आज किस पायदान पर

खड़ा है। जाति से ऊपर उठकर सम्पूर्ण हिन्दू समाज का चिंतन कर देश में हो रहे सांस्कृतिक व धार्मिक अशुद्धय का साथ देना होगा। व्यक्तित्व व जातिगत स्वार्थ से ऊपर देखा होगा व प्रत्याशी में जाति देखने के बजाय देश की बागडोर सम्हालने वाले प्रधानमंत्री का नेतृत्व कौशल देखना होगा। भारत अपने स्वर्णिम काल की ओर बढ़ रहा है और यह गठबंधन उसे आजादी से पूर्व की तरह स्थिति में ढकेलने का प्रयास कर रहा है। इसलिए सभी जातिगत मीडिया के उपयोगकर्ताओं को जातिगत हैंडल्स के ठेकेदारों की बातों में ना आकर व उनका समर्थन ना कर समाज में बढ़ रही खाई को रोकने में अपनी सहभागिता निभाएं।

दैनिक पंचांग	
28 अप्रैल 2024 को सूर्योदय के समय की ग्रह स्थिति	
ग्रह स्थिति	लग्नारंभ समय
सूर्य	मेघ में वृष 06.28 बजे से
चंद्र	धनु में मिथुन 08.26 बजे से
मंगल	मीन में कर्क 10.39 बजे से
बुध	मीन में सिंह 12.55 बजे से
गुरु	मेघ में कन्या 15.07 बजे से
शुक्र	मेघ में तुला 17.18 बजे से
शनि	कुंभ में वृश्चिक 19.33 बजे से
राहु	मीन में धनु 21.49 बजे से
केतु	कन्या में मकर 23.54 बजे से
राहुकाल	कुंभ 01.40 बजे से
4.30 से 6.00 बजे तक	मीन 03.13 बजे से
	मेघ 04.44 बजे से
दिन का चौघड़िया	
उद्वेग	05.56 से 07.23 बजे तक
चर	07.23 से 08.51 बजे तक
लाभ	08.51 से 10.18 बजे तक
अमृत	10.18 से 11.46 बजे तक
काल	11.46 से 01.14 बजे तक
शुभ	01.14 से 02.41 बजे तक
रोग	02.41 से 04.09 बजे तक
उद्वेग	04.09 से 05.36 बजे तक
रात का चौघड़िया	
शुभ	05.36 से 07.09 बजे तक
अमृत	07.09 से 08.41 बजे तक
चर	08.41 से 10.14 बजे तक
रोग	10.14 से 11.46 बजे तक
काल	11.46 से 01.19 बजे तक
लाभ	01.19 से 02.51 बजे तक
उद्वेग	02.51 से 04.24 बजे तक
शुभ	04.24 से 05.53 बजे तक
28 अप्रैल 2024 को सूर्योदय के समय की ग्रह स्थिति रविवार 2024 वर्ष का 119 वां दिन दिशाशूल पश्चिम ऋतु ग्रीष्म। विक्रम संवत् 2081 शक संवत् 1946 मास वैशाख (दक्षिण भारत में चैत्र) पक्ष कृष्ण तिथि चतुर्थी 08.22 बजे को समाप्त। नक्षत्र मूल 04.49 बजे प्रातः को समाप्त। योग शिव 02.06 बजे रात्र को समाप्त। करण चालव 08.22 बजे तदनन्तर कीलव 20.14 बजे को समाप्त। चन्द्रायु 19.2 घण्टे रवि क्रान्ति उत्तर 14° 14' सूर्य उत्तरायण कलि अहर्गण 1871963 जूलियन दिन 2460428.5 कलियुग संवत् 5125 कल्पारंभ संवत् 1972949123 सृष्टि ग्रहारंभ संवत् 1955885123 वीरनिर्वाण संवत् 2550 हिजरी सन् 1445 महीना सव्याल तारीख 18	
दिन का चौघड़िया उद्वेग 05.56 से 07.23 बजे तक चर 07.23 से 08.51 बजे तक लाभ 08.51 से 10.18 बजे तक अमृत 10.18 से 11.46 बजे तक काल 11.46 से 01.14 बजे तक शुभ 01.14 से 02.41 बजे तक रोग 02.41 से 04.09 बजे तक उद्वेग 04.09 से 05.36 बजे तक रात का चौघड़िया शुभ 05.36 से 07.09 बजे तक अमृत 07.09 से 08.41 बजे तक चर 08.41 से 10.14 बजे तक रोग 10.14 से 11.46 बजे तक काल 11.46 से 01.19 बजे तक लाभ 01.19 से 02.51 बजे तक उद्वेग 02.51 से 04.24 बजे तक शुभ 04.24 से 05.53 बजे तक चौघड़िया शुभाशुभ- शुभव श्रेष्ठ शुभ, अमृत व लाभ, मध्यम चर, अशुभ उद्वेग, रोग व काल। सभी समय भारतीय मानक समय की मध्य रेखा विन्दु के आधार पर है अतः आप अपने स्थानीय समयनुसार ही देखें। Jgnrutidaur.com, Bangalore	

ई-रिक्शा रैली के माध्यम से मतदाताओं को किया गया जागरूक

- शहरी क्षेत्र के मतदाताओं को जागरूक करने के लिए यह एक अनूठी पहल
- शहरी क्षेत्र के मतदाताओं को जागरूक करने के उद्देश्य से स्वीप ने निकाली ई-रिक्शा रैली
- मतदाताओं से निर्भीक होकर अपने मतदाताधिकार का प्रयोग करने की अपील की गयी

संवाददाता
गढ़वा। मतदाताओं को जागरूक करने के उद्देश्य से स्वीप के तहत कई तरह के कार्यक्रम चलाये जा रहे हैं। इसी क्रम में शनिवार को परिसदन भवन गढ़वा परिसर से स्वीप



कार्यक्रम के तहत जिले के ई-रिक्शा चालकों के माध्यम से मतदाता जागरूकता रैली निकाली गई। सामान्य प्रेक्षक, रेम्पा मोहन मुदुत (I.A.S) ने हरी झंडी दिखाकर ई रिक्शा को रवाना किया। मौके पर स्वीप नोडल पदाधिकारी सह भूमि सुधार उप समाहर्ता रंका, प्रमेश कुशवाहा, कार्यपालक पदाधिकारी नगर परिषद सुशील कुमार, जिला सहकारिता पदाधिकारी नीलम कुमार समेत अन्य पदाधिकारी एवं कर्मी उपस्थित थे। क्षेत्र के मतदाताओं को जागरूक करने के लिए यह एक अनूठी पहल है। अबकी बार 80 पार के नारे के साथ जिला प्रशासन मतदान प्रतिशत बढ़ाने का पूरजोर कोशिश कर रहा है। मौके पर 13 मई को पलामू लोकसभा क्षेत्र में होने वाले मतदान के दिन सभी मतदाताओं से निर्भीक होकर अपने मतदाधिकार का प्रयोग करने की अपील की गयी।

एक नजर

मतदान से मजबूत होता है लोकतंत्र : बीडीओ



नीलांबर/पीतांबरपुर। लोकसभा चुनाव में मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए निर्वाचन विभाग ने कवायद तेज कर दी है। स्वीप गतिविधियों के तहत मतदाता जागरूकता के लिए कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है। इसी कड़ी में शनिवार सुबह 9 बजे बाइक रैली निकाली गई। प्रखंड कार्यालय नीलांबर पीतांबरपुर पर प्रखंड विकास पदाधिकारी सुकेसनी केरेकेट्टा ने बाइक रैली को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। मौके पर उन्होंने कहा कि लोकतंत्र को सशक्त बनाने में मतदान की अहम भूमिका है। बाइक रैली प्रखंड कार्यालय से झरकटिया मोड़ होते हुए लेस्लीगंज गांधी चौक से प्रखंड कार्यालय पहुंची। रैली के दौरान मतदाता जागरूकता के लिए कई स्लोगन भी कर्मियों द्वारा लगाए गए। मौके पर अंचल निरीक्षक महेंद्र राम, जेएसएलपीएस के कर्मी, प्रखंड कार्यालय एवं थाना के कई कर्मी सहित अन्य लोग शामिल थे।

गढ़वा जिले के बिशनपुरा बीडीओ का शव सदिग्ध अवस्था में बरामद

गढ़वा। जिले के बिशनपुरा के प्रखंड विकास पदाधिकारी हीरक मन्ना केरेकेट्टा का शव बरामद हुआ है। घटना की जानकारी मिलने के बाद पुलिस एवं प्रशासनिक अधिकारी मौके पर पहुंच गए हैं और छानबीन कर रहे हैं। प्रखंड विकास पदाधिकारी का शव उनके सरकारी आवास के कमरे से बरामद हुआ है। गढ़वा एसपी दीपक कुमार पांडेय ने मामले की पुष्टि करते हुए बताया कि प्रखंड विकास पदाधिकारी का शव फांसी के फंदे से लटका हुआ बरामद हुआ है। पुलिस पूरे मामले में आगे की छानबीन कर रही है। स्थानीय कर्मियों के अनुसार प्रखंड विकास पदाधिकारी शुक्रवार की दिन रात खाना खाने के बाद अपने कमरे में चले गए थे। शनिवार को प्रखंड कर्मी बीडीओ के कमरा खुलने का इंतजार कर रहे थे कर्मियों को जरूरी दस्तावेज पर हस्ताक्षर करवाना था। दोपहर के दो तक प्रखंड विकास पदाधिकारी का दरवाजा नहीं खुला था। कर्मियों ने काफी देर तक दरवाजा खुलवाने का प्रयास किया लेकिन दरवाजा नहीं खुला। बाद में कर्मियों ने अंदर झांक कर देखा गया तो प्रखंड विकास पदाधिकारी का शव सदिग्ध अवस्था में दिखा। प्रखंड कर्मियों ने तत्काल इसकी जानकारी वरिय अधिकारियों के साथ-साथ स्थानीय थाना को भी दी।

बुलेट मोटरसाइकिल पर प्रशासन लिखवाना पड़ा महंगा

हुसैनाबाद/ पलामू। मोहम्मदगंज थाना क्षेत्र के बुलेट मोटरसाइकिल के पिछे वाले प्लेट पर प्रशासन लिखवाने का मामला सोशल मीडिया में आने के बाद जांच के दायरे में आ गया है। इस मामले में सोशल मीडिया पर वायरल वीडियो पर स्वतः संज्ञान लेते हुए अंचल अधिकारी रणवीर कुमार ने थाना प्रभारी को पत्र लिखकर विधि सम्मत कार्रवाई करने की बात कही है। उन्होंने पत्र में कहा है कि 24 अप्रैल को सोशल मीडिया पर वायरल वीडियो में प्रखंड विकास कार्यालय में कार्यरत लिपिक मो. इमरान (प्रभारी प्रधान सहायक) ने निजी मोटरसाइकिल के नंबर प्लेट पर वाहन निबंधन संख्या की जगह प्रशासन लिखा पाया गया है। जो नियमानुसार गलत है। अंचल अधिकारी ने इस परिपेक्ष्य में वायरल वीडियो की गहनता पूर्वक जांच कर विधि सम्मत कार्रवाई करते हुए उन्हें कृत कार्रवाई से अलग करने का पत्र थाना प्रभारी को दिया है। ताकि उपरोक्त मामले से उपायुक्त को अवगत कराया जा सके। वहीं प्रखंड विकास पदाधिकारी पारितोष प्रियदर्शी ने भी परखण्डकर्मी मो इमरान को शोकांज नोटिस किया है।

जहरीला पदार्थ का सेवन कर 20 वर्षीय युवती ने की आत्महत्या का प्रयास

मेदिनीनगर। पलामू जिले के रामगढ़ थाना क्षेत्र के निवासी जय प्रकाश यादव की पुत्री किरण कुमारी उम्र 20 वर्ष शनिवार की सुबह घरेलू विवाद के कारण घर में रखे जहरीला पदार्थ का सेवन कर आत्महत्या का प्रयास की। जिसके कारण उसकी स्थिति गंभीर हो गई। इसके बाद परिजनों के द्वारा किरण को इलाज के लिए रामगढ़ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया। जहां चिकित्सकों ने प्राथमिक उपचार के बाद उसे बेहतर इलाज के लिए मेदिनीनगर सदर अस्पताल रेफर कर दिया। सदर अस्पताल में इलाज के बाद भी किरण की स्थिति गंभीर बनी हुई है।

ट्रैफिक प्रभारी ने चलाया वाहन चेकिंग अभियान मेदिनीनगर। पलामू एसपी रिश्मा रमेशन के निर्देश पर ट्रैफिक प्रभारी समाल अहमद के नेतृत्व में शहर के कचहरी चौक के पास शनिवार को सघन वाहन चेकिंग अभियान चलाया गया। वाहन चेकिंग के दौरान ट्रैफिक प्रभारी के द्वारा सभी दो पहिया चार पहिया वाहन को रोक कर उनकी गहनता पूर्वक तलासी ली गई। वहीं वाहन चेकिंग अभियान के दौरान बिना हेलमेट और कागजात के कुल 18 वाहनों को पकड़ा गया। 17 वाहन को फाइन के लिए डीटीओ के पास भेज दिया गया है। जबकि एक वाहन को सीजीएम कोर्ट फाइन के लिए भेजा गया है।

सगालीम में पान दुकान से अवैध अंग्रेजी शराब बरामद, दो गिरफ्तार

संवाददाता
पांकी (पलामू)। लोकसभा चुनाव को देखते हुए पुलिस द्वारा लगातार अवैध शराब का कारोबार करने वालों के खिलाफ कार्रवाई कर रही है। इसके बावजूद शराब कारोबारी शराब की अवैध धंधा छोड़ नहीं रहे हैं। शराब कारोबारी इन दिनों विभिन्न तरीके का हथकंडा अपनाते हुए शराब का अवैध कारोबार कर रहे हैं। पान दुकान के आड़ में शराब की अवैध बिक्री खुलेआम हो रहा है। जिसे सड़क दुर्घटनाएं काफी बढ़ गया है। पान-किराना दुकान के आड़ में शराब की अवैध धंधा खुलेआम हो रहा है। गुप्त सूचना का आधार पर पांकी थाना पुलिस ने शुक्रवार की देर शाम छापेमारी कर सगालीम बस स्टैंड से अवैध शराब के साथ शराब बेचने वाले दो दुकानदार को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार दोनों दुकानदारों के पास से पुलिस ने भारी मात्रा में अवैध शराब बरामद किया है। पुलिस गिरफ्तार दोनों को जेल भेज दिया है। पांकी थाना प्रभारी उत्तम तिवारी ने बताया कि पुलिस को गुप्त सूचना मिला था कि सगालीम बस स्टैंड में पान दुकान के आड़



में शराब की अवैध कारोबार किया जा रहा है। इसी सूचना पर पुलिस ने सगालीम में रोहित कुमार सिंह (पिता राजकुमार सिंह) और उषेंद्र कुमार (पिता राजनाथ राम) के पान - किराना दुकान में छापेमारी की गई। छापेमारी के दौरान दोनों दुकान से बड़े पैमाने पर अवैध शराब के बोतले बरामद किया गया। रोहित कुमार सिंह के पान दुकान से कुल 67 पीस (बियर और अंग्रेजी शराब) और उषेंद्र कुमार के पान दुकान से 26 पीस (बियर

और अंग्रेजी शराब) बरामद किया गया। बताया जाता है कि इसके पूर्व भी उषेंद्र कुमार के दुकान से अवैध शराब बरामद किया गया था। थाना प्रभारी ने बताया कि पान दुकान के आड़ में दोनों दुकानदार लंबे समय से अवैध शराब का कारोबार कर रहे थे। रात दो बजे तक दुकान खोलकर शराब बेचते थे। उन्होंने बताया कि शराब की अवैध कारोबार करने वालों को किसी भी कीमत में बखशा नहीं जाएगा।

लोकसभा चुनाव के दौरान शराब माफियाओं पर रखे नजर : एसडीओ



संवाददाता
हुसैनाबाद/पलामू। हुसैनाबाद क्षेत्र के अंतर्गत लोकसभा चुनाव को शांतिपूर्ण कराने को लेकर अनुमंडल पदाधिकारी सह आईएस पिथुष सिन्हा ने हुसैनाबाद थाना क्षेत्र के झारखंड सीमा स्थित गांव पथरा चेक पोस्ट का औचक निरीक्षण किया निरीक्षण के दौरान उन्होंने चेक पोस्ट पर उपस्थित सुपरवाइजर सहित के जवानों को कई निर्देश दिए उन्होंने कहा कि लोकसभा चुनाव को लेकर आदर्श आचार संहिता लागू हो गई है। इसे लेकर पूरे क्षेत्र में 144 धारा लगाया गया है। उन्होंने कहा कि 144 धारा को हर सभी को पालन करना अति आवश्यक है नहीं तो कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने कहा कि झारखंड सीमा के गांव पथरा पिपरडिह चेक पोस्ट पर पुलिस चौकीसी बरते उन्होंने कहा कि चेक के नाका पर प्रतिदिन वाहन चेकिंग किया जाएगा। उन्होंने लोगों को अपील करते हुए कहा कि लोकसभा चुनाव को शांतिपूर्ण ढंग से सफा करते हुए लोकसभा चुनाव को स्थानीय प्रशासन दायित्व बनता है। उन्होंने कहा कि चुनाव के दौरान स्थानीय पुलिस शराब माफिया पर पहली नजर रखें निरीक्षण के दौरान एसडीओ पिथुष सिन्हा ने पथरा चेक पोस्ट प्रखंड मजिस्ट्रेट मोहम्मद सफार आलम हुसैनाबाद थाना एसएसआई वीरेंद्र, एसएसआई सीताराम, चौकिदार सहित सीआरपी जवान उपस्थित थे।

भ्रष्टाचार की भेंट चढ़ रही है पांकी की कई सड़कें: विधायक

संवाददाता
नीलांबर/पीतांबरपुर। पांकी विधानसभा क्षेत्र के कुंदरी पंचायत में मुंशी मोची के घर से मुरुबार सीवान तक ग्रामीण कार्य विभाग (आरयूओ) से पीसीसी सड़क निर्माण हुए एक किलोमीटर सड़क अभी एक वर्ष भी नहीं हुए हैं। कि जगह-जगह सड़क टूटने लगी है। ग्रामीणों की लगातार शिकायत मिलने पर पांकी विधायक कुशवाहा डॉक्टर शशी भूषण मेहता ने शनिवार को उच्च स्तरीय जांच की करवाई जाएगी। तथा उन्होंने संवेदक को काली सूची में नाम शामिल करवाने की बात कही। उन्होंने कहा कि पांकी विधानसभा क्षेत्र में कुछ ऐसे ठेकेदार भी हैं जो टेंडर लेकर घटिया निर्माण कर पैसे को उधारने में लगे हैं जो कि हमने हमेशा विभाग और सरकार को भी ध्यान आकर्षित करने आए हैं। इसके बावजूद भी पांकी विधानसभा क्षेत्र में घटिया निर्माण कार्य ठेकेदार वाले ठेकेदार पर कोई कार्रवाई नहीं की गई। तथा कई सड़कें भ्रष्टाचार की भेंट चढ़ गयीं। क्या कहते हैं कार्यपालक अभियंता : कार्यपालक अभियंता विशाल खालको ने बताया कि



माननीय विधायक के द्वारा उक्त सड़क के बारे में मुझे जानकारी प्राप्त हुई उसके बाद हमने जेई के साथ उक्त सड़क का निरीक्षण किया। निरीक्षण में पाया गया कि सड़क पर भारी वाहन के परिचालन के कारण टूट गई है। खराब हुई सड़क को अलग-अलग जगहों पर लगभग 300 फीट सड़क एक सप्ताह के अंदर काटकर दोबारा ढालने के लिए संवेदक को निर्देश दिया गया। तथा उक्त सड़क में हाई गेज लगवाने का निर्देश दिया गया है। जिसमें भारी वाहन का प्रवेश वर्जित किया जा सके है। क्या कहते हैं संवेदक : संवेदक अनुपम सिंह ने बताया कि सड़क ढलाई करने के कुछ दिन बाद ही ओवर लोड हाईवा और ट्रैक्टर चलने के कारण कुछ जगह पर सड़क टूट गई है जिससे दो-तीन दिन के अंदर ठीक करवा दिया जाएगा।

पांकी : स्वीप के तहत चलाया गया मतदाता जागरूकता अभियान



संवाददाता
पांकी। स्वीप कार्यक्रम के तहत पांकी प्रखंड में मतदाता जागरूकता अभियान चलाया गया। पांकी बीडीओ अरुण कुमार मुंडा, अंचलाधिकारी राजकुंवर सिंह ने मतदाताओं को वोटिंग के लिए प्रेरित किया। शनिवार को पांकी जरही मोड़, कर्पूरी चौक, भगत चौक सहित प्रखंड मुख्यालय में जागरूकता यात्रा

निकाली गयी। मौके पर मतदान करने के लिए शपथ भी दिलाई गई। इस अवसर पर लोकसभा चुनाव में शत-प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करने के लिए मतदाता जागरूकता कार्यक्रम आयोजित कर जागरूक किया गया। इसके अलावा मतदान के महत्व तथा निर्वाचन प्रणाली के संबंध में विस्तार से बताया गया। मौके पर

एसपी पहुंची छतरपुर पलामू। पुलिस अधीक्षक रिश्मा रमेशन बीडीहा बाजार व छतरपुर पहुंची और लोगों को मतदान के लिए प्रेरित किया। एसपी ने वहां पर मौजूद ग्रामीणों का उत्साह बढ़ाया। आगामी 13 मई को मतदाताओं से वोट करने की अपील की। शत प्रतिशत मतदान करने का आह्वान किया। एसपी ने खासकर महिलाओं को मतदान के लिए काफी प्रेरित किया। मौके पर छतरपुर एसडीपीओ नौशाद आलम, छतरपुर थाना प्रभारी समेत कई पदाधिकारी मौजूद थे।

जेएसएलपीएस के वीपीएम, सीसी कैडर एवं दीदी समूह की महिला कर्मी उपस्थित थीं।

सजायाफ्ता बन्दी से मिले डालसा सचिव

मेदिनीनगर। जिला विधिक सेवा प्राधिकार के सचिव अर्पित श्रीवास्तव शनिवार को केन्द्रीय कारा मेदिनीनगर में सजायाफ्ता बन्दी से मिले और उन्होंने कहा कि जो सजायाफ्ता बन्दी अभी तक किसी कारण से अपील नहीं कर पाए हैं, उनको अपील करने की सलाह दी। उन्होंने कहा कि कोई भी सजा पाए बन्दी बिना अपील किए नहीं रहे। जिला विधिक सेवा

प्राधिकार के माध्यम से वैसे बन्दीयों को मुक्त में अपील करने की व्यवस्था की गई है। उन्होंने कहा कि पूर्व में भी जिला विधिक सेवा प्राधिकार के माध्यम से कई बन्दीयों का अपील माननीय झारखंड उच्च न्यायालय में दाखिल कराया गया है। वहीं जो बन्दी अपील के लिए रह गए हैं उनका भी अपील माननीय उच्च न्यायालय में सरकारी खर्च पर दाखिल कराया जाएगा। उन्होंने कहा कि जिला विधिक सेवा प्राधिकार के माध्यम से समाज के कमजोर व बर्बित लोगों को। मुफ्त विधिक सहायता उपलब्ध कराया जा रहा है। इस मौके पर लीगल एड डिफेंस काउंसिल के चीफ अमिताभ चन्द सिंह ने कहा कोई भी सजा प्राप्त बन्दी अपील हेतु जिला विधिक सेवा प्राधिकार में बन्दी आवेदन भेज सकता है।

अब्सेंटी वोटर्स को पोस्टल बैलेट से मतदान को लेकर हुई बैठक

● निर्वाचन आयोग द्वारा जारी दिशा-निर्देशों के तहत जिले में अबतक की तैयारियों की समीक्षा

केन्द्रीय बलों के आवास और मूलभूत सुविधाओं में कमी नहीं हो : रंजन

संवाददाता
मेदिनीनगर। पलामू लोकसभा आम चुनाव में शत-प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करने के उद्देश्य से शनिवार को जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त शशि रंजन की अध्यक्षता में अब्सेंटी वोटर्स को पोस्टल बैलेट से मतदान कराने को लेकर समाहरणालय कक्ष में बैठक का आयोजन किया। बैठक में उपायुक्त श्री रंजन ने पोस्टल बैलेट के माध्यम से होने वाले मतदान को लेकर निर्वाचन आयोग द्वारा जारी दिशा-निर्देशों के तहत जिले में अबतक की तैयारियों की समीक्षा कर कई महत्वपूर्ण निर्देश दिये साथ ही एसशियल सर्विसेज की श्रेणी में आने वाले विभिन्न विभागों के अधिकारियों एवं कर्मियों का



मतदान लोकसभा चुनाव 2024 में सुनिश्चित कराने को लेकर सभी संबंधितों को निर्देशित किया। उन्होंने सभी

एसशियल सर्विसेज के नोडल पदाधिकारियों से सभी योग्य मतदाता का नाम निर्धारित 12 डी फॉर्म में जमा कराने

हेतु निर्देशित किया। बैठक में जिला निर्वाचन पदाधिकारी श्री रंजन ने कहा कि केन्द्रीय बलों के आवास

और मूलभूत सुविधाओं में किसी प्रकार की कमी नहीं हो, पदाधिकारी इसका ख्याल रखें। सभी क्लस्टर पर पेयजल, शौचालय, बिजली की मुकम्मल व्यवस्था हो। उन्होंने पुलिस और पोलिंग पार्टी के आने-जाने और रहने की पूरी व्यवस्था के साथ समन्वय बनाने हेतु टैग कीये गये रोजगार सेवक के साथ लगातार संपर्क में रहने की बात कही। उन्होंने सभी सहायक निवाची पदाधिकारी को वोटर इन्फॉर्मेशन स्लिप का मतदाताओं के बीच ससमय वितरण कराने के निर्देश दिये। उपरोक्त के अलावे जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने कई अन्य बिंदुओं पर समीक्षा कर विभिन्न निर्देश दिये। मौके पर सभी विभागों के नोडल पदाधिकारी मौजूद रहे।

बोकारो, रविवार 28 अप्रैल 2024

एक नजर

दो टैंकर में लोड 60 हजार लीटर स्पिट सहित एक गिरफ्तार



पूर्वी चंपारण। जिले पीपराकोठी के वाटगंज में मधुनिषेध इकाई पटना व जिला पुलिस ने संयुक्त कार्रवाई करते हुए 60 हजार लीटर स्पिट से भरा दो टैंकर व चरस बरामद करते हुए एक शराब कारोबारी को गिरफ्तार किया है। इस बाबत पुलिस कप्तान कतिश कुमार मिश्र ने बताया है कि लोकसभा चुनाव 2024 को देखते हुए पुलिस पूरी तरह से अलर्ट है। ऐसे में शराब व शराब धंधेबाजों की भी लगातार टोह ली जा रही है। गुप्त सूचना पर वाटगंज स्थित फौजी लाइन होटल से 2 टैंकर सहित 60 हजार लीटर स्पिट, 1 किलोग्राम चरस, टोयटा की अर्बन क्रूजर कार व 1 मोबाइल फोन जब्त किया गया है। गिरफ्तार तस्कर राजेश सिंह मोतीपुर थाना क्षेत्र का शांति शराब कारोबारी है। इसके विरुद्ध मोतीपुर थाने में वर्ष 2011, 13 एवं 18 में तीन उत्पाद अधिनियम का केस दर्ज है। पुलिस जब्त मोबाइल का कॉल डिटेल्स निकालकर शराब के सिंडिकेट में जुड़े अन्य तस्करों की खोज में छापेमारी शुरू कर दी है।

करंट से दो सगे भाईयों और भाजे की मौत

पटना। बिहार में नालंदा जिले के कतरीसराय थाना क्षेत्र में शनिवार को एक तालाब किनारे करंट से एक ही परिवार के तीन लोगों की मौत हो गयी जबकि इस हादसे की जानकारी मिलने के बाद एक महिला की तबीयत बिगड़ गयी। मृतकों में दो सगे भाई और एक उनका भांजा है। पुलिस के मुताबिक एक परिवार के कुछ युवक तालाब के पास पहुंचे थे, जहां लगे तार में करंट दौड़ रहा था। सभी इस बात से अज्ञान थे। जैसे ही एक युवक तालाब के करीब पहुंचा तो करंट के संपर्क में आ गया और छटपटाने लगा। उसे बचाने के लिए मौके पर मौजूद उसके दोनों मामा वहां पहुंच गए। करंट ने उन्हें भी जद में ले लिया। स्थानीय लोगों की मदद से आनन-फानन में तीनों लोगों को अस्पताल पहुंचाया गया, जहां तीनों की मौत की पुष्टि हुई। इस हादसे की खबर सुनकर मृतक के परिवार की एक महिला की तबीयत भी बिगड़ गयी।

बैनर लगाकर मतदाताओं को जागरूक कर रहा है दवा व्यावसायिक संघ

अररिया। पिछले दो चरण में हुए मतदान के प्रतिशत में गिरावट को लेकर विभिन्न सामाजिक एवं स्वयंसेवी संगठनों ने मतदाता जागरूकता के तहत विभिन्न कार्यक्रम चलाकर मतदाताओं को मतदान के प्रति जागरूक करने का काम कर रहे हैं। इसी कड़ी में फारबिसगंज केमिस्ट एंड ड्रिगिस्ट एसोसिएशन की ओर से चुनाव में मतदान करने के लिए आम जनमानस को जागरूक किया जा रहा है। इस मुहिम के तहत शहर के विभिन्न औषधि प्रतिष्ठानों में इस आशय का बैनर लगाया गया है। मतदाता जागरण अभियान के तहत संघ के संरक्षक विनोद सरावगी, शाखा अध्यक्ष सह बीसीडीए के ईस्ट जोन के संयुक्त सचिव अवधेश कुमार साह, सचिव मनोज कुमार भारती, उपाध्यक्ष गोपाल कृष्ण सोनु, प्रशासनिक सचिव राकेश रौशन, समन्वयक गणेश यादव, सतीश कुमार साह आदि।

इमारत में लगी भीषण आग

सिलीगुड़ी। बागडोगरा में एक बहुमंजिली इमारत में शनिवार दोपहर भीषण आग लग गई। करीब साढ़े बारह बजे स्टेशन मोड़ इलाके में एक डॉक्टर के चैंबर के जेनेरेटर रूम में आग लगी। जिससे इमारत से सटा एक लॉज क्षतिग्रस्त हो गया है। स्थानीय लोगों ने बताया कि दोपहर के समय डॉक्टर चैंबर के एक कर्मचारी ने लोडशेडिंग होने पर जनेरेटर चलाया। कुछ ही देर बाद जनेरेटर घर में आग लग गई, जो देखते ही देखते इमारत में फैल गई। इमारत से काला धुआं निकलने लगा। जिससे इमारत के अन्य व्यवसायी घबरा गए। सूचना पर माटीगाड़ा, नक्सलबाड़ी और सिलीगुड़ी से एक-एक इंजन मौके पर पहुंचे। दमकल कर्मियों ने कड़ी मशक्कत के बाद आग पर काबू पा लिया। हालांकि घटना में इमारत को आंशिक क्षति पहुंची है लेकिन इमारत के बगल का एक लॉज पूरी तरह क्षतिग्रस्त हो गया। प्रारंभिक जांच से पता चला है कि आग जनेरेटर में शॉर्ट सर्किट के कारण से लगी है।

मतदान कर्मियों के द्वितीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का डीएम ने लिया जायजा

अररिया। अररिया के जिला निर्वाचन पदाधिकारी-सह-जिलाधिकारी इनायत खान ने शनिवार को अररिया पब्लिक स्कूल, स्टार ग्लोबल पब्लिक स्कूल एवं स्कॉटिश पब्लिक स्कूल में मतदान कर्मियों को दिखे जा रहे द्वितीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का निरीक्षण किया। जिला निर्वाचन पदाधिकारी अररिया द्वारा प्रशिक्षण कार्यक्रम का जायजा लेते हुए प्रशिक्षणार्थियों को कई आवश्यक दिशा-निर्देश दिए गए। उन्होंने कहा कि मतदान केन्द्र पर सभी मतदान पदाधिकारियों की महत्वपूर्ण भूमिका होती है। इसलिए सभी मतदान पदाधिकारी मतदान केन्द्रों पर टीम भावना के साथ कार्य करेंगे। उन्होंने ईवीएम एवं वीवीपेट के संचालन का भी सावधानी पूर्वक प्रशिक्षण के निर्देश दिए। निरीक्षण के क्रम में ही जिला निर्वाचन पदाधिकारी द्वारा अररिया द्वारा सभी विधानसभा हेतु चिन्हित डिस्पैच सेंट्रलों पर अब तक की गई अद्यतन तैयारियों का भी जायजा लिया गया।

इमोशनल कनेक्ट व ओबीसी कार्ड से अररिया-कोसी को साध गए नरेंद्र मोदी

बिहार में एक बार फिर एनडीए की सरकार बनने जा रही है : पीएम

तीसरे फेज की पहली चुनावी सभा में 10 दिन बाद फिर सीमांचल दौरे से प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी एक तीर से कई निशाने साधे



एजेंसी फार बिसगंज/अररिया। फारबिसगंज के अपने चुनावी सभा की शुरुआत में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के तीन बार भारत माता की जय, किसी भी जाति विरादरी में पैदा हुआ हो घर के बड़े बुजुर्ग का इलाज अब दिल्ली में बैठा आपका बेटा कराएगा आदि भावनात्मक

भाषण लोगों के दिल को छू गया। तीसरे फेज की पहली चुनावी सभा में 10 दिन बाद फिर सीमांचल दौरे से प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी एक तीर से कई निशाने साधे वहीं, पीएम ने कहा पहले चरण के मतदान के बाद और आज अब तक मिली

जानकारी के मुताबिक एक बात साफ है बिहार की जनता ने डके की चोट पर संदेश दे दिया है कि बिहार में एक बार फिर एनडीए की सरकार बनने जा रही है। आज बिहार में परिवारवाद हार रहा है। कहा कि एनडीए की पहचान है, जो

कहते हैं वो करते हैं। आत्मनिर्भर बिहार का जो संकल्प लिया है उसे पूरा करने में जरूर सफल होंगे। वहीं पीएम मोदी ने महिला वोटों को साधते हुए देश के संसाधन पर अगर पहला हक देश के गरीब किसान मजदूरों के साथ मुख्यरूप से हमारी मां बहनों का है वह किसी जाति धर्म का हो। वहीं महिला वोटों को साधते हुए कांग्रेस को आगे हाथ लिया पीएम ने कहा कांग्रेस आपके मंगलसूत्र तक एक्सरे और गहने तक का हिसाब किताब की बात करते हैं। आपकी बची हुई संपत्ति छीनकर अपने वोट बैंक को देने की बात करते हैं। आप चाहते हैं कि आपके जाने बाद भी आपके

संपत्ति पर टैक्स लगाएगी इंडी गठबंधन को रोक सकते हैं। इसलिए 07 मई को कम्पल और तीर के निशान पर भारी मतदान होनी चाहिए। बिहार की हर मां, बिहार की हर बेटे आज हम सबको आशीर्वाद दे रही है, यही तो लोकतंत्र की ताकत है। अगर बिहार में पहले जैसी हालत होती तो गरीब का यह बेटा कभी भी प्रधानमंत्री नहीं बन पाता। आज जब गरीब को अपना अधिकार मिला है तो उसने देश की राजनीति की दिशा तय करने की कमान संभाल ली है। अब उसने सिर्फ अपना ही नहीं, देश के भविष्य और देश की आकांक्षा को पूरा करने में भी उतना ही भागीदार रहा है।

जीविका समूह ने किया मतदाता जागरूकता रैली का आयोजन

पूर्वी चम्पारण। जिले के घोड़ासहन प्रखंड क्षेत्र के बरवाकला पंचायत में जीविका के तत्वाधान में मतदाता जागरूकता अभियान चलाया गया इस दौरान जीविका दीदियों ने पहले मतदान तब जलपान, पहले मतदान तब कोई काम जैसे नारों के साथ रैली निकाली। साथ ही अन्य कई जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया। संकुल संघ बगही भेलवा, घोड़ासहन की जीविका दीदियों ने शपथ कार्यक्रम, जागरूकता रैली व ग्राम भ्रमण कर ग्रामवासियों को मतदान के महत्त्व से सम्बंधित जानकारी भी दी गई। जीविका वीपीएम अतुल मोहन झा ने बताया कि जीविका दीदियों द्वारा लोकतंत्र के इस महापर्व मतदान में उत्साहित होकर भाग लेने के लिए प्रेरित किया जा रहा है। उन्होंने कहा की मतदान के दिन पहले मतदान करें।

डीएम इनायत खान ने जिला के सभी डिस्पैच सेंट्रलों का निरीक्षण किया

संवाददाता फारबिसगंज/अररिया। लोकसभा चुनाव अररिया संसदीय क्षेत्र में तीसरे चरण 07 मई 2024 को मतदान होना है। इसे लेकर अररिया डीएम इनायत खान ने जिले के विभिन्न फैसिलिटेशन सेंटर, सभी प्रशिक्षण स्थल एवं अररिया जिला अन्तर्गत सभी विधानसभा हेतु चिन्हित डिस्पैच सेंट्रलों पर चुनाव को लेकर अबतक की गई तैयारियों का निरीक्षण शनिवार को किया। निरीक्षण के क्रम में पाया गया कि जिला स्तर पर मतदान कर्मियों का प्रशिक्षण, फैसिलिटेशन सेंटर पर मतदान कर्मी/आवश्यक सेवा, श्रेणी के मतदाता के लिए पोस्टल बैलेट पेपर से मतदान की प्रक्रिया सहित निर्वाचन से संबंधी समस्त तैयारियां प्रगति पर है। अररिया जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने अररिया पब्लिक स्कूल, अररिया में बनाये गये फैसिलिटेशन सेंटर का निरीक्षण किया। यहां उन्होंने पोलिंग कर्मियों के लिए की गई



मतदान की व्यवस्था का जायजा लिया। इस दौरान उन्होंने अररिया नोडल पदाधिकारी-सह-सहायक निर्वाचन पदाधिकारी सोनी कुमार को कई आवश्यक दिशा निर्देश दिए। इस संबंध में बताया गया कि सभी आवेदकों को द्वितीय प्रशिक्षण के दौरान डाक मतपत्र उपलब्ध कराने एवं मतदान की व्यवस्था के लिए जिला स्तर पर अररिया पब्लिक स्कूल, अररिया में अररिया संसदीय निर्वाचन क्षेत्र अन्तर्गत प्रत्येक 06 विधानसभा के लिए 06 काउन्टर तथा अन्य

जिला के मतदाताओं के लिए एक अतिरिक्त काउन्टर की व्यवस्था की गई है। लोकसभा आम निर्वाचन 2024 से संबंधित द्वितीय प्रशिक्षण का कार्यक्रम 27.04.2024 से 30.04.2024 तक निर्धारित है। प्रशिक्षण प्रत्येक दिवस दो पाली में आयोजित की जा रही है। मौके पर नोडल पदाधिकारी प्रशिक्षण कोषांग वसीम अहमद, नोडल पदाधिकारी ईवीएम कोषांग एवं संबंधित पदाधिकारी गण तथा मास्टर ट्रेनर्स उपस्थित थे।

मशहूर चित्रकार प्रकाश कर्मकार की याद में प्रदर्शित होगा 'एक्सीविशन ऑफ प्रकाश पाइन'

संवाददाता कोलकाता। मशहूर चित्रकार प्रकाश कर्मकार के निधन के 10 साल बाद उनकी याद में गैलरी गैलरी में बड़े पैमाने पर चित्र प्रदर्शनी का आयोजन किया गया है 'एक्सीविशन ऑफ प्रकाश पाइन' यह 7 मई से शुरू होकर 12 मई तक चलेगा। इस चित्र प्रदर्शनी के मौके पर कोलकाता प्रेस क्लब में एक प्रेस कॉन्फ्रेंस का आयोजन किया गया। इस अवसर पर चित्रकार समीर आइच, गौतम दास, सुदीप बनर्जी और इलिना वानिक उपस्थित थे।



आई विथ इन आर्ट प्राइवेट द्वारा आयोजित इस दिन हर वक्ता ने कलाकार के असाधारण काम के साथ-साथ उनके चरित्र और व्यक्तित्व के बारे में भी बात की। इस कलाकार की तुलना दुनिया के किसी भी मशहूर चित्रकार से की जा सकती है। हालांकि, इतने बड़े पैमाने के चित्रकार होने के

है, उनमें गौतम दास, बिमान बिहारी दास, अरूप कुमार दत्ता, कालीकृष्ण गुहा, शुभप्रसन्न, प्रशांत दान, सुदीप बनर्जी, बांग्लादेश के नजमा अख्तर का उल्लेख किया जाना चाहिए और विशेष उल्लेख किया जाना चाहिए। समीर आइच की कविता का। चित्रकार लेखकों द्वारा लिखी गई पुस्तक निश्चित रूप से सहेजने लायक है। इस किताब में चित्रकार प्रकाश कर्मकार के बारे में कई अज्ञात तथ्य जानेंगे।

हसनाबाद में विस्फोट तृणमूल ने भाजपा पर साधा निशाना

कोलकाता। हसनाबाद में बीजेपी नेता के भाई के घर पर धमाका। बताया जा रहा है कि शनिवार सुबह करीब 11 बजे शिमूलिया कालीबाड़ी इलाके में स्थानीय बीजेपी नेता निमाई दास के भाई के घर पर तेज विस्फोट हुआ। तेज आवाज से आसपास का इलाका हिल गया। पहले तो स्थानीय लोगों को लगा कि इलाके में बमबारी हुई है। स्थानीय भाजपा नेतृत्व के एक वर्ग ने दावा किया कि यह दुर्घटना रसाईं गैस सिलेंडर फटने के कारण हुई। पुलिस मिलने पर हसनाबाद पुलिस मौके पर गई। पुलिस ने अभी तक यह स्पष्ट नहीं किया है कि विस्फोट बम से हुआ था या कुछ और। उधर, विस्फोट के बाद तृणमूल नेता कुणाल घोष ने एक्स टैटल पर लिखा, "बशीरहाट अंतर्गत हिंगलज के हसनाबाद पंचायत में भाजपा नेता निमाई दास के भाई के घर में रखे बम के विस्फोट से घर के लोग गंभीर रूप से घायल हो गये।

टिफिन व्यवसायी के पुत्र ने जेईई में स परीक्षा में मारी बाजी

एजेंसी पूर्वी चंपारण। जिले के रक्सौल शहर के टिफिन व्यवसायी के पुत्र विशेष राज ने जेईई में स परीक्षा में 98.5 परसेंटएज के साथ उत्तीर्ण कर जिले के मान को बढ़ाया है। विशेष के पिता रक्सौल शहर के नागा रोड स्थित बाबा मठिया के निवासी सुनील कुमार भगत पटना में भोजनबंद टिफिन का व्यवसाय करते हैं। जिन्होंने अपने बेटे की सफलता पर आंखों में खुशी जाहिर करते बताते हैं, कि बिशेष ने अपनी प्रारंभिक पढ़ाई रक्सौल शहर के एस.ए.वी. विद्यालय से की और कड़ी मेहनत से इस मुकाम को हासिल किया है। उन्होंने बताया कि विशेष ने मैट्रिक परीक्षा में 97 प्रतिशत मार्क्स हासिल किया, तो हमने ठान लिया कि बेटे को अच्छे मुकाम दिलायेंगे जिसके लिए उन्होंने रक्सौल छोड़ कर पटना को



अपना ठिकाना बनाया और बेटे को पढ़ाने के लिए पटना में टिफिन व्यवसाय शुरू किया और दफतर दफतर खाना पैक कर टिफिन पहुंचाने लगे। आज मेरे बेटे ने हमारे संघर्ष को एक मुकाम दे दिया। विशेष की इस उपलब्धि पर एस.ए.वी. विद्यालय के प्राचार्य साइमन रेक्स शिक्षक विक्टर डेका, मनदीप कुमार, कुंदन कुमार, रामभरोष कुमार, इंद्रजीत कुमार, अरुण सराफ, कृष्णा कुमार ने प्रसन्नता जाहिर करते उसके उज्ज्वल भविष्य की कामना की है।

चुनाव

लोकसभा चुनाव को दो विचारधाराओं के बीच होने को कष्ट दिया

चुनाव देश में दो विचारधाराओं के बीच : सुबोध मेहता

एजेंसी अररिया। राजद के राष्ट्रीय प्रवक्ता सुबोध कुमार मेहता ने 2024 के लोकसभा चुनाव को दो विचारधाराओं के बीच होने को करार दिया। राजद कार्यालय में आयोजित प्रेस वार्ता में उन्होंने कहा कि एक विचारधारा वह है जो सिर्फ 10 प्रतिशत कॉर्पोरेट घरानों का प्रतिनिधित्व करती है। दूसरी तरफ 90 फीसदी बहुजन आबादी वाली विचारधारा है, जो किसानों बेरोजगारों गरीबों छोटे व्यवसायियों के भविष्य की चिंता करती है। मेहता ने कहा कि अररिया से राजद उम्मीदवार शाहनवाज आलम उच्च शिक्षित युवा हैं। शाफ़ी संघर्षशील हैं। बिहार सरकार के आपदा मंत्री रहते हुए उन्होंने उल्लेखनीय कार्य किए हैं। लगातार जनता से उनका जुड़ाव रहा है और बांका के प्रभारी मंत्री

● अररिया से राजद उम्मीदवार शाहनवाज आलम उच्च शिक्षित युवा है



रहते हुए जिले के कल्याण के लिए उन्होंने कई कार्य करवाए। निश्चित रूप से चुनाव अतीतों तो अररिया की जोरदार उपस्थिति सदन में रहेगी। उन्होंने कहा कि आईएनडीआई गठबंधन की सरकार बनेगी तो अररिया में भी उद्योग लगेंगे। उन्होंने कहा कि 17 महीने के हमारे

बिहार सरकार ने साढ़े 5 लाख युवाओं को रोजगार देने का काम किया। पर्यटन, स्वास्थ्य और शिक्षा के क्षेत्र में उल्लेखनीय कार्य किया गया। कम समय में एंटेतिहासिक रूप से जन सरोकारों से जुड़े मुद्दे निपटाए गए, की सरकार बनेगी तो अररिया में भी उद्योग जाति जनगणना करवाई और उसके अनुरूप

आरक्षण का दायरा बढ़ाया, ठीक इसी तरह देश में इंडिया गठबंधन की सरकार बनते हैं राष्ट्रीय स्तर पर जाति आधारित जनगणना कराया जाएगा। किसानों के लिए स्वामीनाथन समिति की सभी सिफारिशें लागू की जाएगी, क्योंकि हमारे सरकार के एजेंडा में ही पढ़ाई कमाई दवाई सिंचाई कार्यवाही और सुनवाई है। इस किताब में चित्रकार प्रधान महासचिव मनोज कुमार विश्वास जिला प्रवक्ता जयदीप या गुड्डू, रामनारायण विश्वास, महिला राजद जिला अध्यक्ष लवली नवाब, जिला महासचिव कमाले और राष्ट्र विरोधी तत्वों को बचाने के लिए एक गुप्त समझौता है। शुभेंदु यहीं नहीं रुके उन्होंने आगे कहा कि ये सभी हथियार

संवाददाता कोलकाता। 26 अप्रैल को सीबीआई ने पश्चिम बंगाल के संदेशखाली में कई जगहों से हथियार और गोला-बारूद बरामद किया था। इसके बाद से ही बीजेपी और टीएमसी के बीच जुबानी जंग तेज हो गई है। टीएमसी ने आरोप लगाया कि बीजेपी लोकसभा चुनाव के दौरान राज्य को बदनाम करना चाहती है। वहीं, विपक्ष के नेता शुभेंदु अधिकारी ने कहा कि टीएमसी के पास आतंकवादियों और राष्ट्र विरोधी तत्वों को बचाने के लिए एक गुप्त समझौता है। शुभेंदु यहीं नहीं रुके उन्होंने आगे कहा कि ये सभी हथियार



आतंकवादी इस्तेमाल करते हैं। ऐसे में टीएमसी को आतंकवादी पार्टी घोषित किया जाना चाहिए और सीएम ममता बनर्जी को गिरफ्तार किया जाना चाहिए। शाहजहां शेख मामले में सीबीआई ने शुक्रवार को संदेशखाली में अलग-अलग जगहों पर छापेमारी की थी और हथियार और गोला-बारूद बरामद किया था। वहीं, टीएमसी के प्रदेश महासचिव कुणाल घोष ने कहा कि

हमें जल्दी के बारे में कोई जानकारी नहीं है। हमें सीबीआई पर शक है। मामले की जांच होनी चाहिए। बीजेपी चुनाव के दौरान बदनाम करने की फिराक में है। इसके साथ ही उन्होंने केंद्रीय एजेंसियों के दुरुपयोग का भी आरोप लगाया। बीजेपी आईटी सेल के प्रमुख अमित मालवीय ने कहा कि हथियार जमा करना आतंकवाद का कृत्य है। जो देश के खिलाफ युद्ध छेड़ने की साजिश रच रहे हैं। उन्होंने कहा कि सीबीआई ने संदेशखाली में छापेमारी के दौरान भारी मात्रा में हथियार और गोला-बारूद बरामद किया है।

एक नजर

उपायुक्त की अध्यक्षता में जिला खनन टास्क फोर्स की बैठक संपन्न



कोडरमा। समाहरणालय सभागार में उपायुक्त सह अध्यक्ष जिला खनन टास्क फोर्स समिति मेधा भारद्वाज की अध्यक्षता में खनन टास्क फोर्स की बैठक संपन्न हुई। पत्थर एवं बालू खनिज के अवैध खनन/परिवहन/भंडारण की रोकथाम, वन क्षेत्र में अवैध खनन की रोकथाम व भंडारण पर विस्तृत चर्चा किया गया। खनन पदाधिकारी को पत्थर व बालू खनन का अवैध रूप से खनन/परिवहन/भंडारण करने वालों पर सख्त कार्रवाई करने का निर्देश दिया। वन क्षेत्र में अवैध खनन करने वालों पर भी कार्रवाई करने का निर्देश दिया। ब्लू स्टोन का अवैध खनन करने वालों पर कार्रवाई करें। जिला खनन पदाधिकारी को बालू घाट को लेकर ग्राम सभा करते हुए रिपोर्ट उपलब्ध कराने का निर्देश दिया गया। बैठक में अनुदीप सिंह, सूरज कुमार सिंह, रिया सिंह, जिला खनन पदाधिकारी दारोगा राय, जिला परिवहन पदाधिकारी विजय कुमार, सभी अंचलाधिकारी मौजूद रहे।

उपायुक्त की अध्यक्षता में बैठक संपन्न

कोडरमा। उपायुक्त मेधा भारद्वाज की अध्यक्षता में की बैठक समाहरणालय सभागार में किया गया। सर्वप्रथम उपायुक्त, द्वारा पूर्व के बैठक में लिए गए निर्णय का अनुपालन के संबंध में समीक्षा की गई। उपायुक्त, कोडरमा द्वारा औषध निरीक्षक, कोडरमा को जिला अंतर्गत H, H1 & श्रेणी के ड्रस बेचने वाले समस्त दुकानों में लगाने हेतु निर्देशित किया गया। बच्चों में नशीली दवाओं और मादक द्रव्यों के सेवन और अवैध तस्करी की रोकथाम के लिए पदाधिकारियों को रेडब्लूल्ड ३ अड्डब्लूल्ड खल्लर तैयार करने का निर्देश दिया। उपायुक्त, कोडरमा द्वारा तम्बाकू एवं बीडी सेवन के कुप्रभाव के व्यापक प्रचार प्रसार हेतु जिलास्तरीय सतकता कार्यक्रम का आयोजन करने का निर्देश दिया गया। साथ ही बाल केन्द्रित स्थान यथा कॉलेज क्लास, कला केन्द्र एवं क्रिडा केन्द्र आदि से तम्बाकू एवं बीडी विक्रय करने वाले दुकानों को 100 मीटर की दूरी बनाये रखने का निर्देश दिया गया। इस मौके पर पुलिस अधीक्षक अनुदीप सिंह, वन प्रमंडल पदाधिकारी सूरज कुमार सिंह, अनुमंडल पदाधिकारी रिया सिंह, सिविल सर्जन डॉ अनिल कुमार, प्रभारी सामान्य शाखा समेत अन्य मौजूद रहे।

सरस्वती शिशु विद्या मंदिर में दादा-दादी नाना-नानी सम्मान समारोह आयोजित

गिहरी। सरस्वती शिशु विद्या मंदिर में विद्या भारती अखिल भारतीय शिक्षण संस्थान के द्वारा दादा-दादी, नाना नानी सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। समारोह में अराज्जु परिया के विभिन्न क्षेत्रों से पैथा बहनों के दादा-दादी, नाना नानी शामिल हुए। कार्यक्रम में मुख्य रूप में टोगी पंचायत की मुखिया रिंकी देवी, विद्यालय प्रबंधन कार्यकर्ता के सचिव एवं कोषाध्यक्ष भी उपस्थित हुए। मुखिया रिंकी देवी एवं विद्यालय के सचिव सतीश श्रीवास्तव ने संयुक्त रूप से दीप प्रचलित कर समारोह की शुरुआत की। वक्ताओं ने भारतीय संस्कृति को बचाए रखने पर प्रकाश डाला गया।

हाईकोर्ट के आदेश पर जमशेदपुर अक्षेस ने होटल सेंटर पॉइंट पर कार्रवाई शुरू की

जमशेदपुर। बीते 23 अप्रैल झारखंड हाईकोर्ट के न्यायाधीश रंगन मुखोपाध्याय और दीपक रौशन की अदालत में राकेश झा की ओर से दायर नजहित याचिका संख्या (2078/2018) में 1246 भवनों के अवैध निर्माण पर सुनवाई हुई थी। इस दौरान अदालत ने जमशेदपुर अक्षेस विभाग के अधिवक्ता से पूछा कि कितने भवन सील किए गए हैं या फिर तोड़े गए हैं। पहले यह बताएं। वहीं अदालत ने साफ साफ कहा कि पहले कुछ अवैध निर्माण को तोड़ें। जिसके बाद ही उनकी दी गई तहरीर पर विचार किया जाएगा। साथ ही कमीशन की रिपोर्ट देखने के बाद विभाग के अधिवक्ता से कहा कि अदालत ने बेसमेंट में पार्किंग और कमर्शियल कॉन्वेक्स बनाने की बात सुनी थी। मगर अब बेसमेंट में किचन बनाने की बात भी सामने आई है और यह कभी नहीं सुना था। साथ ही अगली सुनवाई की तारीख 30 अप्रैल को हाईकोर्ट में होगी। जिसके बाद जमशेदपुर अक्षेस विभाग ने शहर में नक्शा का विचलन कर बने जी प्लस टू से अधिक निर्माण हुए 21 भवनों को कार्रवाई करने के लिए चिन्हित भी किया। जिसके तहत शनिवार जमशेदपुर अक्षेस विभाग की टीम दंडाधिकारी और पुलिस बल के साथ बिस्टुपुर स्थित होटल सेंटर पॉइंट पहुंची। अभी दो जेसबी की मदद से होटल के सामने बने अवैध पार्किंग को तोड़ा ही जा रहा था कि पानी का पाइप फट गया।



जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने चुनाव में प्रत्याशियों के व्यय की निगरानी को लेकर की बैठक चुनावी खर्च पर नजर रखने के लिए निर्देश: डीसी

खर्चों का रिकॉर्ड संधारण के लिए अलग-अलग रजिस्टर बनाने का निर्देश भी दिया गया

संवाददाता

जमशेदपुर। समाहरणालय सभागार में शनिवार जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह डीसी अनन्य मित्तल की अध्यक्षता में चुनाव व्यय की निगरानी के संबंध में बैठक आहूत की गई। जिसमें डीसीसी मनीष कुमार एवं परिचोयना निदेशक आईटीडीए सह वरीय पदाधिकारी व्यय लेखा कोषांग दीपांकर चौधरी मौजूद रहे। बैठक में सभी छह विधानसभा क्षेत्र के सहायक व्यय पर्यवेक्षक (एईओ)



व लेखा दल के सदस्य भी उपस्थित थे। बैठक में चुनाव के दौरान राजनीतिक दलों एवं प्रत्याशियों के द्वारा प्रचार-प्रसार समेत अन्य कार्यों के लिए किए जाने वाले खर्चों के निगरानी से संबंधित विस्तृत जानकारी भी दी गई। साथ ही खर्चों का रिकॉर्ड संधारण के लिए अलग-अलग रजिस्टर बनाने का निर्देश भी दिया

उपायुक्त व पुलिस अधीक्षक द्वारा संयुक्त रूप से प्रेस वार्ता की गयी

मतदान केंद्रों पर सभी प्रकार की सुविधा बहाल होगी: उपायुक्त

सुरक्षा के लिहाज से सभी मतदान केंद्रों पर पुख्ता इंतजाम किए जाएंगे: पुलिस अधीक्षक

संवाददाता

कोडरमा। कोडरमा लोकसभा के लिए 20 मई को वोट डाले जाएंगे। 20 मई को होने वाले मतदान को लेकर 26.4.2024 को अधिसूचना जारी कर दी गई और नामांकन की प्रक्रिया शुरू हो गई है और 3 मई तक नामांकन दाखिल किये जा सकेंगे। इसे लेकर आज जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त मेधा भारद्वाज ने प्रेस वार्ता कर जानकारी देते हुए बताया कि 6 मई तक नामांकन वापस लेने की तिथि निर्धारित की गई है। जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त मेधा भारद्वाज ने बताया कि जिले के सभी मतदान केंद्रों पर सभी तरह की सुविधा बहाल की



जाएगी और गर्मी को देखते हुए सभी बूथों पर शेट की व्यवस्था के साथ-साथ सभी प्रकार की मूलभूत सुविधाएं यथा पानी बिजली शौचालय रैप इत्यादि उपलब्ध रहेंगे। इस बार जिले में कई मतदान केंद्र थीम पर आधारित रहेंगे, जिसमें जिले के पर्यटन क्षेत्रों से जुड़ी जानकारीयें मौजूद रहेंगी। मतदान का प्रतिशत बढ़ाने के लिए स्वीप कोषांग के तहत अलग-अलग गतिविधियां आयोजित की जा रही है और चुनाव कर्मियों को प्रशिक्षण भी दिया जा रहा है। उपायुक्त मेधा भारद्वाज ने बताया कि जिले के सभी मतदान केंद्रों पर सभी तरह की सुविधा बहाल की

आने-जाने के लिए वाहन की व्यवस्था की जाएगी। उन्होंने बताया कि नामांकन और मतगणना की प्रक्रिया गिरिडीह जिले में होगी। उन्होंने मीडिया के माध्यम से जिलेवासियों से अपील की है कि 20 मई मतदान दिवस के दिन आगे आकर अपने मतदान केंद्र जायें और अपने मत का प्रयोग करें और इस लोकतंत्र के महापर्व में सहभागी बनें। वहीं पुलिस अधीक्षक अनुदीप सिंह ने बताया कि सुरक्षा के लिहाज से सभी मतदान केंद्रों पर पुख्ता इंतजाम किए जाएंगे। पैरामिलिट्री फोर्स के अलावा जिला बल के जवान मतदान केंद्रों पर सुरक्षा का जिम्मा संभालेंगे। इसके अलावा उन्होंने बताया कि चुनाव के पूर्व सदिग्ध गतिविधियों पर नकेल कसने के लिए लगातार कार्रवाई की जा रही है।

रायपुर में अखिल भारतीय पूर्व सैनिक सेवा परिषद की 47 वीं वार्षिक बैठक में शामिल होंगे पूर्व सैनिक

संवाददाता

जमशेदपुर। आज अखिल भारतीय पूर्व सैनिक सेवा परिषद की 47 वीं राष्ट्रीय प्रतिनिधि सभा की बैठक रायपुर में आयोजित होने वाली है। वहीं झारखंड प्रदेश के अध्यक्ष कर्नल अखीरी रंजन सिन्हा के नेतृत्व में प्रदेश उपाध्यक्ष कर्नल नीलांबर झा व राजेश पांडेय, महामंत्री सिद्धनाथ सिंह, कार्यसमिति सदस्य साजेंट राजेश कुमार, सैन्य मातृशक्ति महासचिव मंजुला व संयोजिका पूनम समेत परिषद के 6 सदस्यों की टोली 27 अप्रैल शनिवार को रायपुर के लिए रवाना हुई। इसकी अध्यक्षता राष्ट्रीय अध्यक्ष लेफ्टिनेंट जनरल विष्णु कांत चुतुवेदी करेंगे। साथ ही सैन्य मातृशक्ति का नेतृत्व राष्ट्रीय अध्यक्ष कौल करेंगी। इस प्रकाश समेत अन्य भी मौजूद थे। सभी राज्यों के प्रदेश पदाधिकारी के साथ साथ सैन्य सदस्य हिस्सा ले रहे हैं। बैठक में संगठन के वार्षिक कार्यकलापों की समीक्षा की जाएगी। वहीं अगले एक वर्ष में आयोजित होने वाले वार्षिक



कार्यक्रमों की रूपरेखा भी तय की जाएगी। संगठन के प्रतिभाशाली बच्चों को छात्रवृत्ति प्रदान करने, वीर गौरव ग्राम योजना का मूल्यांकन, मोइरंग यात्रा समीक्षा व संगठन के वार्षिक बजट का अनुमोदन इस बैठक का मुख्य विषय रहेगा। इसके अलावा बदलते वैश्विक परिदृश्य में राष्ट्र की आंतरिक सुरक्षा को सुनिश्चित करने में गौरव सेनानियों की भूमिका पर विस्तृत चर्चा भी की जाएगी। इसमें शामिल होने वाले सभी पदाधिकारियों को परिषद के

जिलाध्यक्ष हवालदार विनय यादव एवं महामंत्री जितेंद्र सिंह ने टाटानगर रेलवे स्टेशन पर पुष्पगुच्छ देकर विदाई भी दी। मौके पर हवालदार अवधेश कुमार, एमडब्ल्यूओ एसके सिंह, मनोज कुमार, रामनवमी सिंह, जय प्रकाश समेत अन्य भी मौजूद थे। इस दौरान अखिल भारतीय पूर्व सैनिक सेवा परिषद से जुड़े सभी साथी ने मिलकर संगठन की गरिमा और सम्मान को यश और कीर्ति के शिखर पर ले जाने का संकल्प भी लिया।

राजनीतिक दल/प्रत्याशी के प्रतिनिधि एवं जिला प्रशासन के व्यय निगरानी दल चुनावी खर्च के लेखा जोखा को आपस में मिलान करेंगी। ऐसे में सभी अपने-अपने तय कार्य प्रणाली के अनुसार कार्य करते हुए अभ्यर्थियों के व्यय का निरीक्षण सुनिश्चित करें। पूरी पारदर्शिता एवं सूक्ष्मता के साथ व्यय का लेखा-जोखा संधारित करें। उन्होंने सभी टीमों को तकनीकी आधार पर संपूर्ण कार्यों के निष्पादन पर भी जोर भी दिया। वहीं पीडी आईटीडीए सह वरीय पदाधिकारी व्यय लेखा कोषांग ने कहा कि जिला के लिए व्यय पर्यवेक्षक नामित हो चुके हैं। व्यय निगरानी दल अभ्यर्थी द्वारा किए जा रहे सभी प्रकार के खर्चों का

पीठासीन पदाधिकारी, सेक्टर पुलिस पदाधिकारी व सेक्टर पदाधिकारी की भूमिका काफी महत्वपूर्ण: उपायुक्त

कोडरमा। लोकसभा आम निर्वाचन 2024 के निमित्त मतदान केंद्रों पर पीठासीन एवं मतदान पदाधिकारियों के रूप में कार्य करने वाले कर्मियों का जिला स्तरीय प्रशिक्षण के चौथे दिन अभियंत्रण महाविद्यालय, बागीटांड, कोडरमा भवन में पीठासीन पदाधिकारी, सेक्टर पदाधिकारी व सेक्टर पुलिस पदाधिकारी को प्रशिक्षण दिया गया। प्रशिक्षण कार्यक्रम में जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त मेधा भारद्वाज निरीक्षण करने पहुंचीं। जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने पदाधिकारियों को चुनाव कार्य को सफलतापूर्वक और त्रुटिरहित संपन्न कराने के लिए ईवीएम पर अच्छे से हैंड्स ऑन ट्रेनिंग लेने, मास्टर ट्रेनर द्वारा बताई गई हर बिंदुओं पर बारिकी से अध्ययन करने एवं उसका पालन करने का निर्देश दिया।

वारीकी से अवलोकन करना और उन्हें रजिस्टर में विधिवत अंकित करना सुनिश्चित करेंगे। इसमें किसी भी प्रकार की त्रुटि नहीं होना चाहिए। किस टीम का क्या रोल है, इसपर पूरी प्रक्रिया की विस्तृत

भाकपा माले को खटक रहा आर्थिक रूप से कमजोर लोगों को मिल रहा आरक्षण : रमेश सिंह

संवाददाता

कोडरमा। वरिष्ठ भाजपा नेता और प्रदेश कार्यसमिति सदस्य रमेश सिंह ने कहा कि भाकपा माले को आर्थिक रूप से कमजोर वर्गों को मिल रहा 10 प्रतिशत आरक्षण खटक रहा है। भाकपा माले अपने चुनाव प्रचार अभियान के दौरान भी यह दावा कर रही है कि अगर इंडी गठबंधन सत्ता में आया तो आर्थिक रूप से कमजोर तबकों को मिल रहा 10 प्रतिशत आरक्षण समाप्त किया जाएगा। भाकपा माले के इस रुख से आर्थिक रूप से कमजोर वर्गों और विशेषकर गरीब वर्गों में जबरदस्त आक्रोश है और माले को इसका खामियाजा भुगतना पड़ेगा रमेश सिंह ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और भाजपा की पहल पर आजादी के बाद पहली बार अबतक किसी भी प्रकार के आरक्षण या संरक्षण से वंचित गरीब वर्गों सहित आर्थिक रूप से कमजोर सभी वर्गों को 10 प्रतिशत आरक्षण का लाभ



मिलना शुरू हुआ इस प्रावधान के बाद ही गरीब वर्गों के बच्चों को अच्छे शैक्षणिक संस्थानों में प्रवेश मिल सका, सरकारी नौकरियों में भी इस प्रावधान का लाभ मिले लेकिन भाकपा माले को यह पसंद नहीं आ रहा कि कुछ खास जातियों के गरीब अछूते शैक्षणिक संस्थानों में पढ़ें या उन्हें नौकरी मिले उन्होंने कहा कि भाकपा माले का गरीब विरोधी चेहरा उजागर हो गया है झारखण्ड की सामाजिक पुष्टभूमि से परिचित लोगों को अच्छी तरह पता है कि यहाँ के ब्राह्मण, राजपूत, भूमिहार, कायस्थ आदि वर्गों जातियों में भी गरीबों की अच्छी खासी तादाद है उन्हें भी संरक्षण और आरक्षण की जरूरत है ताकि वे भी विकास की मुख्यधारा में शामिल हो सकें लेकिन भाकपा माले को यह मंजूर नहीं क्योंकि माले को सड़कों पर हाथ में लाल झंडा लेकर अराजकता फैलानेवाले युवाओं की जमात चाहिए और अगर आर्थिक रूप से कमजोर इन वर्गों को पढ़ाई की सहायलियतें और नौकरी मिल गयी तो उनका झंडा ढोनेवाले कंधे कम पद जायेंगे। रमेश सिंह ने कहा कि भाकपा माले एक तरफ वर्ग संघर्ष की बात करती है लेकिन ईडब्ल्यूएस आरक्षण पर उसके स्टैंड ने साबित कर दिया कि वह भी जातिगत राजनीति के दलदल में गढ़ने तक डूबी हुई है भाकपा माले की कांग्रेस की तरह तुष्टिकरण की राजनीति कर रही है तभी तो कर्णाटक की कांग्रेस सरकार द्वारा एससी, एसटी और ओबीसी आरक्षण में संघमारी कर मुसलमानों को धार्मिक आधार पर दिया गया।

एनटीटीएफ आरडी टाटा टेक्निकल इंस्टीट्यूट में चला मतदान जागरूकता अभियान



संवाददाता

जमशेदपुर। लोकसभा चुनाव के मद्देनजर आगामी 25 मई को मतदान का प्रतिशत बढ़ाने को लेकर जिला प्रशासन गंभीर है। इसी कड़ी में शनिवार गोलपुरी स्थित एनटीटीएफ आरडी टाटा टेक्निकल इंस्टीट्यूट में शिक्षकों, कर्मचारियों, विद्यार्थियों एवं संस्थान से जुड़े हर सदस्य को मतदान की शपथ दिलाई गई। इस अभियान का आयोजन प्राचार्य प्रीता जॉन एवं उप प्राचार्य रमेश राय के नेतृत्व में किया गया। साथ ही मतदान के लिए आयोजित जागरूकता अभियान में सर्वप्रथम प्राचार्य एवं उप प्राचार्य ने अपने संबोधन में सभी विद्यार्थियों व शिक्षकों से 25 मई के दिन अपने मताधिकार का प्रयोग करने का आग्रह किया। साथ ही उन्होंने कहा कि एक सफल प्रजातंत्र के लिए हर एक वोट जरूरी है। इसलिए इस दिन अपने नजदीकी मतदान केंद्र पर जाकर अपने मताधिकार का प्रयोग जरूर करें। इसी तरह अपने आस-पास के लोगों को भी मतदान के लिए जागरूक करने का सतत: प्रयास करें। वहीं मतदान के लिए मतदाता सूची में नाम निबंधन जरूरी है। उन्होंने कहा कि हम अपने मताधिकार का प्रयोग कर अपने प्रतिनिधि को चुन सकते हैं और जो हमारे हक में नीति या कल्याणकारी योजनाएं संचालित करने में सरकार को भी सहायलियत प्रदान करती है। वहीं जिन विद्यार्थियों का अभी तक वोट आईडी कार्ड नहीं बना है, वे फॉर्म 6 (ए) भरकर अपना आईडी कार्ड बनवा सकते हैं। इस अवसर पर एन शिवा प्रसाद द्वारा भी मतदान से संबंधित स्वीप की पूरी जानकारी छात्रों से साझा की गई। मौके पर दीपक सरकार, वरुण कुमार, नकुल कुमार, मंजुला, प्रीति आचार्य, पंकज कुमार गुप्ता, हेरेश मंजर समेत अन्य मौजूद थे।

साफ सफाई की स्थिति बेहतर नहीं हुई तो कचरा जमशेदपुर अक्षेस के द्वार पर डालेंगे : सरयू राय

संवाददाता

जमशेदपुर। शनिवार बस्ती वासियों की शिकायत पर विधायक सरयू राय ने लक्ष्मीनगर, झगरूबानग, बजरंगी बगान आदि क्षेत्रों का जायजा लेते हुए वहां की साफ सफाई की स्थिति को भी देखा। इस दौरान उन्होंने पाया कि नालियां गंदगी से भरी हुई हैं और कई स्थलों पर कचरों का अंबार लगा हुआ है। वहीं बस्ती वासियों ने बताया कि सफाई कर्मी नियमित सफाई के लिए नहीं आते हैं। साथ ही कहा कि जमशेदपुर अक्षेस द्वारा घोषित कर्मियों की संख्या 48 है। जबकि 10 कर्मी ही क्षेत्र में साफ



अंदर क्षेत्र में साफ सफाई की स्थिति बेहतर नहीं होती है तो क्षेत्र के कचरों को इकट्ठा कर जमशेदपुर अक्षेस के मुख्य द्वार पर डाल दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि क्षेत्र को साफ सफाई को बेहतर करने के लिए अब प्रतिदिन सुबह सुबह विभिन्न क्षेत्रों में साफ सफाई का जायजा लिया जाएगा। वहीं उन्होंने क्षेत्र वासियों से भी आह्वान किया कि जहां भी साफ सफाई की समस्या दिखे तो इसकी सूचना विधायक कार्यालय को दें। इसपर कार्रवाई भी की जाएगी। किसी भी कीमत पर साफ सफाई में लापरवाही बर्दास्त नहीं की जाएगी।

झारखंड राज्य विधिक सेवा प्राधिकार रांची के निर्देश पर

विशेष लोक अदालत सह मासिक लोक अदालत का आयोजन

संवाददाता

कोडरमा। झारखंड राज्य विधिक सेवा प्राधिकार रांची के निर्देश के अलाके में जिला विधिक सेवा प्राधिकार कोडरमा के तत्वावधान में व्यवहार न्यायालय परिसर में आज को चेक बाउंस एवं विद्युत विभाग के मामलों से सम्बंधित विशेष लोक अदालत सह मासिक लोक अदालत का आयोजन किया गया। इस मौके पर प्रभारी प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकार गुलाम हैदर ने कहा कि झारखंड के निर्देश पर चेक बाउंस एवं विद्युत विभाग के मामलों से सम्बंधित विशेष लोक अदालत मामलों के त्वरित निष्पादन



की दिशा में मील का पत्थर साबित होगा ... उन्होंने कहा कि लोक अदालत शीघ्र, सस्ता और सुलभ न्याय प्रदान करने का सशक्त माध्यम है। लोक अदालत में दिए गए फैसले में दोनों पक्षों की जीत होती है तथा यह फैसला दोनों पक्षों को संतुष्ट

होता है। उन्होंने कहा कि लोक

लोक अदालत शीघ्र, सस्ता और सुलभ न्याय प्रदान करने का सशक्त माध्यम है

अदालत में बह रही थी इस बात का परिचायक है कि लोक अदालत आम लोगों के बीच कितना लोकप्रिय होता जा रहा है। उन्होंने कहा कि लोक अदालत का फैसला अंतिम

और लोगों के समय और पैसे की बचत होती है वहीं दूसरी ओर न्यायालय से मुकदमों का बोझ कम होता है। इस लोक अदालत में कुल चार बेंचों का गठन किया गया। वंच संख्या एक में जिला जज द्वितीय अजय कुमार सिंह व अधिवक्ता सुरेश कुमार, वंच संख्या दो में अपर मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी मनोरंजन कुमार व अधिवक्ता संजय कुमार सिंह, वंच संख्या तीन में अवर न्यायाधीश तृतीय प्रजा बाजपेयी व अधिवक्ता सुमन जैसवाल एवं वंच संख्या चार में स्थायी लोक अदालत के अध्यक्ष आर. के. तिवारी, सदस्य बालेश्वर राम एवं ममता सिंह एवं ने मामले की सुनवाई की।

एक नजर

स्क्वैश: पीएसए चैलेंजर टूर इवेंट के सेमीफाइनल में पहुंचे वेलवन सैथिलकुमार

नई दिल्ली। राष्ट्रीय चैंपियन वेलवन सैथिलकुमार ने पेरिस में चल रहे 12,000 अमेरिकी डॉलर के पीएसए चैलेंजर टूर इवेंट बैच ओपन स्क्वैश के सेमीफाइनल में प्रवेश कर लिया है। सैथिलकुमार ने शुक्रवार को खेले गए क्वार्टरफाइनल मुकाबले में चेक गणराज्य के जैकब सोलनिको को सीधे गेम में शिकस्त दी। विश्व रैंकिंग में 58वें स्थान पर काबिज शीर्ष वरीय सैथिलकुमार ने क्वार्टर फाइनल में पांचवीं वरीयता प्राप्त चेक गणराज्य के खिलाड़ी को 3-0 (11-5, 11-6, 11-2) से हराकर अंतिम चार में जगह बनाई जहां उनका मुकाबला हांगकांग के एंडीज लिंग से होगा। हालांकि, अमेरिका के सिंगमफील्ड में चल रहे 20,000 अमेरिकी डॉलर के पीएसए चैलेंजर टूर इवेंट, एक्सप्रेसशन सेंट जेम्स ओपन में चौथी वरीयता प्राप्त भारतीय खिलाड़ी आकांक्षा सालुंखे को क्वार्टर फाइनल में यूक्रेन की पांचवीं वरीयता प्राप्त अलीना बुरामा ने 29 मिनट तक चले मैच में 7-11, 7-11, 8-11 से हराया।

उबर कप: अश्मिता, प्रिया-श्रुति ने भारत को कनाडा पर 2-0 की बढ़त दिलाई

चेंगदू। भारतीय शटलर अश्मिता चालिहा ने शनिवार को यहां उबर कप 2024 में राष्ट्रमंडल खेलों की पूर्व चैंपियन कनाडा की मिशेल ली को सीधे गेमों में 26-24, 24-22 से हराया। इसके बाद प्रिया और श्रुति मिश्रा ने भी जेसलिन चोई और कैथरीन चाउ के खिलाफ अपना पहला मैच 21-12, 21-10 से जीतकर भारतीय महिलाओं को कनाडा के खिलाफ अपने पहले ग्रुप चरण मुकाबले में 2-0 की बढ़त दिला दी। महिला टीम को उबर कप ग्रुप ए में रखा गया है। महिला टीम अब अपने अगले मुकाबले में 28 अप्रैल को सिंगापुर और 30 अप्रैल को चीन से भिड़ेगी। इस साल की शुरुआत में बैडमिंटन एशिया टीम चैंपियनशिप में ऐतिहासिक स्वर्ण पदक जीतने के बाद महिला टीम ने उबर कप 2024 के लिए क्वालीफाई किया। उबर कप के लिए भारतीय महिला बैडमिंटन टीम: (एकल) अनमोल खंब, तन्वी शर्मा, अश्मिता चालिहा और इशारांनी बरुआ। युगल टीम- श्रुति मिश्रा, प्रिया कोन्जंगबाम, सिमरन सिंधी और रितिका ठाकर।

पीजीडीएवी ने जाकिर हुसैन कॉलेज को 233 रनों से रौंद



नई दिल्ली। श्रेष्ठ यादव के तुफानी शतक की बदौलत पीजीडीएवी (प्रातः) कॉलेज ने द्वितीय स्वामी दयानंद सरस्वती डे-नाइट टी-20 इंटर कॉलेज क्रिकेट टूर्नामेंट में शनिवार को जाकिर हुसैन कॉलेज को 233 रनों से रौंद दिया। इस मैच में जाकिर हुसैन कॉलेज ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया। पीजीडीएवी ने 2 विकेट के नुकसान पर 272 रन का विशाल नक़्क़ा बनाया। उनकी तरफ से श्रेष्ठ यादव ने सिर्फ 70 गेंदों में तुफानी 172 रन की पारी खेली। जवाब में जाकिर हुसैन कॉलेज की टीम 7.2 ओवर में 39 रन पर ऑल आउट हो गई। गौरव मेहरा ने 7 रन देकर 3 विकेट लिए। पीजीडीएवी कॉलेज के श्रेष्ठ यादव को प्रमोद सेठी, कुलवीर गहलोट और विपिन त्यागी ने प्लेयर ऑफ द मैच का पुरस्कार दिया गया।

261 रनों के विशाल स्कोर का बचाव नहीं कर पाना दुःखद है: श्रेयस अय्यर

कोलकाता। एजेन्सी कोलकाता नाइट राइडर्स के कप्तान श्रेयस अय्यर ने कहा कि पंजाब किंग्स के खिलाफ 261 रनों के विशाल स्कोर का बचाव नहीं कर पाना दुःखद है, लेकिन यह हार खिलाड़ियों के लिए विशेष आगामी इंडियन प्रीमियर लीग मैचों में एक बड़ी सीख होगी। केकेआर और पीबीकेएस के बीच मैच ने कई रिकॉर्ड तोड़े, जिसमें पंजाब ने 8 गेंद शेष रहते हुए टी20 इतिहास के सबसे बड़ा 261 रनों के पार करने में सफलता हासिल की। अय्यर ने अपने सलामी बल्लेबाजों फिलिप साल्ट और सुनील नरेन की प्रशंसा की जिन्होंने उन्हें 20 ओवरों में 6

गुजरात टाइटंस का आरसीबी से मुकाबला आज

अहमदाबाद। एजेन्सी

आईपीएल में रविवार को यहां गुजरात टाइटंस अपने घरेलू मैदान पर रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु (आरसीबी) का सामना करेगी। इस मैच में दोनों ही टीमों जीत के इरादे से उतरेगी। गुजरात को जहां पिछले मैच में दिल्ली कैपिटल्स के खिलाफ हार का सामना करना पड़ा था। वहीं आरसीबी ने अपने पिछले मैच में सनराइजर्स हैदराबाद को हराकर अपनी लय हासिल करने का प्रयास किया है। अंक तालिका की बात करें तो गुजरात की टीम नौ मैच में आठ अंक के साथ तालिका में सातवें स्थान पर काबिज है। वहीं आरसीबी चार अंकों के साथ ही सबसे नीचे दसवें नंबर पर है। गुजरात जायंट्स को अगर इस मैच में जीत दर्ज करनी है तो उसे अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करते हुए आरसीबी के अनुभवी बल्लेबाज विराट कोहली पर अंकुश लगाना होगा। विराट ने इस सत्र में सबसे अधिक रन बनाये हैं। इसके साथ



● गुजरात की बल्लेबाजी कप्तान शुभमन गिल के अलावा साई सुदर्शन पर आधारित रही

ही उसे आरसीबी के मध्यक्रम को भी रन बनाने से रोकना होगा। गुजरात की टीम का अगर प्लेऑफ के लिए संभावनाएं रखनी हैं तो उसे हर हाल में जीत हासिल करनी होगी। गुजरात के तेज गेंदबाजों को सुधार की जरूरत है। इस पूरे आईपीएल में उनकी तेज गेंदबाजी इकाई काफी कमजोर रही है। उसके गेंदबाजों मोहित शर्मा,

उमेश यादव, संदीप वारियर ने अब तक काफी रन दिये हैं जबकि स्पेंसर जॉन्सन और अजमतुल्लाह उमरजाई जैसे अन्य तेज गेंदबाज भी विफल रहे हैं। उनके स्पिनर राशिद खान, आर साई किशोर और नूर अहमद भी अब तक उम्मीद के अनुरूप प्रदर्शन नहीं कर पाये हैं, राशिद ने हालांकि निचले क्रम पर फिनिशर की अच्छी जिम्मेदारी निभाई है। उसके

गेंदबाजों को आरसीबी के मध्यक्रम में मौजूद रजत पाटीदार और कैमरन ग्रीन से सावधान रहना होगा। रजत भी पिछले कुछ मैचों से लय में आ गये हैं। वह स्पिनरों के खिलाफ बेहद आक्रामक बल्लेबाजी कर रहे हैं। उन्होंने पिछले दो मैचों में स्पिनरों पर हमला करते हुए अर्धशतक लगाये हैं। वहीं ग्रीन ने भी सनराइजर्स हैदराबाद के खिलाफ

दोनों की टीमों इस प्रकार हैं :-

रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु: फाफ डु प्लेसी (कप्तान), ग्लेन मैक्सवेल, विराट कोहली, रजत पाटीदार, अनुज रावत, दिनेश कार्तिक, सुश्रव प्रभुदेसाई, विल जैक्स, महिपाल लोमरोर, कर्ण शर्मा, मनोज भंडारे, मयंक डंगर, विजयकुमार वेंकट। आकाश दीप, मोहम्मद सिराज, रीस टॉपले, हिमांशु शर्मा, राजन कुमार, कैमरन ग्रीन, अल्जारी जोसफ, यश दयाल, टॉम करन, लॉकी फर्ग्यूसन, स्वप्निल सिंह, सौरव चौहान।

गुजरात टाइटन्स: शुभमन गिल (कप्तान), डेविड मिलर, मधु येद, रिद्धिमान साहा, केन विलियमसन, अभिनव मनोहर, बी साई सुदर्शन, दर्शन नालकाडे, विजय शंकर, जयंत यादव, राहुल तेवतिया, नूर अहमद, साई किशोर, राशिद खान, जोशुआ लिटिल, मोहित शर्मा, अजमतुल्लाह उमरजाई, उमेश यादव, शाहरुख खान, सुशांत मिश्रा, कार्तिक त्यागी, मानव सुथार, स्पेंसर जॉन्सन, संदीप वारियर, बी आर शरय।

20 गेंद में 37 रन की पारी खेली थी। इसके अलावा निचले क्रम में आरसीबी के पास दिनेश कार्तिक और महिपाल लोमरोर जैसे बल्लेबाज हैं। विराट कोहली और कप्तान फाफ डु प्लेसी ने सभी मैचों में टीम को अच्छी शुरुआत दिलायी है। गेंदबाजी की बात करें तो आरसीबी इसमें कमजोर रही है। उसके मुख्य तेज गेंदबाज मोहम्मद सिराज और यश दयाल के अलावा कैमरन ग्रीन ने अब तक

निरशा किया है। स्पिनरों की बात करें तो लोग स्पिनर कर्ण शर्मा भी साधारण रहे हैं। दूसरी ओर गुजरात की बल्लेबाजी कप्तान शुभमन गिल के अलावा साई सुदर्शन पर आधारित रही है। इनके अलावा डेविड मिलर, विजय शंकर और राहुल तेवतिया जैसे खिलाड़ी भी उसके पास हैं पर ये सभी अब तक टीम को बड़े स्कोर तक नहीं पहुंचा पाये हैं। इस प्रकार देखा जाये तो ये मुकाबला बराबरी का रहेगा।

ग्रीस ने पेरिस 2024 खेलों के आयोजकों को सौंपी ओलंपिक मशाल



एथेंस। एजेन्सी ग्रीस ने शुक्रवार को एथेंस के पैनाथेनिक स्टेडियम में आयोजित एक प्रतीकात्मक समारोह के दौरान आधिकारिक तौर पर पेरिस 2024 आयोजन समिति के एक प्रतिनिधिमंडल को ओलंपिक मशाल सौंपी। यह वही स्थान है, जहां आधुनिक ओलंपिक पहली बार 1896 में खेले गए थे। ग्रीष्मकालीन ओलंपिक इस वर्ष 26 जुलाई से 11 अगस्त तक पेरिस में आयोजित किया जाएगा। पेरिस 2024 आयोजन समिति के अध्यक्ष टोनी एस्तांगुए ने एथेंस के पैनाथेनिक स्टेडियम में ओलंपिक मशाल प्राप्त की। इसी के साथ ग्रीस में 11 दिवसीय ओलंपिक रिले का कार्यक्रम

समाप्त हो गया। अब ओलंपिक मशाल फ्रांस जाएगी, जहां रिले का आयोजन 8 मई से किया जाएगा। इस दौरान, हेलेनिक ओलंपिक समिति के अध्यक्ष स्पाइरोस कैप्रालोस ने एक मार्मिक भाषण दिया, जिसमें उन्होंने राष्ट्रीय रिले के दौरान मशाल के गर्मजोशी से स्वागत के लिए अपने साथी नागरिकों को धन्यवाद दिया और फ्रांस के लिए अपनी शुभकामनाएं भेजीं। ओलंपिक की आधिकारिक वेबसाइट ने कैप्रालोस के हवाले से कहा भीड़ भरे पैनाथेनिक स्टेडियम में, आशा और गर्व की एक अनोखी यात्रा, जिसने पूरे ग्रीस को एक छोर से दूसरे छोर तक रोशन कर दिया है, समाप्त हो गई है।

एफआईबीए के केंद्रीय बोर्ड को पेरिस ओलंपिक खेलों की तैयारियों पर मिली रिपोर्ट

मिज। अंतरराष्ट्रीय बास्केटबॉल महासंघ (एफआईबीए) के केंद्रीय बोर्ड को पेरिस ओलंपिक खेलों की तैयारियों पर रिपोर्ट मिल गई है। विश्व बास्केटबॉल शासी निकाय ने शुक्रवार को यहां घोषणा की। सेंट्रल बोर्ड की बैठक गुरुवार को एफआईबीए के मुख्यालय, पैट्रिक बॉमन हाउस ऑफ बास्केटबॉल में आयोजित की गई। बैठक में पुरुषों और महिलाओं की बास्केटबॉल प्रतियोगिताओं, महिला ओलंपिक क्वालीफाइंग टूर्नामेंट और 3७३ युनिवर्सलिटी ओलंपिक क्वालीफाइंग टूर्नामेंट की रिपोर्ट प्रस्तुत की गई। पुरुषों के ओलंपिक क्वालीफाइंग टूर्नामेंट और अगले साल के कॉन्टिनेंटल कप की तैयारी जारी है, और महिला बास्केटबॉल विश्व कप 2026 प्री-क्वालीफाइंग टूर्नामेंट का झू गुरुवार को यहां आयोजित किया गया था। प्री-क्वालीफाइंग टूर्नामेंट 19 से 25 अगस्त, 2024 के बीच मैक्सिको और रॉबॉ में आयोजित किया जाएगा। टूर्नामेंट में हिस्सा ले रही 16 टीमों को चार-चार टीमों के चार समूहों में विभाजित किया गया है। केंद्रीय बोर्ड ने आधिकारिक बास्केटबॉल नियमों में किए जाने वाले संशोधनों को हरी झंडी दे दी, जो 1 अक्टूबर, 2024 से प्रभावी होंगे, जिसमें जूटियों में सुधार और मुख्य कोच की चुनौती को वापस लेना भी शामिल है। दिसंबर 2024 में अगली केंद्रीय बोर्ड बैठक तक रूस और बेलारूस के दो राष्ट्रीय संघों की वर्तमान स्थिति को भी बढ़ा दिया।



तीरंदाजी: टीम इंडिया ने कंपाउंड डिवीजन में लगाई स्वर्ण पदक की हैट्रिक

शंघाई। एजेन्सी भारत ने शनिवार को शंघाई में चल रहे तीरंदाजी विश्व कप में मजबूत शुरुआत करते हुए कंपाउंड वर्ग में तीन स्वर्ण पदक हासिल किए। भारतीय पुरुष, महिला और मिश्रित टीम ने देश को गौरवान्वित किया। सबसे पहले, ज्योति सुरेखा, अदिति गोस्वामी और परनीत की महिला कंपाउंड तीरंदाजी टीम ने कड़े मुकाबले में इटली को 236-226 से हराकर स्वर्ण पदक जीता। भारतीय खेल प्राधिकरण (साई) मीडिया ने शनिवार को ट्वीट किया, बुल्स-आई ज्योति, अदिति और परनीत की महिला



कंपाउंड टीम ने तीरंदाजी विश्व कप - चरण 1 में इटली को 236-226 से हराकर स्वर्ण पदक जीता। बधाई हो, टीम। भारत को कंपाउंड डिवीजन में अपना दूसरा पदक तब मिला जब अभिषेक वर्मा,

प्रथमेश फुगे और प्रियांशु की पुरुष टीम ने एक और कड़े स्वर्ण पदक मैच में नीदरलैंड को 238-231 से हराया। साई मीडिया ने ट्वीट किया, कंपाउंड डिवीजन में दूसरा स्वर्ण, अभिषेक, प्रथमेश और प्रियांशु की पुरुष कंपाउंड टीम ने नीदरलैंड को 238-231 से हराकर स्वर्ण पदक जीता। भारतीय तीरंदाजों के लिए एक महत्वपूर्ण दिन, कंपाउंड डिवीजन में अभिषेक वर्मा और ज्योति सुरेखा की मिश्रित टीम ने देश को तीसरा स्वर्ण पदक दिलाया। रोमांचक स्वर्ण पदक मुकाबले में भारतीय जोड़ी ने

एस्टोनिया को एक अंक (158-157) से हराया। साई मीडिया ने ट्वीट किया, रटीम इंडिया के लिए तीसरा स्वर्ण पदक। तीरंदाजी विश्व कप चरण 1 में अभिषेक वर्मा और ज्योति सुरेखा के साथ तीसरी कंपाउंड मिश्रित टीम ने एस्टोनिया को 158-157 से हराकर देश के लिए तीसरा स्वर्ण पदक जीता। शंघाई में दबदबा। तीरंदाजी विश्व कप का पहला चरण 23 से 28 अप्रैल तक शंघाई में आयोजित किया जाएगा जबकि दक्षिण कोरिया 21 से 26 मई तक दूसरे चरण की मेजबानी करेगा।

वाणिज्य



केंद्र ने छह देशों को 99,150 मीट्रिक टन प्याज के निर्यात की दी अनुमति

नई दिल्ली। एजेन्सी केंद्र सरकार ने छह देशों को 99,150 मीट्रिक टन प्याज के निर्यात करने की अनुमति दी है। इन छह देशों में बांग्लादेश, यूएई, भूटान, बहरीन, मॉरीशस और श्रीलंका हैं। केंद्रीय उपभोक्ता, खाद्य एवं सार्वजनिक वितरण मामलों के मंत्रालय ने शनिवार को एक बयान में बताया कि बांग्लादेश, यूएई, भूटान, बहरीन, मॉरीशस और श्रीलंका को 99,150 मीट्रिक टन प्याज का निर्यात करने की अनुमति दी गई है। इन देशों को केंद्रीय एजेंसी नेशनल कोऑपरेटिव एक्सपोर्ट्स लिमिटेड प्याज का निर्यात करेगी। इसके साथ ही भारत सरकार ने मध्य-पूर्व और कुछ यूरोपीय देशों के निर्यात बाजारों के लिए विशेष रूप से उगाए गए 2000 मीट्रिक टन स्फेद प्याज का निर्यात करने की भी अनुमति दी है। मंत्रालय के



मुताबिक देश में प्याज का सबसे बड़ा उत्पादक होने के नाते महाराष्ट्र एनसीईएल द्वारा निर्यात के लिए खरीदे गए प्याज का प्रमुख आपूर्तिकर्ता है। केंद्र सरकार ने उपभोक्ता मामलों के मंत्रालय के लिए खरीदे गए प्याज का प्रमुख आपूर्तिकर्ता है। पिछले वर्ष की तुलना में 2023-24 में खरीद और रबी फसलों के कम होने के अनुमान और अंतरराष्ट्रीय बाजार में मांग बढ़ने की पृष्ठभूमि में पर्याप्त घरेलू उपलब्धता सुनिश्चित करने के लिए प्याज के निर्यात पर प्रतिबंध लगाया गया है।

कच्चा तेल 90 डॉलर प्रति बैरल के करीब नई दिल्ली। अंतरराष्ट्रीय बाजार में कच्चे तेल की कीमत में उतार-चढ़ाव जारी है। ब्रेट वूड 90 डॉलर और डब्ल्यूटीआई वूड 84 डॉलर प्रति बैरल के करीब है। हालांकि, सार्वजनिक क्षेत्र की तेल एवं गैस विपणन कंपनियों ने शनिवार को पेट्रो-डीजल के मूल्य में कोई बदलाव नहीं किया है। इंडियन ऑयल के वेबसाइट के मुताबिक, दिल्ली में पेट्रो 94.72 रुपये, डीजल 87.62 रुपये, सुबई में पेट्रो 104.21 रुपये, डीजल 92.15 रुपये, कोलकाता में पेट्रो 103.94 रुपये, डीजल 90.76 रुपये, चेन्नई में पेट्रो 100.75 रुपये और डीजल 92.34 रुपये प्रति लीटर की दर पर उपलब्ध है। अंतरराष्ट्रीय बाजार में हफ्ते के अंतिम कारोबारी दिन ब्रेट वूड का मूल्य 0.49 डॉलर यानी 0.55 फॉरेन की बढ़त के साथ 89.50 डॉलर प्रति बैरल पर टिका है। वहीं, वेस्ट टेक्सास इंटरमीडियट (डब्ल्यूटीआई) वूड 0.28 डॉलर यानी 0.34 फॉरेन की उछाल के साथ 83.85 डॉलर प्रति बैरल पर स्थिर है।

टीएचडीसी और एसजेवीएन ने हाई-पर फॉर्मेट अकादमी के विकास के एमओयू पर किए हस्ताक्षर

● उत्तराखंड में दो राष्ट्रीय स्तर के वाटर स्पोर्ट्स के सफल आयोजनों से मिलता है

अभिकेश। एजेन्सी भारत में वाटर स्पोर्ट्स के विकास में क्रांति लाने के उद्देश्य से टीएचडीसी इंडिया लिमिटेड और एसजेवीएन फाउंडेशन ने एक विशेष समारोह में टिहरी पावर कॉम्प्लेक्स, उत्तराखंड में टीएच डीसीआईएल हाई-परफॉर्मंस अकादमी की स्थापना के लिए समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए। टीएचडीसी इंडिया लिमिटेड के अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक, आरके अग्रवाल ने इस ऐतिहासिक कार्य के महत्व पर प्रकाश डालते हुए कहा कि यह एमओयू इंगित करता है कि हाइड्रो



परियोजनाएं न केवल देश को 247 किफायती विद्युत उपलब्ध करवा सकती हैं, बल्कि विकसित भारत के विज्ञान को साकार करने के लिए देश में खेल की शक्ति को भी बढ़ावा दे सकती हैं। उन्होंने कहा कि हाइड्रो परियोजनाओं में न केवल ऊर्जा के दोहन में नए मानक स्थापित करने की क्षमता है अपितु बुनियादी ढांचे के निर्माण और क्षेत्र की उभरती एथलैटिक प्रतिभाओं को निखारने के लिए मंच प्रदान करने और वाटर

स्पोर्ट्स को अगले क्षितिज पर ले जाने में भी मदद प्रदान कर सकती हैं, जिससे भारत को राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय खेल परिदृश्य पर भी गौरवान्वित किया जा सकता है। विश्वोई ने कहा कि इस दूरदर्शी पहल के मूल में टीएचडीसी इंडिया लिमिटेड की समग्र राष्ट्रीय विकास के प्रयासों के प्रति दृढ़ प्रतिबद्धता निहित है, जिसका उदाहरण वर्ष 2022 और 2023 में टिहरी, उत्तराखंड में दो राष्ट्रीय स्तर के वाटर स्पोर्ट्स के सफल आयोजनों

से मिलता है। यह पहल वाटर स्पोर्ट्स की कयाकिंग और कैनोइंग स्ट्रीम्स के लिए प्रशिक्षण को बढ़ावा देने और अंतरराष्ट्रीय मानकों के बुनियादी ढांचे के निर्माण की दिशा में एक सहयोगात्मक महत्वपूर्ण प्रगति का प्रतीक है, ताकि हमारे युवाओं को वैश्विक मंच पर प्रतिस्पर्धा करने में सक्षम बनाया जा सके। महाप्रबंधक अवधेश प्रसाद और महाप्रबंधक अमरदीप ने अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक गीता कपूर, एसजेवीएन एवं निदेशक, टीएचडीसी इंडिया लिमिटेड शैलेन्द्र सिंह, और एसजेवीएन और टीएचडीसी इंडिया लिमिटेड के वरिष्ठ अधिकारियों की उपस्थिति में एसजेवीएन कार्यालय, दिल्ली में इस ऐतिहासिक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए।

मई महीने में 14 दिन बंद रहेंगे बैंक नई दिल्ली। मई महीने की शुरुआत छुट्टियों के साथ होगी। इस महीने में बैंकों में 14 दिनों के अवकाश रहने की वजह से कामकाज नहीं होगा। देश में कई वजहों से अलग-अलग जगहों पर कुल 8 दिन बैंक बंद रहेंगे। इसके अलावा मई में 4 रविवार और 2 शनिवार को बैंक बंद रहेंगे। इसका अलावा मई में 4 रविवार और 2 शनिवार को बैंक बंद रहेंगे। हालांकि, इस दौरान बैंकों की ऑनलाइन और एटीएम सर्विस चालू रहेगी। रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया (आरबीआई) की ओर से छुट्टियों की जारी कैलेंडर के मुताबिक मई में कुल 14 दिन बैंकों में अवकाश रहने की वजह से कामकाज नहीं होगा। इसमें चार रविवार और 2 दिन शनिवार की साप्ताहिक छुट्टी शामिल है। इसके अलावा अन्य छह दिन क्षेत्रवार उत्सवों, लोकसभा चुनाव और राष्ट्रीय त्योहार के कारण बैंक बंद रहेंगे। हालांकि, डिजिटल बैंकिंग के दौर में आप बैंकों की छुट्टी के बावजूद ऑनलाइन बैंकिंग और एटीएम के जरूरि पैसे का लेन-देन कर सकते हैं।

बोकारो, रविवार 28 अप्रैल 2024

एक नजर

हिरासत में लिए गए 24 भारतीय मछुआरे रिहा

कोलंबो। श्रीलंकाई समुद्री सीमा में मछली पकड़ने के दौरान नौसेना द्वारा हिरासत में लिए गए 24 भारतीय मछुआरों को शुक्रवार को रिहा कर दिया गया। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। इससे पहले श्रीलंका ने दो दिन पहले ही पांच और भारतीय मछुआरों को वापस भेजा था। कोलंबो स्थित भारतीय उच्चायोग ने 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा श्रीलंका से 24 भारतीय मछुआरों को वापस भेज दिया गया है। वे कोलंबो से रवाना हो चुके हैं और फिलहाल अपने घर जा रहे हैं। श्रीलंकाई नौसेना द्वारा हिरासत में लिए गए पांच भारतीय मछुआरों को बुधवार को भारत वापस भेजा गया था। भारतीय उच्चायोग ने कहा कि इस महीने की शुरुआत में श्रीलंका की नौसेना द्वारा हिरासत में लिए गए 19 भारतीय मछुआरों को भी भारत वापस भेज दिया गया था।

संयुक्त राष्ट्र ने सिर न ढकने वाली महिलाओं पर ईरान की कार्रवाई पर जताई विंता

जिनेवा। संयुक्त राष्ट्र ने सिर ढकने के नियमों का पालन न करने पर कई महिलाओं और लड़कियों को हिरासत में लेने पर ईरान की कार्रवाई पर विंता जताई है। संयुक्त राष्ट्र आधिकारिकों ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। संयुक्त राष्ट्र मानवाधिकार उच्चायुक्त वोल्कर तुर्क ने ईरान के उस मसौदा कानून की आलोचना व्यक्त की, जिसके तहत सिर ढकने के नियमों का पालन न करने पर 10 साल की जेल की सजा के साथ कोड़े मारने की सजा दी जाएगी। तुर्क ने तेहरान से लिंग आधारित भेदभाव और हिंसा को दूर करने की अपील की है। तुर्क ने रेपर तुमाज सालेही को मौत की सजा दिए जाने की भी आलोचना की जो 2022 के प्रदर्शनों के दौरान प्रमुख चेहरा थे। तुर्क के कार्यालय के अनुसार, कुर्द महिला महसा अमिनी की हिरासत में मौत के बाद हुए विरोध प्रदर्शनों में भूमिका के लिए नौ लोगों को फांसी दी गई है। अमिनी को मोरेलिटो पुलिस ने अपना सिर ठीक से नहीं ढकने के कारण हिरासत में लिया था। इससे पहले हिजाब को लेकर ईरान में लंबे समय तक विरोध प्रदर्शन का दौरा चला था और कई लोगों को मौत हो गई थी।

पूर्व सांसद धनंजय को बरेली जेल भेजा गया

जौनपुर। जिला जेल में शनिवार सुबह उस समय हलचल तेज हो गई जब बसपा के पूर्व सांसद बाहुबली धनंजय सिंह को अचानक जिला जेल से निकालकर दूसरे जेल में शिफ्ट करना शुरू कर दिया गया। पूर्व सांसद को दूसरे जेल में शिफ्ट किए जाने की खबर मिलते ही उनके समर्थक जिला जेल पहुंच गए। बाहुबली धनंजय सिंह को बीते 06 मार्च को जौनपुर न्यायालय द्वारा अपहरण एवं रंगदारी के मामले में सात वर्ष की कैद की सजा सुनाई गई थी। इसके बाद से ही वह जिला जेल में बंद थे। शनिवार की सुबह उन्हें जिला कारागार से निकाल कर एंग्लोस के जरिए बरेली जिला कारागार के लिए रवाना कर दिया गया।

हूती विद्रोहियों ने लाल सागर में जहाज को निशाना बनाकर दागी मिसाइलें

यरुशलम। एक बार फिर यमन के हूती विद्रोहियों ने लाल सागर से गुजर रहे जहाज पर शुक्रवार को मिसाइलें दागी, हालांकि यह उससे कुछ दूरी पर गिरा। एक निजी सुरक्षा फर्म ने यह जानकारी दी। कुछ दिनों के विराम के बाद अब फिर से हूती विद्रोहियों ने हमले तेज कर दिए हैं। गाजा पट्टी में हमला के खिलाफ इजराइल के युद्ध के दौरान क्षेत्र में नौवहन मार्ग पर हूती विद्रोहियों ने हमलों की शुरुआत की थी। निजी सुरक्षा फर्म एंज्रे ने कहा कि हमले में तीन मिसाइलें दागी गईं, जो पनामा-का ध्वज लगे एक टैंकर के करीब गिरा। यह टैंकर सेरोल्स में पंजीकृत है। एंज्रे ने कहा कि जहाज प्रिमोस्को रूस से भारत में गुजरने के वाडिनार की ओर जा रहा था।

कुम्भाण्डा मंदिर परिसर के कुएं में गिरी महिला

कानपुर। घाटमपुर थाना क्षेत्र के कुम्भाण्डा नगर में एक महिला ने शुक्रवार रात कुम्भाण्डा मंदिर परिसर में बने कुएं में गिर गईं, जिससे उसकी मौत हो गई। सूचना पर पहुंची पुलिस एवं अग्निशमन दस्ते के कर्मचारियों ने महिला के शव को निकला और विधिक कार्रवाई की। पुलिस उपायुक्त दक्षिण रविन्द्र कुमार ने बताया कि घाटमपुर के कुम्भांडा नगर निवासी गुड्डी 52 वर्ष पत्नी विनोद कुमारी शर्मा वर्ष 2010 से मानसिक रूप से बीमार चल रही थी। शुक्रवार की रात लगभग 11 बजे कुम्भाण्डा मंदिर परिसर में बने एक सूखे गड्ढे कुएं में अचानक गिर गईं। सूचना पर अग्निशमन दस्ते के कर्मचारी दमकल गाड़ी लेकर मौके पर पहुंचे और उसे किसी तरह बाहर निकाला। जिसके बाद पता चला कि उसकी मौत हो चुकी है। पूछताछ के बाद शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम भेज दिया गया है।

लखनऊ में लड्डू खाने से कई बच्चे बीमार

लखनऊ। राजधानी लखनऊ के वजीरगंज इलाके में लड्डू खाकर कई बच्चे बीमार हो गये। इन्हें इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया। दो बच्चों का अभी अस्पताल में इलाज चल रहा है शेष बच्चों को छुट्टी दे दी गई है। मेहंदी गंज इलाके में रहने वाले 12 से अधिक बच्चे उल्टी दस्त की शिकायत पर बलरामपुर अस्पताल में भर्ती हुए। बच्चों के परिवार का कहना है कि एक कार्यक्रम में बांटे गये लड्डू खाने से एका-एक बच्चे बीमार पड़ गये। नरखास स्थित हाजी साहब मिठाई की दुकान से लड्डू लाए गये थे। इसे खाते ही हालत बिगड़ने पर सभी बच्चों को आनन-भानन में बलरामपुर अस्पताल लेकर आए। डॉक्टरों ने उनका उपचार शुरू किया। कुछ बच्चों को आराम मिलते ही घर भेज दिया गया था। साथ ही कुछ बच्चे अस्पताल में भर्ती थे।

हर सुख-दुख में सिंधिया परिवार आपके साथ खड़ा रहा है : सिंधिया

- क्षेत्र की जनता से उनके पारिवारिक संबंध हैं
- वह इस क्षेत्र में दिमाग से नहीं दिल से और हृदय से काम करते हैं

शिवपुरी। ए.जी.जी.

केन्द्रीय मंत्री एवं गुना-शिवपुरी लोकसभा क्षेत्र से भाजपा प्रत्याषी ज्योतिरादित्य सिंधिया ने शनिवार को शिवपुरी विधानसभा क्षेत्र के रायश्री, खराई एवं रनोद गांव में जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि हर सुख-दुख में सिंधिया परिवार इस क्षेत्र की जनता के साथ हमेशा खड़ा रहा है और आगे भी खड़ा रहेगा। चाहे कोरोनाकाल हो या ओलावृष्टि का समय हर समय सिंधिया परिवार का मुखिया होने के नाते वह दुख सुख की इस घड़ी में क्षेत्र की जनता के साथ रहे हैं और आगे



भी वह साथ रहेंगे।

केन्द्रीय मंत्री सिंधिया ने कहा कि क्षेत्र की जनता से उनके पारिवारिक संबंध हैं। वह इस क्षेत्र में दिमाग से नहीं दिल से और हृदय से काम करते हैं। सिंधिया परिवार की सोच रही है कि इस क्षेत्र की जनता के साथ सिंधिया परिवार के मुखिया के नाते वह कंधे से कंधा मिलाकर क्षेत्र की जनता के लिए काम करें और विकास के पथ पर इस क्षेत्र को ले

जाएँ। उन्होंने कहा कि पिछले दिनों यहां पर ओलावृष्टि से किसानों की फसलों को नुकसान हुआ। रायश्री, पिपरसो, ककरवाया, मालाखेड़ी, मानपुर आदि गांवों किसानों को 6 करोड़ रुपए से ज्यादा की राहत राशि का वितरण किया गया। यह पहली बार हुआ की 48 घंटे में पीड़ित किसानों को ओलावृष्टि की राहत राशि मिल गई। केन्द्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने कांग्रेस पर निशाना साधते हुए

दुबई में सीए क्लास अपार्ट : मेकर्स ऑफ द वर्ल्ड इकोनॉमी पुस्तक का विमोचन पुस्तक में वित्तीय संस्थानों के मालिकों, व्यवसायियों के संघर्ष से लेकर सफलता के किस्से संग्रहित हैं

दुबई। ए.जी.जी.

स्थानीय अनंतरा होटल के बिजनेस सभागार में इथियोपिया के राजदूत और अन्य अतिथियों ने सीए क्लास अपार्ट : मेकर्स ऑफ द वर्ल्ड इकोनॉमी पुस्तक का विमोचन किया। पुस्तक में वित्तीय संस्थानों के मालिकों, दूरदर्शी व्यवसायियों और अग्रणी लेखाकारों की सफलता और संघर्ष की कहानियों का संग्रह है। इस मौके पर इथियोपिया के राजदूत अकलिल केबेडे ने कहा कि इस तरह की किताब अमली पीढ़ी के लिए बहुत अच्छी साबित होगी। डीकॉम डिजाइन्स कंपनी की इस कॉफी टेबल पुस्तक के लेखक व डीकॉम डिजाइन्स कंपनी के सीईओ विकास भागव ने कहा कि इस पुस्तक में उन प्रसिद्ध वित्तीय संस्थानों के मालिकों, वित्त क्षेत्र में दूरदर्शी व्यवसायियों और अग्रणी लेखाकारों की उल्लेखनीय



कहानियों पर प्रकाश डाला गया है, जिन्होंने वैश्विक अर्थशास्त्र के इतिहास में अपना नाम दर्ज कराया है। भागव ने कहा कि इस पुस्तक में मानवीय सरलता और दृढ़ता का महत्व उल्लेखित किया गया है कि कैसे दृष्टि, दृढ़संकल्प और उत्कृष्टता के प्रति अटूट प्रतिबद्धता की शक्ति से काम कर सफलता हासिल की जा सकती है। इस पुस्तक में साझा की गई सफल व्यवसायियों की कहानियों के माध्यम से पाठकों को पता चलेगा कि अपनी पृष्ठभूमि या परिस्थिति की परवाह किए बिना शिक्षा पर भी पहुंचा जा सकता है। भागव इससे पहले भी कई पुस्तकें लिख

चुके हैं। समारोह में अबूधाबी चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री के बिजनेस एक्जीक्यूटिव और बोर्ड सदस्य खालिद अल फहीम ने अर्थव्यवस्था के विकास के लिए चार्टर्ड अकाउंटेंट के महत्व पर प्रकाश डाला। प्रमुख अमीराती व्यवसायी याकूब अल अली ने कहा कि मैं इस कार्यक्रम का हिस्सा बनकर बहुत खुश हूँ। पूर्व भारतीय विदेश सेवा राजनयिक और निकाई समूह के अध्यक्ष पारस शेडादपुरी ने सीए के मूल्यांकन के महत्व पर प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि जब उन्होंने बहुत पहले अपनी कंपनी शुरू की थी तब कैसे सीए ने उनकी मदद की थी।

आपको और हम सबको जेल में डाल देगी भाजपा : अखिलेश यादव

कानपुर देहात। ए.जी.जी.

कन्नौज लोकसभा में आने वाली रसूलाबाद विधानसभा में शनिवार को समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने जनसम्मर्क किया। उन्होंने आम लोगों से बातचीत करते हुए भाजपा सरकार पर निशाना साधते हुए कहा कि यह सरकार आपको और हमें भी जेल में डाल देगी। लोकसभा चुनाव के चलते देश के हर कोने में इस महापर्व की चर्चाएं जोरों पर हैं। सभी पार्टियों ने अपने-अपने उम्मीदवारों की घोषणा कर दी है। समाजवादी पार्टी ने उत्तर प्रदेश की कन्नौज लोकसभा सीट पर पहले तेज प्रताप यादव को उम्मीदवार बनाया था। इसके बाद अखिलेश यादव को इस से लड़ने की मांग तेज हो गई तो सपा अध्यक्ष ने अपना नामांकन करा लिया। अब इस लोकसभा सीट पर सबकी नजर बनी हुई है। भाजपा से मौजूदा सांसद सुब्रत पाठक हैं। नामांकन के बाद शनिवार को अखिलेश



यादव ने कन्नौज लोकसभा की रसूलाबाद विधानसभा में एक रोड शो का आयोजन कर भाजपा पर जमकर निशाना साधा। वहीं खजुराहो-पन्ना लोकसभा क्षेत्र की जनता का मतदान के लिए आभार जताया। साथ ही यह आश्वासन दिया कि उनके अतुलनीय मत का कर्ज वह आगामी पांच सालों में विकास के नये आयाम स्थापित करके चुकाएगी।

'इटालियन' कांग्रेस 'अमेरिकन' टैक्स को भारत में लागू करना चाहती है : विष्णुदत्त शर्मा

पन्ना। ए.जी.जी.

भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष एवं खजुराहो सांसद विष्णुदत्त शर्मा ने शनिवार को पन्ना में पत्रकार-वार्ता को संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने विरासत टैक्स और ईवीएम पर सुप्रीम कोर्ट के फैसले के बाद कांग्रेस सहित अन्य विपक्षी दलों पर जमकर निशाना साधा। वहीं खजुराहो-पन्ना लोकसभा क्षेत्र की जनता का मतदान के लिए आभार जताया। साथ ही यह आश्वासन दिया कि उनके अतुलनीय मत का कर्ज वह आगामी पांच सालों में विकास के नये आयाम स्थापित करके चुकाएगी।



कांग्रेस के इन खतरनाक इरादों और देश की जनता के बीच मोदी सरकार एक दीवार बनकर खड़ी है। जनता के धन को लूटना, देश की संपत्ति को लूटना, कांग्रेस अपना जन्मसिद्ध अधिकार समझती है। विरासत टैक्स के बहाने अपने पूर्वजों की संपत्तियां, चुसपैटियों को कांग्रेस सौंपना चाहती है। उन्होंने कहा कि सैम पित्रोदा के बयान ने कांग्रेस का मकसद साफ और स्पष्ट कर दिया है कि वह बहुसंख्यकों की संपत्ति को जब्त कर इसे अल्पसंख्यकों के

बीच वितरित करने का इरादा रखती है। कांग्रेस के मंसूबे सफल नहीं होंगे, ये मोदी की गारंटी है प्रदेश अध्यक्ष शर्मा ने कहा कि कांग्रेस पार्टी के चेहरे से पूरी तरह नकाब उतर गया है। कांग्रेस के प्रथम परिवार के सलाहकार सैम पित्रोदा जैसे छोटे-छोटे टाइम बॉक्स कांग्रेस में बैठे हैं जो देश के बाहर जाकर भारत में षड्यंत्र के धमाके कर रहे हैं। भारत में कांग्रेस आम आदमियों को जेब खाली करने के लिए 45 से 55 प्रतिशत विरासत टैक्स लगाने की बात

कांग्रेस कर रही है, सैम पित्रोदा जिस अमेरिकन टैक्स की बात कर रहे हैं, अमेरिका में भी इस टैक्स पर विवाद है। उन्होंने कहा, अमेरिका के सिर्फ 6 राज्यों में इस टैक्स को वसूलने की व्यवस्था है, लेकिन लूटो और शासन करों की नीति पर चलने वाली इटालियन कांग्रेस मुंगेरी लाल के हसीन सपने देखते हुए इस टैक्स को भारत में लागू करने की बात कर रही है। एक तरफ यह टैक्स लादकर आम जनता को तबाह करेंगे। जनता की संपत्तियों को जबरन कब्जे में लेंगे, फिर चुसपैटियों को देंगे, जिनका भारत से कोई संबंध नहीं है। यह तो अच्छा हुआ कि 2014 में कांग्रेस की विदाई हो गई, वरना कांग्रेस तभी लागू कर चुकी होती। शर्मा ने कहा कि आज अगर आपकी सालाना आय पांच लाख है तो भाजपा आपको आय पर कोई टैक्स नहीं लगाती।

राजनीति**मुख्यमंत्री ने जनपद के तिलक इंटर कॉलेज में चुनावी जनसभा को संबोधित किया****हम आतंकवादियों की राम नाम सत्य भी करते हैं : योगी**

फिरोजाबाद। ए.जी.जी.

उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कांग्रेस, सपा, और बसपा पर जमकर हमला बोला। उन्होंने कहा कि हम राम मंदिर ही नहीं बनाते आतंकवादियों की राम नाम सत्य भी करते हैं। योगी ने देश के विकास को आगे बढ़ाने के लिए भाजपा उम्मीदवार डा. विश्वदीप सिंह के पक्ष में मतदान कर देश में फिर एक बार मोदी सरकार बनाने का आह्वान किया।

● फिरोजाबाद के हस्तशिल्पी कांच कारीगरों ने ही फिरोजाबाद को सुहागनगरी के रूप में विश्व में पहचान दिलाई है



के रूप में विश्व में पहचान दिलाई है। दो चरणों का चुनाव संपन्न हो चुका है और चारों तरफ मोदी की लहर चल रही है। यह लहर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा पिछले 10 वर्षों में उनके द्वारा किए गए विकास कार्यों की लहर है। प्रधानमंत्री ने पिछले 10 वर्षों

में बिना किसी भेद भाव, जाति धर्म के साथ सबका साथ, सबका विकास के नारे के साथ काम किया है। इसीलिए देश की जनता तीसरी बार मोदी जी को प्रधानमंत्री के रूप में देखना चाहती है। मुख्यमंत्री ने कहा कि आज भारतवासियों को दुनिया में सम्मान की

नजरों से देखा जाता है। देश की सीमाएं सुरक्षित हुई हैं। देश से नक्सलवाद, आतंकवाद समाप्त हुआ है। कांग्रेस सरकार में आतंकवाद की घटनाएं होती थी तो कांग्रेस कहती थी कि देखते हैं और यही सपा, बसपा के लोग कांग्रेस को समर्थन देते थे लेकिन आज यदि कोई पटाखा भी फूटता है तो पाकिस्तान सफाई देता है। यही नया भारत है। उन्होंने कहा कि हम राम मंदिर ही नहीं बनाते आतंकवादियों की राम नाम सत्य भी करते हैं। आज देश में शिक्षा, स्वास्थ्य सेवाएं बेहतर हुई हैं। वन डिस्ट्रिक्ट वन प्रोड्युक्ट के तहत आज पूरी दुनिया में फिरोजाबाद के ग्लास की पहचान है। भाजपा ने जो वायदे जनता से किए उन्हें पूरा करने का काम किया है।

जिला प्रशासन शत-प्रतिशत मतदान के लिए कटिबद्ध : जिला निर्वाचन अधिकारी

वारणसी। ए.जी.जी.

लोकसभा चुनाव में शत-प्रतिशत मतदान कराने के लिए शनिवार को स्वीप के अन्तर्गत मतदाता जागरूकता का संदेश घर-घर पहुंचाने के लिए खास पहल की गई। कलक्ट्रेट परिसर से एलपीजी सिलेण्डरों से लदे वाहनों को जिलाधिकारी व जिला निर्वाचन अधिकारी एस. राजलिंगम एवं मुख्य विकास अधिकारी/प्रभारी अधिकारी, स्वीप हिमांशु नागपाल ने हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया। इस अवसर पर जिलाधिकारी ने वाहनों में लदे गैस सिलेण्डरों में टैग बांधकर जनसामान्य को मतदान करने के लिए जागरूक किया। जिला



निर्वाचन अधिकारी एस. राजलिंगम ने बताया कि जिला प्रशासन जनपद में शत-प्रतिशत वोटिंग कराने के लिए कटिबद्ध है। देश के मजबूत लोकतंत्र के लिए मतदान करना सबसे जरूरी कार्य है, इसलिए लोगों में जागरूकता बढ़ाने और सम्पर्कियों को वोट डालने के लिए प्रोत्साहित करने पर जोर दिया गया। मुख्य विकास अधिकारी हिमांशु नागपाल ने

स्वीप के माध्यम से प्रचार-प्रसार करते हुए शत-प्रतिशत मतदाताओं में जागरूकता लाने और मतदान के महत्व को समझाने हुए आमजन से शत-प्रतिशत मतदान करने की अपील भी की। इस दौरान अपर जिलाधिकारी (नाआ) प्रकाश चंद्र, जिला पूर्ति अधिकारी उमेश चन्द्र मिश्र, विकास सहदेव, सतीश कुमार यादव आदि मौजूद रहे।

सीएम धामी ने खिलाड़ियों का किया उत्साहवर्धन

देहरादून। ए.जी.जी.

मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने शनिवार को परेड ग्राउंड के बहुउद्देशीय हॉल में रोल बाल फेडरेशन ऑफ इंडिया की ओर से आयोजित 16वीं सब जूनियर (अंडर-14) ब्याज एंड गर्ल्स नेशनल रोल बाल चैंपियनशिप में प्रतिभागी खिलाड़ियों का उत्साहवर्धन किया। इस मौके पर मुख्यमंत्री ने उत्तराखंड और हिमाचल के बीच आयोजित मैच का आनंद लिया। इससे पहले सभी खिलाड़ियों का परिचय लिया

और खेल के क्षेत्र में देश-प्रदेश का नाम रोशन करने का आह्वान किया। उल्लेखनीय है कि 25 से 28 अप्रैल तक आयोजित राष्ट्रीय स्तर की इस सब जूनियर (अंडर-14) ब्याज एंड गर्ल्स नेशनल रोल बाल चैंपियनशिप में देशभर की 28 टीमों भाग ले रही हैं। इस अवसर पर नेशनल रोल बाल चैंपियनशिप के प्रेसिडेंट पंकज भारद्वाज, सेक्रेटरी चिरतानजी नेगी, अमित भाटिया, आशीष नेगी, डॉ. वरुण प्रताप सिंह, प्रियांक शर्मा, प्रमोद कुमार आदि खेल प्रेमी थे।

बिजली बिल की बढ़ोतरी आम आदमी के हित में नहीं : करन माहरा

देहरादून। ए.जी.जी.

कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष करन माहरा ने मतदान समाप्त होते ही उत्तराखण्ड प्रदेश में बिजली की दरों में की गई भारी वृद्धि पर रोष प्रकट करते हुए इसे महंगाई के बोज़ से दबी जनता के सिर पर और बोज़ डालने वाला बताया है। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी को लिखे पत्र में प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष माहरा ने कहा कि प्रदेश सरकार ने बिजली की दरों में 8 प्रतिशत की बढ़ोतरी करने का निर्णय लिया गया है, जो जनहित में न्यायोचित प्रतीत नहीं होता है। राज्य सरकार के बिजली की दरों में बढ़ोतरी के निर्णय से पहले से महंगाई की मार झेल रही प्रदेश की जनता पर दोहरी मार पड़ेगी। इसका खामियाजा गरीब, किसान और आम जनता को भुगतना पड़ेगा। विद्युत उत्पादक राज्य होने के बावजूद उत्तराखंड राज्य में पूर्व से



ही बिजली की दरें अन्य कई राज्यों जिनमें विद्युत उत्पादन लगभग शून्य है, उनकी अपेक्षा काफी अधिक हैं। अब अतिरिक्त बिजली खरीदने और नवीनीकरण के नाम पर एडीबी से लिये जा रहे नये लोन का बोज़ भी प्रदेश की आम जनता पर थोपा जा रहा है। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार वर्ष 2017 से 2024 के मध्य 7 वर्ष के अन्तर्गत में बिजली के दामों में लगभग 45 प्रतिशत की वृद्धि की जा चुकी है। इसके विपरीत आम

जरूरत की चीजों के दामों में कई गुना वृद्धि पर केन्द्र और राज्य सरकार द्वारा नियंत्रण नहीं किया जा रहा है। रसोई गैस, पेट्रोलियम पदार्थ और खाद्य पदार्थों के लगातार बढ़ रहे दामों के बाद अब राज्य सरकार द्वारा बिजली की दरों में भारी वृद्धि कर जनता को महंगाई के बोज़ से लादने का काम किया जा रहा है। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष ने विभागीय लापरवाही के चलते होने वाले लाइन लॉस की क्षतिपूर्ति आम उपभोक्ता की जेब से किये जाने पर नाराजगी जाहिर की। उन्होंने कहा कि जहां एक ओर अस्पताल, स्कूल और कॉलेजों की बिजली भी महंगी होने से शिक्षा महंगी होने का अंदेश है वहीं किसानों के नलकूपों के लिए बिजली दरों में भारी बढ़ोतरी पहले से कर्ज के बोज़ से दबे किसानों की कमर तोड़ने जैसा है।

एक नजर

झोपड़ी हनुमान मंदिर का वार्षिक उत्सव पर भंडारे का आयोजन



गिद्दी। अरगडा झोपड़ी हनुमान मंदिर का प्रथम वर्षगांठ ग्रामीणों द्वारा धूमधाम से मनाया गया। इस अवसर पर झोपड़ी सहित आसपास के श्रद्धालुगण झोपड़ी हनुमान जी के मंदिर पहुंचकर विधि विधान से पूजा अर्चना की। पुजारी द्वारा पूजा अर्चना पुरे विधि विधान के साथ कराया गया। इसके बाद हनुमान जी की आरती की गई। संध्या पांच बजे से भव्य भंडारे का कार्यक्रम शुरू हुआ और रात्रि 10 बजे तक झोपड़ी गांव सहित आस पास गांव के भक्तजन पहुंचकर प्रसाद ग्रहण किया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने में झोपड़ी बस्ती के लोगों का सराहनीय योगदान रहा।

जिला के दो विधानसभा क्षेत्र के 927234 मतदाता करेंगे मतदान

रामगढ़। रामगढ़ निर्वाचन विभाग के द्वारा जारी आंकड़ा के अनुसार रामगढ़ जिला के दो विधानसभा रामगढ़ एवं बड़कागांव के स्त्री एवं पुरुष, 18 एवं 19 वर्ष के नौजवान एवं युवती, 20 वर्ष से 29 वर्ष के नौजवान एवं युवती हजारीबाग लोकसभा के होने वाले आगामी 20 में के चुनाव में अपने मताधिकार का प्रयोग करेंगे। रामगढ़ विधानसभा में 181 426 पुरुष मतदाता, 174174 महिला मतदाता, बड़कागांव विधानसभा क्षेत्र में 198951 पुरुष मतदाता एवं 177118 स्त्री मतदाता, कुल 741681 मतदाता अपने मताधिकार का प्रयोग करेंगे।

हुवाग आदि के मतदान केंद्रों का बीडीओ ने किया निरीक्षण

गिद्दी। डाडी प्रखंड के मतदान केंद्रों का प्रखंड विकास पदाधिकारी सुशांत मुखर्जी द्वारा निरीक्षण किया गया। इस क्रम में हुवाग, गिद्दी सी आदि के विद्यालयों में अवस्थित मतदान केंद्र संख्या 64 से 77 न. का निरीक्षण कर विद्यामान न्यूनतम समस्याओं कि जांच कि गई। बीडीओ एस के मुखर्जी ने बताया कि जिस मतदान केंद्र पर मूलभूत समस्याओं में कमी देखी गई। इस मौके पर अजित कुमार तिवारी सहित विद्यालय के शिक्षक व अन्य कर्मी मौजूद थे।

बीडीओ ने सभी वीएलओ, वीएलओ सुपरवाइजर के साथ की बैठक

गिद्दी। डाडी प्रखंड सभागार में प्रखंड विकास पदाधिकारी सुशांत कुमार मुखर्जी की अध्यक्षता में सभी वीएलओ, वीएलओ सुपरवाइजर, वॉलेन्टियर्स और कम्युनिकेशन प्लेन के सदस्यों के साथ उन्मुखीकरण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। वीएलओ, वीएलओ सुपरवाइजर, अजित कुमार तिवारी, देवेन्द्र कुमार, मनबोध कुमार महतो, प्रधु नारायण सिंह, सभी पंचायत सचिव के सभी चालंटियर्स और कम्युनिकेशन योजना के सदस्य उपस्थित थे।

इंडिया गठबंधन के लोकसभा प्रत्याशी जिला कांग्रेस कार्यकारिणी की बैठक

हजारीबाग। बैठक में जिलाध्यक्ष शैलेन्द्र यादव, बड़कागांव विधायक अम्बा प्रसाद, बरही विधायक अकेला यादव, अदीब रिजवी, जयशंकर पाठक, आरसी मेहता, प्रकाश यादव आदि गणमान्य लोग के साथ सैंकड़ों कार्यकर्ता मौजूद रहे। हजारीबाग जिला कांग्रेस कार्यकारिणी की बैठक में सभी प्रमुख समस्याओं पर विचार-विमर्श किया गया और पार्टी की अगली कार्रवाई की योजना बनाई गई। बैठक में उज्ज्वल भविष्य के लिए मिलकर काम करने का आग्रह किया गया और पार्टी नेताओं ने एकमत से इस संकल्प का समर्थन किया। जिलाध्यक्ष शैलेन्द्र यादव ने बैठक में कहा कि जनमतस्तर पर विश्वास स्थापित करने के लिए हमें मिलकर काम करना होगा।

ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल के कार्यपालक अभियंता अमरेन्द्र कुमार को हटाया जाए : महेंद्र महतो

पतरातू। रामगढ़ जिला सांसद प्रतिनिधि ग्रामीण विकास, ग्रामीण कार्य एवं पंचायती राज विभाग के महेंद्र कुमार महतो ने उपायुक्त रामगढ़ को पत्र लिखकर आग्रह किया है कि आपके द्वारा ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल के तत्कालीन प्रभारी सुनील कुमार सिंह द्वारा डीएमएफटी योजना में 70 करोड़ रुपए के किए गए भ्रष्टाचार की जांच के लिए उपविभागायुक्त की अध्यक्षता में गठित की गई चार सदस्य समिति का गठन किया गया है। जिसमें एक सदस्य वर्तमान ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल के कार्यपालक अभियंता अमरेन्द्र कुमार भी सदस्य हैं। लेकिन अमरेन्द्र कुमार ने भी सुनील कुमार सिंह के राह पर चलते हुए निविदा निस्तार अपने विभागीय मुख्य अभियंता से ना कराकर रांची क्षेत्रीय विकास प्राधिकार रांची के मुख्य अभियंता से निविदा निस्तार किया है। जो ग्रामीण विकास के संयुक्त संचयन झारखंड सरकार के पत्रांक 6 (विधि) 126/ 2022 ग्रामीण कार्य 655 दिनांक 28 /02/ 2023 के आदेश का उल्लंघन किया है।



प्रतिनियुक्त केंद्रीय चुनाव पर्यवेक्षक ने व्यय कोषांग के पदाधिकारियों के साथ की समीक्षा बैठक अवैध शराब की आवाजाही की निगरानी बहुत महत्वपूर्ण है चुनाव अवधि के दौरान : डीसी

अभ्यर्थियों के भी बैंक खातों से 10 लाख रु से अधिक के वित्तीय लेन देन पर अपनी पैनी नजर रखने को कहा तथा इसकी सूचना भी साझा करने का निर्देश

संवाददाता

हजारीबाग। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा प्रतिनियुक्त केंद्रीय चुनाव पर्यवेक्षक ने 14 हजारीबाग लोकसभा क्षेत्र में चुनाव संबंधी व्यय कोषांग के क्रियाकलापों का जायजा लेने के लिए व्यय प्रेक्षक राजेश विठ्ठलराव शेलके



(आईआरएस), तंगीराला मुखर्जी (आईआरएस) ने जिला स्तरीय अधिकारियों के साथ बैठक की। बैठक में जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त नैसी सहाय, पुलिस अधीक्षक अरविंद

और तालमेल बनाकर काम करने और केंद्रीय टीम के साथ सभी बरामदगी के बारे में तुरंत जानकारी देने का निर्देश दिया। व्यय प्रेक्षक ने बैंक प्रतिनिधियों को 10 लाख से अधिक के किसी भी संदिग्ध लेन देन पर विशेष निगरानी रखने को कहा साथ ही अभ्यर्थियों के भी बैंक खातों से 10 लाख रु से अधिक के वित्तीय लेन देन पर अपनी पैनी नजर रखने को कहा तथा इसकी सूचना भी साझा करने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा चुनाव अवधि के दौरान अवैध शराब की आवाजाही की निगरानी बहुत

महत्वपूर्ण है इसलिए सभी प्रमुख चौकियों पर अतिरिक्त चौकसी बरतने की आवश्यकता है। व्यय प्रेक्षक के द्वारा आदर्श आचार संहिता विधि व्यवस्था कोषांग के नोडल पदाधिकारी को निर्देशित किया कि आदर्श आचार संहिता संबंधी शिकायतों पर उड़न दस्ता दल की दैनिक व्यय क्रिया-कलाप संबंधी प्रतिवेदन संबंधित विधानसभा क्षेत्र के सहायक व्यय प्रेक्षक को उपलब्ध कराये। सभी पुलिस के नोडल पदाधिकारी को निर्देशित किया गया कि दैनिक नगदी /अन्य मदों संबंधित शिकायतों

पर उड़न दस्तों द्वारा दैनिक क्रियाकलाप का रिपोर्ट प्राप्त कर एवं स्थैतिक निगरानी टीम द्वारा जन्त अन्य मदों से संबंधित शिकायतों पर दैनिक गतिविधि रिपोर्ट प्राप्त कर संबंधित विधानसभा क्षेत्र के सहायक व्यय प्रेक्षक को उपलब्ध कराये। व्यय नोडल पदाधिकारी व उत्पाद विभाग के सभी नोडल पदाधिकारी को संबंधित रिपोर्ट उपलब्ध कराने के निर्देश दिए। उन्होंने आपसी समन्वय के साथ कार्यों का निष्पादन करने के साथ साथ निर्वाचन कार्यों का सफलता पूर्वक संचालन करने की बात कही।

एसएसवीएम विद्यालय में दादा-दादी नाना-नानी सम्मान समारोह का आयोजन

संवाददाता

पतरातू। थर्मल स्थित सरस्वती शिशु विद्या मन्दिर में शनिवार को दादा-दादी, नाना-नानी सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ विद्यालय के सचिव सूरज प्रसाद, अध्यक्ष मनोज साहू, विद्यालय के प्रधानाचार्य सुरेंद्र कुमार पाठक एवं अभिभावकों में चंद्रमा सिंह एवं राम भवन शर्मा द्वारा मां सरस्वती, ओम् व भारत माता के तस्वीर पर पुष्प अर्पित कर एवं दीप प्रज्वलित कर किया गया। इस अवसर पर उपस्थित सभी अभिभावकों का तिलक लगाकर स्वागत किया गया। कार्यक्रम को आगे बढ़ाते हुए छात्र छात्राओं ने उपस्थित अभिभावकों के सम्मान में एक से बढ़कर एक सुंदर गीत प्रस्तुत किया। सचिव सूरज प्रसाद ने अभिभावकों को संबोधित करते हुए कहा कि समय के साथ परिवार छोटे होते जा रहे हैं और जो कभी घर के नीव हुआ करते



थे, वे आज अकेले होते जा रहे हैं। बच्चों में असली संस्कार तो दादा-दादी अथवा नाना-नानी ही भरते हैं। वहीं प्रधानाचार्य सुरेंद्र कुमार पाठक ने कहा कि विद्या भारती द्वारा संचालित प्रत्येक विद्यालय में यह कार्यक्रम किया जाता है। परिवार में जो महत्व

बच्चों का होता है वही महत्व दादा-दादी अथवा नाना-नानी का होता है। दोनों एक दूसरे के पूरक एवं सच्चे साथी हैं। परिवार छोटे होने के कारण ही बच्चों के संस्कार में कमी होती जा रही है। जिन परिवारों में बड़े बुजुर्ग होते हैं उन परिवारों के बच्चों में अलग ही संस्कार होते हैं। विद्या भारती परिवार के संस्कार केंद्र अर्थात दादा-दादी एवं नाना-नानी को सम्मानित करने के लिए ऐसे कार्यक्रमों का आयोजन करता रहता है। कार्यक्रम में आए हुए उपस्थित सभी अभिभावकों को अंगवस्त्र और हनुमान चालिसा देकर सम्मानित किया गया। इस मौके पर कार्यक्रम में मुख्य रूप से सचिव सूरज प्रसाद, अध्यक्ष मनोज साहू, प्रधानाचार्य सुरेंद्र कुमार पाठक एवं समस्त आचार्य उपस्थित थे।

डी ए वी स्कूल के छात्रा स्तुति रानी ने जे ई ई मेन्स में 99.2 प्रसेंटाइल लाया

साथ तीन अन्य अर्पिता ,प्रियांशु और कृति ने भी सफलता प्राप्त की

संवाददाता

पतरातू। डी ए वी पब्लिक स्कूल पतरातू की 12 की छात्रा स्तुति रानी ने जे ई ई मेन्स परीक्षा 2024 में 99.2 प्रसेंटाइल प्राप्त कर स्कूल समेत पूरे क्षेत्र का नाम रौशन किया। साथ ही अर्पिता कुमारी, प्रियांशु शर्मा और कृति कुमारी ने भी सफलता प्राप्त किया। स्तुति ने बताया कि पतरातू डी ए वी पब्लिक स्कूल में शिक्षा का बहुत ही सुंदर माहौल है। यहां के शिक्षक काफी अच्छे हैं इस स्कूल के शिक्षकों का सहयोग हमेशा रहा। इसके लिए मैंने प्रत्येक दिन 7 घंटे लगातार पढ़ाई की जिसका मुझे काफी अच्छ रिजल्ट रहा एल। मैं अपनी सफलता का श्रेय अपनी कड़ी मेहनत ,अपने माता पिता के



आशीर्वाद तथा स्कूल के शिक्षकों के सहयोग को देती हूं। नए बच्चों के लिए कहना चाहती हूं की कड़ी मेहनत का कोई विकल्प नहीं है। सफलता का कोई शोर्ट कट नहीं होता। पतरातू डी ए वी पब्लिक स्कूल पतरातू के प्राचार्य मनीष कुमार सिन्हा ने स्तुति रानी की सफलता पर बधाई दी तथा उसके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। प्राचार्य मनीष कुमार सिन्हा ने कहा कि यह

पतरातू स्कूल के लिए दूसरी सफलता है। पिछले साल 2023 में जे ई ई मेन्स में विभांस कुमार ने 99.97 प्रसेंटाइल लाकर स्कूल का नाम रौशन किया था। इसके साथ ही अर्पिता कुमारी , प्रियांशु शर्मा ने और कृति कुमारी ने भी जे ई ई में अच्छी सफलता प्राप्त कर स्कूल का नाम रौशन किया। इन सभी सफल विद्यार्थियों की सफलता पर बधाई दी तथा उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की।

उपायुक्त एवं पुलिस अधीक्षक ने किया बरही प्रखंड का दौरा

हजारीबाग। जिला निर्वाचन पदाधिकारी-सह-उपायुक्त नैसी सहाय एवं पुलिस अधीक्षक अरविंद कुमार सिंह लोकसभा निर्वाचन 2024 के मद्देनजर बरही प्रखंड का दौरा कर विभिन्न बर्नरवल वृथों का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने वृथ संख्या 285 उत्कर्मित उच्च विद्यालय, केवाल एवं 344 उत्कर्मित मध्य विद्यालय, श्रीनगर का निरीक्षण किया तथा मूलभूत सुविधाओं को ससमय क्रियाशील करने का निर्देश दिया। अपने भ्रमण कार्यक्रम के दौरान उन्होंने प्रखंड पदाधिकारियों के साथ बिरहोर टोला बरियेड्यु का भी दौरा किया। उन्होंने बिरहोर समुदाय के लोगों से बातचीत कर उनकी समस्याओं से अवगत हुई। बातचीत के क्रम में उन्होंने सभी से मतदाता पहचान के पत्र के उपलब्धता के बारे जानकारी ली तथा सभी योग्य मतदाताओं को 20 मई यानी मतदान दिवस के दिन वोट करने को प्रेरित किया। उन्होंने बिरहोर बच्चों को टॉफी भी दिया।

जिला परिवहन पदाधिकारी के नेतृत्व में चलाया जा रहा सघन वाहन जांच अभियान



संवाददाता
रामगढ़। आगामी लोकसभा आम निर्वाचन 2024 के मद्देनजर जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त,रामगढ़ चंदन कुमार के निर्देशानुसार शुक्रवार को रात्री को जिला परिवहन पदाधिकारी मनीषा वत्स के नेतृत्व में विभिन्न चौक चौराहे पर सघन वाहन जांच अभियान चलाया गया। जांच के दौरान जिला परिवहन पदाधिकारी द्वारा माल वाहक वाहनों व अन्य वाहनों का आर०सी० बुक, फिटनेस, प्रदूषण एवं ड्राइविंग लाइसेंस,ओवरलोडिंग, आदि के साथ साथ वाहनों पर लगाए जाने वाले रिफ्लेक्टिव टेप की भी जांच की गई। वहीं जांच के

दौरान कुल 11 वाहनों के कागजात अधूरे पाए गए उन सभी वाहनों के वाहन चालकों से नियम संगत जुमानों की वसूली की गई जिसमें कुल 254000 रुपया जुमाना वसूल किया गया। मौके पर जिला परिवहन पदाधिकारी रामगढ़ मनीषा वत्स ने सभी वाहन चालकों से अपील किया की सभी वाहन चालक अपने-अपने वाहन के पीछे रिफ्लेक्टिव टेप का प्रयोग जरूर करें ताकि आए दिन हो रही दुर्घटनाओं की संभावनाओं को काम किया जा सके। मौके पर मुख्य रूप से जांच के दौरान विक्की आनंद, पुलिस बल के जवान सहित अन्य उपस्थित थे।

पूजा-पाठ

संयुक्त तत्वावधान में संगीतमय सुंदरकांड पाठ का आयोजन

संवाददाता
जमशेदपुर। शहर की सामाजिक एवं धार्मिक संस्था भायली महिला मण्डल सोनारी एवं श्री श्री श्याम भट्टली परिवार जमशेदपुर के संयुक्त तत्वावधान में संगीतमय सुंदरकांड पाठ का आयोजन सोनारी राजस्थान भवन में किया गया। जहां श्री हनुमानजी का दरबार भी सजाया गया। जिसमें यजमान मंजु-प्रदीप अग्रवाल और पावल-गगन रूस्तगी ने पूजा की और विपिन पंडित ने विधिवत रूप से पूजा कराकर सभी को रक्षा सूत्र भी बांधा। सबसे पहले भगवान हनुमान की पूजा-अर्चना की गई। साथ ही समाज के विभिन्न क्षेत्रों



में सामाजिक कार्यों में उत्कृष्ट सेवा के लिए रानी गुप्ता एवं सुमिता सरकार को भायली महिला मण्डल द्वारा स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित भी किया गया। सुन्दरकाण्ड पाठ का

संगीतमय वाचन स्थानीय भजन गायक महावीर अग्रवाल मुन्ना एंड टीम द्वारा प्रस्तुत किया गया। वहीं संगीतमय सुंदरकांड का प्रभावी पाठ सुन श्रोता भक्ति भाव से विभोर हो

गए। साथ ही श्रद्धालु पूरे समय तालियां बजाकर सुंदरकांड की चौपाई दुहराते रहे। भजन गायक महावीर अग्रवाल ने गणेश वंदना गौरी नंदन थारो अभिनंदन से सुंदरकांड पाठ का शुभारंभ किया। उन्होंने जय जय पितर जी महाराज., राम सिया राम सिया राम राम., थारे झांझ नगाडा बाजे रे., हनुमान को खुश करना आसान होता है., लहर लहर लहराये रे झंडा बजरंग बली का आदि भजनों की शानदार प्रस्तुति देकर भक्तों को झुमने पर मजबूर कर दिया। भजनों से भावविभोर हुए भक्तों ने नृत्य भी किया। शनिवार की देर संध्या

हनुमानजी की महाआरती भी की गई। जिसके बाद उपस्थित सैंकड़ों भक्तों के बीच प्रसाद का वितरण भी किया गया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में कविता अग्रवाल, सुमन अग्रवाल, मैना अग्रवाल, विमला अग्रवाल, सुधीर अग्रवाल, आशीष अग्रवाल, ललीत डोंगा, मनोज पलसानिया, नीलम नागेलिया, सीमा डंगबाजिया, लता अग्रवाल, झुमकी अग्रवाल, राधा अग्रवाल, लक्ष्मी अग्रवाल, काजू अग्रवाल, प्रीति झांझरिया, राजश्री हरूपका, स्वाति अग्रवाल, भारती अग्रवाल समेत अन्य का महत्वपूर्ण योगदान भी रहा।